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1401    
Männlicher Steinkopf mit Federhelm 

Höhe: 38 cm.
Gesamthöhe mit modernem Metallsockel: 64 cm. 
18. Jahrhundert. 

Muschelkalk. Fragment wohl einer italienischen Villen-
parkstatue, wobei hier möglicherweise ein antiker Held 
wie Alexander der Große gemeint sein mag. Mit seit-
lich hervortretendem lockigen Haar.   (11807424)  (11) 

€ 900 - € 1.000

1399    
Adlerfigur 

Höhe: 68 cm. 
Breite: 67 cm. Maximale Tiefe: 26 cm. 
18. Jahrhundert. 

In Eisenblech getrieben, an Flügeln und Füßen Ölver-
goldung, sonst schwarz patiniert. Mit ausgebreiteten 
Schwingen, die Füße in Gestalt von Akanthusblättern 
zurückziehend. Wohl ehemals als Hauswappenfigur 
geschaffen. Aus dem Schnabel zieht ein Haken hervor, 
möglicherweise ehemals für die Aufhängung einer 
Laterne gedacht.   (11805512)  (11) 

€ 4.000 - € 5.000

1400    
Großer architektonischer Vogelbauer 

Höhe inkl. Gestell: 187 cm. 
Breite und Tiefe des Gestells: 93,5 x 67 cm. 
England, 19. Jahrhundert. 

Holz, geschnitzt, patiniert. Rechteckiger Unterbau 
mit durchbrochener Galerieleiste, darauf der archi-
tektonisch aufgefasste Vogelbauer mit reichlich 
durchbrochener Wandung im Viktorianischen Stil. 
Mit vier Eck- und einem Hauptturm sowie risalit-
ähnlichen Vorsprüngen mit Pseudobalkonen. Alters- 
und Gebrauchssp., minimal besch.   
(1180787) (2)  (13) 

€ 8.000 - € 12.000
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1403    
Flämischer Meister des späten 17. Jahrhunderts 

MARIA UND JOACHIM 

Öl auf Kupferplatte. 
23 x 18 cm. 

In einem gemalten ovalen Rahmen Maria als junges 
Mädchen in blauem Kleid und rotem Überwurf, die an 
ihrer linken Hand von ihrem Vater Joachim geführt 
wird; dieser ist mit einem blauen Untergewand und 
einem weiten, leuchtend gelb-orangen Gewand be-
kleidet. Seinen Kopf mit einem Vollbart und sein Blick 
sind auf Maria gerichtet, seine Linke hat er leicht er-
hoben und scheint Maria auf etwas hinzuweisen. Das 
Haupt beider ist jeweils umgeben von einem Nim-
bus. Maria trägt über ihrem rechten Arm einen Korb 
mit Handwerkzeugen, wohl als Hinweis darauf, dass 
sie als Zwölfjährige in Nazareth mit dem Zimmermann 
Josef verlobt wurde. Im Hintergrund sieht man rechts 
eine bergige Landschaft und links zwei Bäume und 
Sträucher. Die Darstellung im Oval wird gerahmt von 
einer umlaufenden Schleife sowie Blumen und Obst 
in den Ecken auf schwarzem Grund.   (1181121)  (18) 

€ 600 - € 800

1404    
Jean-Benjamin Houël, 
um 1778 Rouen – 1853 ebenda 

KLEINES MÄDCHEN MIT ZIEGE 

Öl auf Leinwand. 
61 x 50 cm. 
Rechts unten signiert. 

Ein junges Mädchen mit leuchtend roten Wangen und 
in einem weißen Oberteil mit rot-weiß gestreiftem 
Rock, eine dunkelbraune Ziege mit weißem Stirnfleck, 
an deren rechtem Horn mit einer Hand haltend. Sie 
hat ihr um die Hörner ein rotes Band mit Schleife ge-
bunden, dessen Ende sie in ihrer Linken hält, zusam-
men mit einem blühendem Halm, der wohl zur Fütte-
rung gedacht ist. Einen ähnlichen Halm hat sie in ihrem 
hochgesteckten, dunkelblonden Haar stecken. Mit leicht 
gesenktem Kopf und mit ihren dunkelbraunen Augen 
schaut sie aus dem Bild vor dunklem Hintergrund mit 
großen Wolken heraus.   (11815912)  (18) 

€ 1.500 - € 2.500

1402    
Deutscher Portraitist des 19. Jahrhunderts 

BILDNIS EINER JUNGEN FRAU AUS  
DEM HAUSE VON HARDENBERG 

Öl auf Leinwand. 
74 x 47 cm. 
Mitte 19. Jahrhundert. 
Im original Rahmen mit Sockelleiste. 

Die junge Dame in dunklem Kleid mit weißem Spitzen
kragen und mit Zopffrisur, mit Blick dem Betrachter 
entgegen, vor dunkelroter Brokatwandbespannung. 
Identifizierung der Portraitierten durch Bezeichnungen 
verso auf dem Keilrahmen „A.v.A. geb. v.H.“ sowie 
altem Sammlungs bzw. Inventaraufkleber mit Num
mer „145“. Möglicherweise eine Tochter des Georg 
Anton von Hardenberg und Schwester der Novalis 
Forscherin Sophie von Hardenberg.   (1181117) (2)  (11) 

€ 1.800  € 2.500
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1405    
Schaukelstuhl des Historismus 

Höhe: 110 cm. 
Deutschland, um 1860 - 1880. 

Holz, geschnitzt. Leder, geprägt. Zwei stark gerundete, 
in Voluten endende Kufen, mit Greifen bzw. Vögeln 
bekrönt. Aus den Armlehnen emporwachsend, die frei-
schwebende Rückenlehne mit reichhaltigen Rocaille- 
Kartuschen und Fruchtständen sowie Puttendekor be-
setzt, auf dieser mittig ein aus Leder geprägtes Mas karon. 
Kufen sowie Rückenlehne in Voluten ausschwingend. 
Kufen vorne wie hinten durch ein Mittelstück verbunden, 
welches flach beschnitzt ist und hinten für die Stabilität 
sorgt sowie vorne als Fußstütze dient. Rest. und mi-
nimal besch.   (1120201)  (10) 

€ 1.500 - € 1.800 INFO | BIETEN Sistrix 

https://www.hampel-auctions.com/pagefliplink/1120201
https://www.hampel-auctions.com/pagefliplink/1120201/z


1406    
Achatbesteck 

Länge des Messers: 20,3 cm. 
Wohl England, 19. Jahrhundert. 

Gabel und Messer mit Bandachatgriffen gekantet. 
Klinge und die vierzinkige Gabel geätzt und vergoldet, 
Montierung mit Türkisen und rotem Besatz versehen. 
Alters- und Gebrauchsspuren.   (1180319)  (13) 

€ 1.200 - € 2.200
1408    
Paar Louis XVI Wandappliken 

Höhe: 55 cm. 
Frankreich, spätes 19. Jahrhundert. 

Messing gegossen, ziseliert und poliert. Symmetrischer 
Aufbau mit je drei symmetrisch angeordneten Brenn-
stellen, zur Elektrifizierung vorbereitet. Alters- und 
Gebrauchsspuren.   (1180476)  (13) 

€ 1.000 - € 2.000

1407   
Elegantes Salon-Rondeausitzmöbel 

Länge: ca. 185 cm. 
Breite: ca. 130 cm. 
Höhe: ca. 100 cm. 

Mehrsitzige Polsterbank, wie sie in Gesellschaftssalons, 
Museen oder Boutiquen Verwendung findet. Rahmen-
aufbau in Mahagoniholz im Louis XVI-Stil, mit vier nach 
unten sich verjüngenden, kannelierten Beinen mit No-
dus. Darüber hochziehende Armlehnwangen, mit Volu-
ten und Akanthusblättern beschnitzt. An den oberen 
Lehnenrahmen mit Schuppendekor. Die Lehnen oben 
gerade schließend mit darüber liegender Abstellfläche. 
Sitze und Lehnen, die sich im Halbrund einziehen, ge-
polstert, Armlehnen mit kurzen Polsterstücken. Insge-
samt für sechs Personen geeignet. Modern bezogen.   
(1181433)  (11) 

€ 2.500 - € 3.500
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1410    
Kleine zweischübige Kommode im Louis XV-Stil 

Höhe: 76 cm. 
Breite: 100 cm. 
Tiefe: 60 cm. 
Neuzeitlich. 

Front geschweift, in schräg gestellte Vierkantbeine 
einziehend. Nuss- und Nusswurzelfurnier. Schönes Be-
schlagwerk mit furnierter Abdeckplatte.   
(11813414)  (11) 

€ 600 - € 800

1409    
Der fliegende Merkur 

Höhe inkl. Sockel: ca. 196 cm. 
Italien, 20. Jahrhundert. 

Nach dem Modell des Giambologna (um 1529-1608). 
Bronze, gegossen, patiniert. Der Kopf des Cherubim in 
Marmor geschnitten, patiniert. Auf profiliertem Sockel. 
Alters- und Gebrauchssp., Patina partiell berieben.   
(1181391)  (13) 

€ 3.000 - € 5.000
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1411    
Repräsentativer Murano-Lüster 

280 x 180 cm. 
Murano, 20./ 21. Jahrhundert. 

Klares Glas geblasen an Metallgerüst in fünf Etagen 
mit zahlreichen Brennstellen. Alters- und Gebrauchssp.   
(1181455)  (13) 

€ 18.000 - € 20.000

1413    
Zwei venezianische Poltrone 

Sitzhöhe: 49 cm. 
Lehnenhöhe: 130 cm. 

Weichholz, geschnitzt, gefasst, vergoldet. Niedrige, stark 
gebogene Füße mit nach vorne springender und nach 
unten ziehender Zarge. Passige Rückenlehne mit Akan
thusblattdekor und geschnitzter Wappenzier (einmal ver
lustig), durch vegetabil beschnitzte Armlehnen gestützt 
und durch sekundäre Samttapezierung gefüllt, diese 
sich in der Polsterung des Sitzes wiederfindend. Abrieb 
der Vergoldung und der Polychromie. Der vegetabile Auf
satz über dem Möbel mit dem vorhandenen Wappen feh
lend. Besch., rest.,   (11805525)  (13) 

€ 1.500  € 2.000

1412    
Schwere silberne Kaffeekanne 

Höhe: 28,5 cm. 
Gewicht: 1255 g.
Steckring mit portugiesischem Stempel  
für ältere Arbeiten (Rosenberg 8055). 
Portugal, 18. Jahrhundert. 

Silber, gegossen, getrieben, ziseliert, ebonisierter Holz
griff. Über profiliertem Standring gefußte Birnform mit auf
steigenden Zügen und Rocaillekartuschen, SHenkel und 
Scharniersteckdeckel und anliegender offener Schaupe. 
Alters und Gebrauchsspuren.   (11720738)  (13) 

€ 1.500  € 3.000
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1416    
Dekorativer Spiegel 

Höhe: 83 cm. 
Dieppe, 19. Jahrhundert. 

Aufstuckierter Träger mit montierten geschnitzten Elfen
beinplättchen. Ovales Spiegelfeld mit überfangenden 
abstrahierten Delfinen und in den Zwickeln hängenden 
Trompetenengeln mit abstrahiertem, symmetrisch ange
ordnetem Blattwerk. Fehlstellen, besch. (11807425)  (13)
 
Export restrictions outside the EU.   

€ 900  € 1.000

1414    
Dreigeschossiger Murano-Lüster 

220 x 170 cm. 
Murano, 20./ 21. Jahrhundert. 

Glas, geblasen, farbige Einschlüsse. Dreigeschossiger, 
sich nach oben verjüngender Aufbau mit Anhängern 
und vegetabilen Formen. Alters- und Gebrauchssp.   
(1181453)  (13) 

€ 16.000 - € 18.000

1415    
Paar auf Schwänen reitende Knaben 

Höhe: 64 cm. 
Breite: 44 cm. 
Tiefe: 67 cm. 
Frankreich, 19. Jahrhundert. 

Nussbaum, geschnitzt und partiell gefasst. Als Gegen
stücke gearbeitet. Jeweils ein nacktes Knäblein ritt
lings auf einem großen Wasservogel sitzend wieder
gegeben. Das Tier mit einem Zaumzeug im Schnabel. 
Die rechteckige Bodenplatte in Form eines Rasensockels 
gearbeitet, in dessen Zentrum der Vogel schwimmend 
eingelassen ist. Der Rasen der vorderen Außenkante 
durch einen kleinen Salamander belebt. Rest. und Al
terssp. Minimal besch.   (1171551)  (10)

Pair of swans with riding boys

Height: 64 cm. 
Width: 44 cm. 
Depth: 67 cm. 
France, 19th century.  

€ 2.500  € 3.000
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1417    
Lüsterweibchen 

Breite: 110 cm. 

Kronleuchter, für den waagrecht angeordente Geweih
stangen verwendet wurden, an dessen Base eine 
weibliche Halbfigur sitzt. Diese aus Holz, schwarz ge
fasst, auf einem Wappen mit Adler thronend. Vier Me
tallfassungen für Kerzen an dem Geweih befestigt, 
dazu metallene Hängevorrichtung mit Abschluss.   
(1181469)  (18) 

€ 2.000  € 3.000

1418    
Holztafel mit bekröntem Doppeladler  
und dem Habsburg-Wappen 

Durchmesser: 145 cm. 
Erste Hälfte des 19. Jahrhunderts 

Die runde Holzplatte, aus Brettern und Holzsegmenten 
bestehend, zeigt in der Mitte den bekrönten schwarzen 
Doppeladler mit dem Habsburg-Wappen. Umgeben 
von mehreren kleinen Wappen, beginnend links oben 
und einmal herumgehend: Ungarn, Lombardo-Venezien, 
Niederösterreich, Siebenbürgen, Schlesien und Mähren, 
dann das Widderfell vom Goldenen Vlies, die Krain, 
Kärtnen und Görz, dann Salzburg, Siebenbürgen und 
Böhmen. Erkennbar sind weiterhin der Orden der Ei-
sernen Krone, der Maria Theresien Orden und der 
Leopoldsorden. Betont wird hier vor allem die westliche 
Reichshälfte. Am unteren runden Rand die Beschrif-
tung „I.R. Araldico Consolato Austriaco“. Farbabrieb.   
(1180132) (7)  (18) 

€ 3.500 - € 4.000
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1419    
Ein Paar Bronzebüsten 

Maximale Höhe: 79,5 cm. 
Italien, 20. Jahrhundert. 

Bronze, gegossen, patiniert. Auf profilierter Sockelzone 
die geharnischte Büste jeweils eines gegenständig rö-
mischen Feldherren mit unterschiedlich dargestelltem 
Harnischschmuck und differenzierter Gesichtspatina. 
Gebrauchssp.   (1180891)  (13) 

€ 2.000 - € 3.000
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1422    
Rahmen 

95 x 159 cm. 
Italien, 16. Jahrhundert. 

Geschnitztes Holz, vergoldet. An den Seiten jeweils mit 
kleinem Sockel, darauf Voluten und florales Ranken-
dekor. Besch.   (1181598)  (18) 

€ 2.000 - € 3.000

1423    
Großer sommerlicher Murano Lüster 

Höhe: 195 cm.
Durchmesser: 120 cm.
Murano, um 1930. 

Klares Glas geblasen mit Fadenauf- und Einschmel-
zungen. In verschiedenen sommerlichen Farben, 
vornehmlich jedoch in Hell- und Dunkelblau, appli-
zierte Anhänger in Blüten- und Blattform. Alters- und 
Gebrauchssp., besch. elektrifiziert.   (1181891)  (13) 

€ 18.000 - € 24.000

1420    
Große vergoldete Bronze-Reliefplakette 

Durchmesser: 19,5 cm. 
Venedig, Ende 16. Jahrhundert. 

Bronzeguss, feuervergoldet. Mit Darstellung der Maria 
mit Kind in Wolken, die dem Heiligen Antonius eine 
Schale reicht. Im Hintergrund rechts Säulenarchitektur 
mit Fenster, links Ausblick in Landschaft, auf einem 
Pfeiler oben Christusmonogramm mit drei  Kreuznägeln. 
Unterhalb der Darstellung beschrifteter Rotolus mit 
Aufschrift „CELICO SATURATUR LIQUOR“. Das Relief 
ins Hochrelief übergehend, die Hand des Heiligen be-
reits vollplastisch ausgeführt. Eingelegt in einen Acryl-
sockel.   (1181743)  (11) 

€ 1.500 - € 2.500

1421    
Venezianische Bronzemedaille mit  
Reliefdarstellung 

Durchmesser: 12 cm. 
Venedig, Ende 16. Jahrhundert. 

Die Heilige Familie mit dem Johannesknaben, der 
einen Fruchtkorb reicht, vor dem Hintergrund eines 
Baumes mit darüberziehendem Velum. Die Darstel-
lung durch Hohlkehlenprofil umzogen. Eingelegt in 
eine Acrylsockel.   (1181744)  (11) 

€ 1.000 - € 1.500
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1425    
Neapolitanische Kakaokanne 

Höhe: 28 cm. 
Gewicht: 848 g. 
Bodenseitig punziert: Neapolitanische Beschau  
für 1771 und verschlagenes Meisterzeichen und 
Tremolierstich. 
Neapel, 1771. 

Silber, gegossen, getrieben, ziseliert, ebonisierter 
gedrechselter Holzgriff. Über drei gegossenen 
Ro caillebeinen der glatte birnförmige Korpus mit 
anliegender gedeckelter Schnaupe und Scharnier-
steckdeckel mit Daumenrast und kanneliertem 
Knauf. Seitlicher gedrechselter Holzgriff. Wenige 
Alters- und Gebrauchsspuren.   (11720737)  (13) 

€ 2.000 - € 3.000

1424    
Großer Armlehnsessel 

Sitzhöhe: 41 cm. 
Lehnenhöhe: 121 cm. 
Italien, 19. Jahrhundert. 

In der Art des Andrea Brustolon (1662-1732) 
gestaltetes Möbel mit figürlich geschnitzten 
Armlehnen und altem beschädigten Tapis-
serie-Bezug.   (1180208)  (13) 

€ 1.200 - € 1.500

1426    
Barock-Stilmöbel 

Höhe: 80 cm. 
Breite: 70 cm. 
Tiefe: 40 cm. 
20. Jahrhundert. 

Eichenholz mit Kirschbaum furniert sowie mit teilweise 
gefärbten bzw. brandschattierten Hölzern versehen. Mes
singbeschläge gegossen, ziseliert. Über vier geschwun
genen Beinen mit Sabots und über dem Knie ange
brachten Applikationen. Der Korpus sans traverse mit 
hängender Zarge und gegenständigen vegetabilen Or
namenten intarsiert und mit gegossenen Zugapplikatio
nen versehen. Überkragende profilierte Marmorplatte in 
Violett und Gelb. Alters und Gebrauchssp.   (1181341)  (13) 

€ 1.500  € 2.500
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1429    
Paar Barock-Türen 

Höhe: 240 cm. 
Breite: jeweils ca. 57 cm. 
Tiefe inkl.  Angeln: ca. 9 cm. 
18. Jahrhundert. 

Holz, geschnitzt, gefasst und partiell vergoldet. 
Die schmalen hohen Türen mit aufgedoppelten 
Rahmen und fein beschnitzten Türfüllungen mit 
gegenläufigen C-Bögen, Profilstäben und Volu-
ten sowie Rocaillen. Original Bänderung und 
Henkel. Kein Schlüssel vorhanden. Rest., 
besch., Alters- und Gebrauchssp., Schwundris-
se.   (1090942)  (10) 

€ 1.800 - € 2.200

1428    
Drei Barock-Türen 

Zwei Türen: jeweils ca. 233 x 57 cm. 
Eine Tür: ca. 244 x 59 cm. 
18. Jahrhundert. 

Holz, geschnitzt, gefasst und partiell vergoldet sowie 
Spiegel füllungen. Die Türen mit aufgedoppeltem Rah-
men und feinem Schnitzdekor mit Rocaillen und ge-
genläufigen C-Bögen sowie Eierstab und Akanthus-
blatt. Bronzebänderung teils vorhanden. Rest., besch., 
Spiegel wohl erg., Alters- und Gebrauchssp., Spiegel 
mit Fehlstellen und Brüchen.   (1090943)  (12) 

€ 1.800 - € 2.200

1427    
Deckenlüster 

Höhe: ca. 68,5 cm. 
Wohl Wien, um 1830. 

Holz, geschnitzt, gefasst, vergoldet. Gelappter Korpus 
mit ornamentalem klassizistischen Dekor und runden 
auslaufenden Zapfen. Daran Akanthusblattranken als 
Brennstellen (acht Stück) mit mitgeschnitzten Blüten-
tüllen. Die Arme mit beweglichen Gliedern an der 
blattähnlichen, ebenfalls mit Zapfen verzierten Aufhän-
gung befestigt. Alters- und Gebrauchssp., Fassungs-
verluste.   (11804714)  (13) 

€ 2.500 - € 3.500
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1430    
Golfspieler 

Höhe: 27,5 cm. 
Bodenseitige Stempelmarke sowie Prägestempel  
mit Prägenummer „2198/23“. 
Nymphenburg, 21. Jahrhundert. 

Porzellan, glasiert, ungefasst. In original Schatulle. Auf 
Rundsockel stehende, vollplastische Ausformung eines 
Golfers mit seinem Golfschläger.   (11807438)  (13) 

€ 650 - € 850

1431    
Großer Murano-Lüster 

165 x 140 cm. 
Murano, 20./ 21. Jahrhundert. 

Glas geblasen, Ein- und Aufschmelzungen. In mehrere 
Etagen gegliederter Lüsterkorpus mit gelben Einschlüs-
sen und Metallgestell und Blütendekor. Alters- und 
Gebrauchssp.   (1181451)  (13) 

€ 9.000 - € 11.000

1432    
Billiardtisch 

80 x 310 x 175 cm. 
Italien, zweite Hälfte 20. Jahrhundert. 
Alters- und Gebrauchssp.   
(1181452)  (13) 

€ 4.000 - € 6.000
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1433    
Louis XIV-Kommode 

Höhe: 91,5 cm. 
Breite: 126,5 cm. 
Tiefe: 63 cm. 
Frankreich, 18. Jahrhundert. 

Nussbaum, geschnitzt. Über viertelkreisförmigen Profil
beinen neben Kartuschenseiten der dreietagige Aufbau 
mit zwei Schüben unten und zwei seitlichen Schüben 
oben. Diese neben einem kleineren Schub, welcher 
nur zu öffnen ist, wenn die beiden seitlichen Schübe 
geöffnet sind. Hervorkragende Profilplatte aus Holz. 
Wohl original OrmoluBeschläge, ziseliert. Starke Al
ters und Gebrauchssp., besch.   (11704812) (2)  (13) 

€ 1.200  € 1.600

1434    
Poltrone 

Sitzhöhe: 50 cm. 
Lehnenhöhe inkl. der Aufsätze: 135 cm. 
Italien, 19. Jahrhundert. 

Holz, geschnitzt, ebonisiert, auf gekantetem Ge-
stell mit Löwentatzenfüßen. Die auf Baluster 
ruhenden, geraden Armlehnen die rechteckige 
Lehne haltend, diese flankiert durch geschnitzte 
und vergoldete Akanthusschnitzereien. Sitzfläche 
und Rückenlehne durch Samtbezug dekoriert. 
Alters- und Gebrauchssp.   (1180097)  (13) 

€ 400 - € 600

1437    
Schildpattschatulle 

10,8 x 17,1 x 11,9 cm. 
Portugal, 17. Jahrhundert. 

Über vier gedrückten elfenbeinernen 
Kugelfüßen der kastenförmige Holz-
korpus, welcher inwandig mit kolorier-
ten Bögen gestaltet, außen mit Schild-
patt über heller Folie beschlagen 
wurde. Kanten in Elfenbein gefasst. 
Ein Schlüssel vorhanden. Besch., rest. 
(11803164)  (13)

Export restrictions outside the EU.   

€ 800 - € 1.200

1435    
Kleiner Beistelltisch 

Höhe inkl. Messinggalerie: 75 cm. 

Die vier leicht geschwungenen gekanteten Beine 
in Bronzesabots mit breitem Mittelsteg. In der 
Zarge ein Schub mit profiliertem Messingknauf. 
Überkragende Deckplatte mit durchbrochen gear
beiteter Messinggalerie in Herzornamentik. Fur
nier in Wurzelholz und Mahagoni. Alters und 
Gebrauchssp.   (1180479)  (13) 

€ 900  € 1.000

1436    
Paar Charles X-Kerzenstöcke 

Höhe: 19,2 cm. 
Frankreich, 19. Jahrhundert. 

Gelbguss, ziseliert und partiell mattiert. Über 
hohem Standring mit ziseliertem Trellis-Muster 
der Zepterschaft auf Akanthusblattwerk und ab-
nehmbarer ausladender Tülle.   (1180052)  (13) 

€ 300 - € 500

27

For around 6,000 additional detailed images: www.hampel-auctions.com

All texts can be translated into your own language on our homepage via Google: www.hampel-auctions.com

INFO | BIETEN

INFO | BIETEN

INFO | BIETEN

INFO | BIETEN

INFO | BIETEN

 Sistrix 

 Sistrix 

 Sistrix 

 Sistrix 

 Sistrix 

https://www.hampel-auctions.com/pagefliplink/11704812
https://www.hampel-auctions.com/pagefliplink/1180052
https://www.hampel-auctions.com/pagefliplink/1180097
https://www.hampel-auctions.com/pagefliplink/11803164
https://www.hampel-auctions.com/pagefliplink/1180479
https://www.hampel-auctions.com/pagefliplink/11704812/z
https://www.hampel-auctions.com/pagefliplink/1180052/z
https://www.hampel-auctions.com/pagefliplink/1180097/z
https://www.hampel-auctions.com/pagefliplink/11803164/z
https://www.hampel-auctions.com/pagefliplink/1180479/z


1438    
Elegantes silbernes Teeservice 

Höhe der Teekanne: 13,2 cm. 
Bodenseitige purpur farbene Stempelmarken: Royal 
Worcester England, Silbermontierung mit englischen 
Punzen. 
London, 19. Jahrhundert. 

Porzellan, auf zartgelbem Fond ornamental staffiert, 
umliegende, durchbrochen gearbeitete Silbermontie-
rung, deren verspielte Form des zweiten Rokoko- 
Rocaillesegmente über Trellismuster zusammenführt. 
Bestehend aus Teekanne, Milchkännchen, Zucker-
schale, sechs (Unter-)Tassen, Zuckerzange und sechs 
Silberlöffeln. In dem original minimal beschädigten 
Etuikoffer mit Innentapezierung in Seide mit Händler-
signet.   (11804816)  (13) 

€ 2.800 - € 3.200

1439    
Zwölf elegante Stühle 

Sitzhöhe: 42 cm. 
Lehnenhöhe: 89,5 cm. 
Italien, erste Hälfte 20. Jahrhundert. 

Metall, gold gefasst. Vier geschwungene Beine 
mit Kordel- und Quastenornamentik, in die ge-
bogene Rückenlehne mit Pseudoflechtdekor und 
Kordelornamenten übergehend. Alters- und Ge-
brauchssp.   (1180826)  (13) 

€ 2.500 - € 3.500
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1443    
Lekythos im apulischen Stil 

Höhe: 22,5 cm. 
Italien. 

Rötlicher Scherben mit schwarzfiguriger Malerei. 
Intakt.   (1180372)  (13) 

€ 300 - € 500

1440    
Set von zwölf Tischkartenhaltern 

Das Etui: 7,8 x 22,5 x 20,5 cm. 
Bodenseitig jeweils punziert mit 800er  
Feingehalt und Meistermarke. 
Italien, 20. Jahrhundert. 

Jeweils in Ormolu gefasster Pietra dura-Sockel 
mit aufsitzendem Zupfinstrument, fein ziseliert. 
In Originalschatulle innen mit blauem Samt und 
Seide tapeziert. Etui mit Alters- und Gebrauchs-
sp.   (11804829)  (13) 

€ 2.500 - € 3.500

1441    
Paar Delfter Deckelvasen 

Höhe jeweils: ca. 45,5 cm. 
Jeweils mit eisenroter Marke. 
Delft, 19. Jahrhundert. 

Fayence, glasiert, polychrom staffiert. Geriefelter aus-
laufender Korpus auf oktagonalem Stand mit Steck-
deckel mit Löwenknauf. Polychrom ornamental und 
floral staffiert. Rest.   (1180555)  (13) 

€ 400 - € 500

1442    
Onyxtisch mit Lampe 

Gesamthöhe: 159 cm. 
Erste Hälfte 20. Jahrhundert. 

Messing, gegossen, ziseliert. Mit eingelegten 
Onyxplatten über vier gebogenen Beinen mit 
Zwischenzarge. Von einer Ornamentleiste (durch
brochen) umschlossene Onyxplatte, auf dieser 
eine separat stehende Onyxlampe im Empire 
Stil mit IkebanaFlechtkorb als Lampenschirm, 
dieser seidenhinterfüttert. Alters und Ge
brauchssp. Nicht auf Funktionalität getestet.   
(11812711)  (13) 

€ 1.200  € 1.800
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1444    
Der Weiß Kunig  
Eine Erzählung von den Thaten Kaiser Maximilian 
des Ersten. 

Fol. 34,5 x 23 cm. 
Wien, Kurzböck, 1775. 

Mit 183 (statt 237) Holzschnitt-Tafeln von H. Burgk-
maier, H. Schäufelein, H. Springinklee und L. Beck. 
8 Bl., 307 S. (ohne die Lagen Ff und Qq-Uu sowie das 
letzte Bl.). Blindgepr. Schweinsldr. d. Zt. auf Holzde-
ckeltafeln (stellenw. berieben). Erste Ausgabe. Fairfax 
Murray 416. Lipperheide Dd 10. Muther 854. Geissler 
(Burgkmaier) 202. Oldenbourg (Schäufelein) L 246. 
Mayer II, 50. Ursprünglich als einheitliches Werk mit 
dem Theurdank geplant, war der Weißkunig darauf 
angelegt, die kriegerischen Heldentaten des Kaisers 
zu verherrlichen. Das Werk besteht im wesentlichen 
aus Diktaten des Kaisers an seine Schreiber, Dikta-
ten, die Treitzsaurwein auf Befehl des Kaisers redi-
gierte. Behandelt werden die Geschichte der Vorfah-
ren Maximilians, dann die Geburt und Erziehung 
Maximlians sowie seine Vermählung mit Maria von 
Burgund und schließlich seine Kriegstaten vom fran-
zösischen Krieg 1478 bis zu den italienisch-franzö-
sischen Kriegen von 1513. Den krönenden Abschluss 
sollte die Besiegung der Türken bilden, doch starb 
Maximlian vor der Fertigstellung des Werkes. Von 
237 Holzschnitten stammen 117 von Hans Burgk-
mair d. Ä., die übrigen sind größtenteils von Beck, 
Schäufelein und Springinklee. Außer den fehlenden 
Lagen Ff und Qq-Uu fehlen 54 Tafeln und das letzte 
Blatt. Wenige Tafeln beschnitten und auf Trägerkar-
tons montiert, fleckig und gebräunt.   (11807613)  (13) 

€ 2.500 - € 3.000

1445    
Max Liebermann, 
1847 – 1935 

33,5 x 26 cm. 
Berlin, Bruno Cassirer, 1917. 

54 Steindrucke zu kleinen Schriften von Heinrich von 
Kleist. 76 S. mit 56 Original Lithographien von Max 
Liebermann. Pergamentband (gering fleckig und ab-
gegriffen, kaum gewölbt) mit Deckelvignette.
 
Literatur: 
Schauer II, 86. Schiefler 226 - 228. Eines (Nr. 160) 
von 250 nummerierten Exemplaren der Ausgabe auf 
Büttenpapier (Gesamtauflage: 270). Druckvermerk 
vom Künstler signiert. Das erste von Liebermann  
illustrierte Buch, zugleich das am reichsten illustrierte. 
Enthält nicht wie auf dem Titel angegeben 54, 
sondern 56 Original Lithographien. Papier gering-
fügig vergilbt.  (11807619)  (13) 

€ 1.000 - € 2.000

1446    
Biblia: Die ganze Heilige Schrift des Alten  
und Neuen Testaments 

36,5 x 26 cm. 
Nürnberg, 1706. 

Neu gebunden mit Hinterklebungen und Ergänzungen. 
Neue Buchdeckel mit wiederverwendetem Leder für 
den Buchrücken und Buchdeckel. Sekundäre Schließen. 
Nicht kollationiert. Fleckig, kleinere handschriftliche 
Vermerke und Wurmlöcher.   (11813415)  (13) 

€ 400 - € 600
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1449    
Äußerst seltener süddeutscher Modellschrank 

Höhe: 47,5 cm. 
Breite: 44,5 cm. 
Tiefe: 22,5 cm. 
Süddeutschland, um 1700. 

Zweitürig mit kassettiertem Sockel auf gequetschten 
Kugelfüßen, mit gekehltem, gerade ziehendem Profil. 
Frontgliederung durch drei gedrehte Säulen, dazwi-
schen mit quadratischen Kassetten besetzte Türblät-
ter. Die Kassetten zusätzlich fein randgepunzt. Aufbau 
in Weichholz und Nussbaum. Schloss und original 
Bänder erhalten, die Türen innen (wohl später) bemalt. 
Schlüssel vorhanden.   (1181279)  (11) 

€ 1.800 - € 2.500

1448    
Kleine italienische Renaissance-Türkommode 

Höhe: 92 cm. 
Breite: 79 cm. 
Tiefe: 35 cm. 
Italien, 17. Jahrhundert. 

Aufbau in massivem Nussholz mit einem Sockel-
schub über vortretenden Löwentatzenfüßen, darüber 
quadratische kassettierte Mitteltüre zwischen zwei Kas-
settenfeldern, durch Rundprofil abgesetzt von den bei-
den oberen Schüben unter Zahnfries und kräftiger Ab-
deckplatte. Schöne Alterspatina.   (1180525) (2)  (11) 

€ 2.000 - € 3.000

1447    
Ipsen Enke, 
1843 - 1955 

Höhe: 44,5 cm. 
Bodenseitig mit Stempelsignatur „P. Ipsen“  
sowie Prägenummer „231“. 

Schlanke Amphore. Die königliche Terrakottafabrik 
erlangte internationalen Ruhm für seine griechi-
schen und römischen Repliken, errang Gewinne 
auf internationalen Ausstellungen und eröffnete 
eigene Geschäfte in Paris und London. Der Scher-
ben geschwärzt. Wenige Alters- und Gebrauchssp.   
(1181051)  (13) 

€ 2.000 - € 3.000
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1453    
Wodkaset 

Gewicht: zusammen ca. 530 g. 
Höhe der Flasche: 20,5 cm. 
Jeweils punziert „84 Zolotniki“, Kronenpunze,  
900er Feingehalt sowie Meistermarke „FZM“. 

Tablett, Becher und Flasche ursprünglich nicht zusam-
mengehörig.   (1171582)  (13) 

€ 1.200 - € 1.500

1452    
Anton Mauve, 
1838 Zaandam – 1888 Arnhem, zug. 

BAUMLANDSCHAFT IM ABENDLICHT  
MIT SUMPFGEWÄSSER 

Öl auf Leinwand. 
40 x 55 cm. 
Verso auf dem Keilrahmen zwei alte Aufkleber 
„Sotheby's Park Bernet Stockholm“ sowie  
Nummernaufkleber. 

Der Maler war durch seine Frau angeheirateter Cousin 
von Vincent van Gogh (1853-1890), für den er sich zeit-
lebens einsetzte und ihn als Erster zur Malerei geführt 
hatte. Anfangs durch seine Aquarelle bekannt gewor-
den, schuf Mauve überwiegend Landschaften, gele-
gentlich  mit  bäuerlicher  Figurenstaffage  und Tieren.   
(11820314)  (11) 

€ 1.000 - € 2.000

1450    
Adolf Frey-Moock, 
1881 Jena – 1954 Egnach 

CHRISTUS 

Öl auf Holz. 
48,5 x 37,5 cm. 
Rechts unten signiert „A. Frey-Moock“. 

Im Mittelpunkt der in Frontalstellung auf seinem 
Kreuz stehende Christus in langem weißen Gewand 
mit hellgelbem Nimbus um sein Haupt. Im Hinter-
grund, unter glutrotem Himmel, auf seiner rechten 
Seite eine Ansammlung von Soldaten mit Schildern 
und Speeren, dazu ein Soldat mit rotem Mantel und 
Helm auf einem Pferd. Zu seiner Linken eine aufge-
brachte Menschenmenge, wobei zwei Figuren be-
sonders herausragen: Eine im roten, die weitere Ge-
stalt im blauen Gewand. Es könnte ein Hinweis auf 
Maria und Johannes sein. Symbolistische, dem Ju-
gendstil verbundene Darstellung mit starker Hell-Dun-
kelbetonung.   (11820321)  (18) 

€ 1.000 - € 2.000

1451    
Giuseppe Casciaro, 
1863 – 1941 

BLICK AUF CAPRI 

Pastell auf Hartfaser. 
45 x 50 cm. 
Rechts unten signiert und  
datiert „Cascari Capri 1925“. 

Von erhöhtem Standpunkt aus, Blick auf das tiefblaue 
Meer und die bergige Küste von Capri. Malerei in ra-
schem Pinselduktus in differenzierten Farbtönen, die 
den Eindruck eines spätsommerlichen Tages vermitteln. 
Rahmenschäden.   (1182114) (130800)  (18) 

€ 800 - € 1.500
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1456   
Große Reiterstatue in Bronze eines europäischen 
Königs in Husarenuniform 

Höhe: 80 cm. 
Maximale Länge: 81 cm. 
Basistiefe: ca. 31 cm. 
19. Jahrhundert. 

Bronze, dunkle Patina. Der Dargestellte bislang noch 
nicht genau identifiziert, da mehrere Fürsten oder 
Magnaten in Frage kommen. Jedenfalls weist das mit 
Königskrone versehene Monogramm G.R. in Ligatur 
auf der Satteldecke, auf einen königlichen Reiter hin. 
Die Husarenuniform mag zunächst an einen polni-
schen oder slawischen Herrscher verweisen, jedoch 
ist beispielsweise auch Ernst August von Hannover 
bei seinem Reiterstandbild in Husarenuniform wieder-
gegeben. Der Herrscher auf nach rechts steigendem 
Pferd, in stolzer aufrechter Haltung, die rechte Hand an 
die Hüfte gelegt. Die mitgegossene Felsplatte wölbt 
sich, entsprechend der Bewegung der Figur, nach vorne 
hoch.   (1180878) (2)  (11) 

€ 6.000 - € 8.000

1455    
Bronze-Gueridon Louis XVI

Höhe: 84 cm. 
Durchmesser obere Platte: 34 cm.
sowie von unterer Platte: 18 cm.
Um 1770.

Kleiner Beistelltisch mit drei nach innen geschwunge-
nen Beinen, an deren oberen Abschluss Ziegenköpfe 
aus Metall befestigt sind. Die obere und mittlere 
Platte aus blau-grauem Marmor. Im Sockelbereich sind 
die Beine miteinander durch eine dreieckige Fläche 
verbunden, auf der ein Schmuckelement mit lodernder 
Fackel steht.   (11814113)  (18) 

€ 5.000 - € 6.000

1454    
Schmiedeeisernes Aufsatzgitter 

55 x 200 cm. 
Venedig, 16. Jahrhundert. 

Aufsatzgitter aus vergoldetem Schmiedeeisen mit Vo-
luten. Alters- und Gebrauchsspuren.   (11817415)  (18) 

€ 1.500 - € 2.000

1457    
Lackgefasste Schnitzfigur eines venezianischen 
Gondoliere 

Höhe: 210 cm. 
Sockelseitenlänge: ca. 40 cm. 
Venedig, 19. Jahrhundert. 

Im Kontrapost auf dem Vorderteil eines Gondelmodells 
stehend, über zugehörigem achtseitigen Sockel mit 
seitlichen Löwenköpfen. Die linke Hand hält ein Ru-
der, die rechte erhoben mit einer Lichtschale. Wie bei 
diesen Figuren üblich, schwarze Lackfassung, Lüster-
fassung und Bemalung im Brokatdekor der Kleidung. 
Die Augen in Glas eingesetzt.   (1181883) (2)  (11) 

€ 2.500 - € 3.500
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1460    
Barock-Schrank 

Höhe: ca. 205 cm. 
Süddeutschland, 18. Jahrhundert. 

Weichholzkorpus, partiell intarsiert und brandschattiert. 
Auf Kugelfüßen stehender, vertikal zusammengesetz-
ter Kastenkorpus mit oben mehrfach geschweiftem 
Abschluss mit geschweiftem Kranzgesims. Zwei Türen 
mit ornamentalisierten Intarsien und sekundären Schlüs-
selschildern. Alters- und Gebrauchssp., rest., erg., besch.   
(1181268)  (11) 

€ 3.000 - € 4.000

1459    
Mahagonipodest 

100 x 33 x 33 cm. 
Erste Hälfte, 20. Jahrhundert. 

Kastenförmiger Aufbau mit profilierter Basis und aus-
kragender Deckplatte. Alters- und Gebrauchssp.   
(11812712)  (13) 

€ 600 - € 800

1458    
Barocker Aufsatzschrank 

Höhe: ca. 214 cm. 
Breite: 139 cm. 
Tiefe: 64 cm. 
Mitteldeutschland, 17. Jahrhundert. 

Auf oktogonalen Füßen stehender, zweiteiliger Korpus. 
Zwei Rombus gefüllte Türen inmitten von gedrehten 
Halbsäulen, darüber vorkragende Gesimszone mit 
Akanthusprofilen und zwei Schüben. Aufsatz die Kas-
settenform wieder aufnehmend und ebenfalls mit 
zwei Schüben, allerdings unter den Türen ausgestat-
tet. Gesimszone mit geschnitztem symmetrischen 
Rankenrelief und zentraler Cherubimdarstellung. Pro-
filiertes Kranzgesims aufsteckbar. Besch., rest., erg.   
(1181267)  (13) 

€ 4.500 - € 5.500
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1461    
Paar Wandappliken im Stil Louis XVI

Höhe: 118,5 cm. 
Frankreich, 19. Jahrhundert 

Bronze, gegossen, vergoldet. Stilisierter Pfeileköcher 
mit aus ihm je drei hervortretenden geschwungenen 
Brennstellen an Akanthusblättern. Mit entsprechenden 
Tüllen und Traufschalen. Die reich verzierten Arme mit 
hängenden Blütenbändern verbunden. Oberes Ende 
jeweils mit einer klassischen Schleife. Elektrifiziert, 
besch.   (11808718) (2)  (18) 

€ 8.000 - € 10.000

1463    
Cassaforte 

60 x 55 x 35 cm. 
Lombardei, 18. Jahrhundert. 

Eisenplatten montiert. Schloss mit Komplikation 
(mit zwei Schlüsseln). Alters- und Gebrauchssp.   
(11817414)  (13) 

€ 2.000 - € 2.500

1462    
Pietro Canonica, 
1869 - 1959 

L‘UMILE EROE 

47 x 61 x 32 cm. 
 
Bronze, gegossen, patiniert, ziseliert. Die vorliegende 
Bronzefigur eines Esels als Bozzetto von 1954 für eine 
große Skulptur des Künstlers, welche 1957 in Rom 
aufgestellt worden war.
 
Provenienz: 
Ehemals römische Privatsammlung.  (1181636)  (13) 

€ 8.000 - € 10.000
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1464    
Paar Kunstkammerobjekte Walfischinnen
ohrschnecken 

Höhe: je 13 cm. 
Gesamthöhe: je 23 cm. 
19. Jahrhundert. 

Weißer Knochen, muschelförmig gewachsen. 
Einheitlich auf runde grüne Marmorsockel montiert.
 
Provenienz: 
Ehemals Sammlung Landau.  (1171278)  (11) 

€ 2.500 - € 3.000

1466    
Ein Paar Hornwespen 

Maximale Höhe: 29,5 cm. 
Wohl erste Hälfte 20. Jahrhundert. 

Horn, geschnitzt, montiert. Alters- 
und Gebrauchssp., minimal besch.   
(1181033) (2)  (13) 

€ 1.000 - € 2.000

Zum Größenvergleich eine Walnuss.

1465    
Fragment einer römischen Skulptur 

Höhe inkl. Stand: 13,5 cm. 
Römisches Reich. 

Marmorfragment einer römischen Skultpur, den 
oberen rechten Schulterbereich wohl eines Sena-
toren darstellend. Auf Museumssockel.   
(11803145)  (13) 

€ 800 - € 1.200
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1467    
Portraitrelief des Nero 

12 x 10,8 cm. 
Italien, 18. Jahrhundert. 

Elfenbein, geschnitten. In mitgeschnittenem Profil-
rähmchen die mit dem Büstenansatz und den Haaren 
knapp darüberliegende nach links gerichtete Profildar-
stellung des Kaisers Nero (?). Alters- und Gebrauchs-
spuren, min. rissig. Unterer Rand des Profilrings leicht 
abgeflacht.   (1180487)  (13)

Export restrictions outside the EU.   

€ 3.000 - € 6.000

1468    
Marmortorso 

Höhe ohne Sockel: ca. 65 cm. 
Höhe mit Sockel: 81 cm. 
Wohl Italien. 

Weißer Marmor, geschlagen, den Torso eines 
Mannes darstellend im Stil der Antike.   
(1180892)  (13) 

€ 3.000 - € 5.000

1469    
Fragment eines Falken 

Höhe inkl. Stand: 22 cm. 
Wohl Sizilien. 

In Stein geschlagener Kopf eines Falken. 
Fragmentarisch erhalten und auf Muse-
umssockel montiert.   (11803139)  (13) 

€ 1.200 - € 1.500
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1470    
Silberner Augsburger Lüster 

Höhe 56,5 cm. 
Gewicht: ca. 1500 g. 
Aufhängung mit Punzierung: Augsburger Beschau 
von 1755-1757 (Seling 235). 
Augsburg, 1755 - 1757. 

Silber, gegossen, getrieben, gesägt, ziseliert. Klassizi-
stische Form mit Laufendem Hund-Dekor und vier 
Brennstellen an geschwungenen Armen mit Palmett-
dekor. Wenige Alters- und Gebrauchssp.   (1180051)  (13) 

€ 2.500 - € 3.500

1471    
Vermeil-Pokal 

Höhe: 16,4 cm. 
Gewicht: 196 g. 
Keine für uns erkennbaren Punzen. 
Deutschland, 17. Jahrhundert. 

Silber, getrieben, gegossen, ziseliert, vergoldet. Über 
schmalem Standring, Fuß symmetrisch mit weitem 
Zungenfries und Blüten alternierend. Balusterschaft 
mit aufliegenden Spangen in C-Form die Kuppa mit 
getriebenen Blasen und vegetabilen Ornamenten tra-
gend. Alters- und Gebrauchssp.   (11803161)  (13) 

€ 1.400 - € 1.800

1472    
Augsburger Prunkplatte 

Breite: 37 cm. 
Meistermarke „TM“ und Pinienzapfen. 
Augsburg, um 1700. 

Ovale Platte mit der Darstellung zweier getriebener 
Putten unterhalb eines Weinstockes mit Trauben. Die 
Fahne der Platte tief getrieben, mit Früchten- und 
Blattdekor punziert.   (1180041)  (13) 

€ 1.200 - € 1.500
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1476    
Coconut cup 

Höhe: 10,5 cm. 
Gewicht: 105 g. 
Lippe punziert mit Meistermarke „TW“  
(eventuell Thomas Wallis I oder II). 
England, zweite Hälfte 18. Jahrhundert. 

Silber, getrieben, gegossen, ziseliert, um 
Kokosnussschale montiert.   (11803117)  (13) 

€ 1.400 - € 2.000

1473    
Turboschnecke als Tafelaufsatz 

Höhe: 21,5 cm. 
19. Jahrhundert. 

Das polierte Gehäuse einer Turboschnecke auf 
versilberter Empire-Montierung. Minimal besch.   
(11803180)  (13) 

€ 1.400 - € 1.800

1475    
Filigranes Silberstandbild 

Höhe: 25,5 cm. 
Gewicht: 455 g. 
Standband mit zwei unidentifizierten Stempeln. 
Wohl Italien, 19. / 20. Jahrhundert. 

Silberdraht, filigran montiert. Sockel mit zentralen 
bildlichen Kartuschen und aufmontiertem Pferd 
darstellend, dem ehemals ein Reiter aufgesessen 
haben mag. Besch. rest.   (11720733)  (13) 

€ 1.000 - € 1.500

1474    
Londoner George III Bread Basket 

Höhe incl. Henkel: 29 cm. 
Gewicht: 1780 g. 
Auf der Wandung punziert: Londoner Beschau vor 
1822, Lion passant, date letter B für 1757, Meister 
HSHB. 
London, 1757. 

Silber, getrieben, gesägt, gegossen, ziseliert. Über 
vier Rocaillefüßen der ornamental durchbrochen 
gearbeitete Korpus mit zentral eingraviertem Wap-
pen. Auskragender Rand mit gegossenem und gra-
viertem Rocaille- und Blütendekor. Scharnierhenkel 
mit Hermenansätzen. Kratzer, Alters- und Gebrauchs-
spuren.   (11720734)  (13) 

€ 3.000 - € 6.000
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1480    
Jagdlicher Tafelaufsatz mit Kristallschale 

Gesamthöhe: 47 cm. 
Schalendurchmesser: 29 cm. 
Ende 19. Jahrhundert. 

Silber, Metalllegierung. Aufbau dreiteilig: Runder, keh-
lig eingezogener Sockel über drei Füßen in Form ein-
rollender und nach oben ziehender Blätter, darüber 
ein Rasensockel mit hochziehendem Blattstrunk, davor 
ein vollplastisch gegossener Hirsch. Der Strunk zieht 
in einen Eichenstamm, mit nach oben sich weitenden 
Zweigen und Eichenblättern, darin eingestellt eine 
Kristallschale im Prismenschliff. Kleiner Eckabbruch 
an einem der Schalenzacken.   (1181637)  (11) 

€ 3.000 - € 4.000

1478    
Französische Kaffeekanne und Milchkännchen 

Höhe: 22,5 und 12,5 cm. 
Gewicht zusammen: 1054 g. 
Französische Punzen. 
Frankreich, um 1900. 

Silber, gegossen, getrieben, ziseliert. Schwer und dick-
wandig im strengen französischen Barockstil ausge-
führte bauchige Kaffeekanne, bestehend aus acht 
glatt wandigen Segmenten, halbkugelförmigem Deckel, 
großem, schwingendem Ausguss, großer hölzerner 
Hand habe und Muscheldekoration; das Milchkännchen 
entsprechend.   (1181654)  (13) 

€ 1.000 - € 1.500

1477    
Zwei Jugendstilkaraffen und Tafelschale 

Höhe der Karaffen: 33 und 31 cm. 
Durchmesser der Schale: 27 cm. 
Marken der Schale: 800er Feingehalt, Bruckmann. 
Um 1900 - 1905. 

Große, konisch aufsteigende Glaskaraffe mit floralem 
Ätzdekor, reich reliefplastisch floral dekorierter, versil-
berter Metallmontierung, großer Handhabe, großem 
Ausguss und Deckel mit Drücker. In zwei Kartuschen 
graviert: Zum Andenken an sein fünfzigjähriges Die-
nerjubiläum. Baron und Baronin Fürstenberg-Obsin-
nig. Marken WMF. Versilbert. - Bauchige Glaskaraffe 
mit floralem Ätzdekor, reliefplastisch-floral dekoriert, 
mit Handhabe und Deckel. Mit graviertem preußi-
schem Gradestern in einer Kartusche. Wohl ehemals 
einem preußischen Garderegiment zugehörig. Versil-
bert. Ungemarkt. Deutsch. - Silberne Tafelschale mit 
durchbrochenem Disteldekor, graviertem Doppel-
wappen u. a. der Fürsten Reuß, und Inschrift mit Da-
tierung 1904. Hergestellt von der Silberwarenfabrik 
Bruckmann in Heilbronn. Deutsch.   (1181655)  (13) 

€ 600 - € 1.000 1479    
Großer silberner Pferdekopf-Jagdbecher 

Höhe: 18 cm. 
Durchmesser Stand: 11,5 cm. 
Gewicht: 397 g. 
Ungemarkt. Auf 750er Feingehalt getestet. 
Deutsch, um 1860. 

Der naturgetreu nachgeformte Pferdekopf-Doppel-
wandbecher mit feinster Fellzeichnung und Lederzaum-
zeug. Am Rand mit leicht bogig konisch ausgestelltem, 
ornamental graviertem Stand. Innen vergoldet. Die 
Gürteltragekette später passig ergänzt. Becher dieser 
Art führten Jäger auf der Jagd am Gürtel bei sich. 
Sehr selten.   (11816512)  (13) 

€ 3.000 - € 4.000
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1483    
Paar klassizistische Ziervasen  
in Vergoldung mit polychromer Malerei 

Höhe: je 38,5 cm. 
Sockelseitenlänge: je 11,5 cm. 
Ohne Marken. 
Mitte 19. Jahrhundert. 

Jeweils auf quadratischem Sockel und Rundfuß. Ovaloid 
nach oben sich weitende Vasenkörper mit hohem, zylindrisch 
ansetzendem, nach oben sich schalenartig weitendem Hals. 
Seitlich Amphorenhenkel, an der Wandung als Palmette 
ansetzend, oben in Volute in Widderköpfen endend. Ganz-
vergoldung an Vorder- und Rückseite. In den Reserven 
Szenendarstellungen: Höfisches Paar beim Musizieren in 
Kostümen des 17. Jahrhunderts sowie ein Edelmann über-
gibt einer jungen Dame ein Schriftstück, wohl eine Text-
dichtung. An der Rückseite jeweils Landschaftsdarstellungen 
mit Flusslauf, Ruinengebäuden und Figurenstaffage.   
(1181575) (130800)  (11) 

€ 800 - € 1.200

1481    
Paar silberner Fuchskopfbecher 

Höhe: 6,5 cm. 
Gewicht zusammen: 375 g. 
800er Feingehalt, Halbmond und Krone. 
Deutsch, wohl um 1900. 

Bildhauerisch naturalistisch geformte Fuchsköpfe mit 
feiner Fellzeichnung. Sauber gegossen und fein nach-
gearbeitet. Außen leicht patiniert, innen neu vergoldet.   
(1181656)  (13) 

€ 1.200 - € 1.800

1482    
Schatzsuchender silberner Bergwicht auf 
Bergkristallstufe 

Höhe des Zwerges: 5,5 cm. 
Länge der Stufe: 11 cm. 
An der Unterseite alte maschinenschriftliche 
Bezeichnung „D45/Annaberg“. 
Deutsch, wohl 19. Jahrhundert. 

Silber, gegossen. Auf einer Bergkristallstufe sitzender 
bärtiger Bergwicht mit Zipfelmütze; eine gerade ge-
fundene Bergkristallspitze in beiden Händen liegend 
präsentierend. Kunstkammerstück des 19. Jahrhun-
derts.   (1181659)  (13) 

€ 500 - € 800

41

For around 6,000 additional detailed images: www.hampel-auctions.com

All texts can be translated into your own language on our homepage via Google: www.hampel-auctions.com

INFO | BIETEN

INFO | BIETEN

INFO | BIETEN

 Sistrix 

 Sistrix 

 Sistrix 

https://www.hampel-auctions.com/pagefliplink/1181575
https://www.hampel-auctions.com/pagefliplink/1181656
https://www.hampel-auctions.com/pagefliplink/1181659
https://www.hampel-auctions.com/pagefliplink/1181575/z
https://www.hampel-auctions.com/pagefliplink/1181656/z
https://www.hampel-auctions.com/pagefliplink/1181659/z


1485    
George II-Rassel mit Pfeife und Korallenmontur 

Länge: 15 cm. 
Meistermarke „JR“ für John Rich. 
London, nach 1765. 

Silber, getrieben, ziseliert, vergoldet, rote Koralle 
montiert. Gekantete, ornamental ziselierte Form mit 
Schellenbesatz. Ein Ende mit Mundstück für Pfeife, 
das andere mit poliertem Korallenast montiert.
 
Literatur: 
Vgl.: Ausstellungskatalog, Latergoud en zilveren 
bellen - een verzameling rammelaars, S. 130, Abb. 
91.  (1180314)  (13) 

€ 2.200 - € 4.400

1487    
Vergoldete Fußtazza (Koftgari) 

Höhe: 12,5 cm. 
Durchmesser: 16,5 cm. 
Indien, um 1880. 

Nach oben eingezogener, sechskantiger Fuß über 
runder Fußkalotte. Flache Tazzaschale mit tordierter 
Außenrandung, insgesamt einheitlich dekoriert mit 
feiner Gold-Niello-Dekoration in Art filigraner Spitze 
mit Ranken und miniaturartig eingearbeitetem Blatt-
werk. Vergoldet, geringe Abriebe.   (1171275)  (11) 

€ 1.800 - € 2.200

1486    
Champagnerkühler 

Höhe: 30,5 cm. 
Bodenseitig verputzte Punze. 
Wohl Sheffield, erste Hälfte 20. Jahrhundert. 

Metall, gedrückt, getrieben, ziseliert, gefüllt. Kühler 
mit zwei Asthenkeln und umlaufendem Weinreben-
dekor, der trotz seiner Bewegtheit symmetrisch ver-
läuft. Geschweifte Lippe, das Ornament aufneh-
mend. Montierter Einsatz mit Senklippe. Gedellt.   
(1171279)  (13) 

€ 550 - € 650

1484    
Großer Silberspiegel 

Höhe: 53,6 cm. 
Unterer Rand mit unidentifzierten Punzen. 
Um 1900. 

Silber, gegossen, getrieben, ziseliert. Der vorn verglaste 
und rückwärtig verplattete durchbrochen gearbeitete 
Rahmen mit symmetrisch eingesetzten Medaillons 
und diese umspielende dichte Ranken mit Blattwerk 
und in diese eingefügte Käfer, Schmetterlinge und 
Vögel. Rückseitig mit Scharnierstand. Wenige Alters- 
und Gebrauchsspuren.   (11720736)  (13) 

€ 3.000 - € 4.000
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1491    
Eliseo Sala, 
1813 – 1879 

BRONZESKULPTUR 

Höhe: 37,5 cm. 
Signiert am Schulterstumpf "SALA." 
Italien, 19. Jahrhundert. 
 
Bronze, gegossen, patiniert. Sich nach hinten lehnender 
Kopf einer jungen Dame, welche erfreut am Betrachter 
vorbeiblickt. Patina minimal berieben.   (1180094)  (13) 

€ 800 - € 1.200

1489    
Armand Pierre Louis Quenard, 
1865 – 1925 

BRONZE-ELFENBEINFIGUR EINER STEHENDEN 
DAME IN LANGEM KLEID 

Gesamthöhte mit original zugehöriger Sockelplatte: 
37 cm. 
Sockelseitenlänge: 17,5 cm. 
Am Kleidersaum signiert „Armand Pierre Louis 
Louenard“. 
Frankreich, 19. Jahrhundert. 
 
Die Dame mit breitrandigem Federhut, dekolletierter 
Oberkörper. Das Kleid an der Rückseite in Art einer 
Schleppe ausschwingend und leicht über den original 
grünen Marmorsockel herabziehend. Kopf und Arme 
in Elfenbein, die Bronze fein ziseliert. Schöne original 
Lackpatina.    (1180901)  (11)

Export restrictions outside the EU.   

€ 3.000 - € 4.000

1490    
Skulptur in Art déco-Stil 

150 x 90 x 35 cm. 

Die Figur einer Tänzerin in weißem Marmor,  
Ihr Gewand in Alabaster.   (1181496)  (10) 

€ 6.500 - € 7.500

1488    
Sizilianischer Silberrahmen 

46,5 x 33 cm. 
Wohl Palermo, 18. Jahrhundert. 

Silber, getrieben, ziseliert und geschnitten sowie auf 
Samtmontiertem Holzgrund montiert. Dieser mit 
Scharnierstand. Umlaufender vegetabiler mit Cheru-
bim verziertem Dekor, oben und unten jeweils mittig 
mit getriebenen Kartuschen. Einmal mit einer Heili-
gen, einmal mit Wappendarstellung. Alters- und Ge-
brauchsspuren.   (11720732)  (13) 

€ 1.000 - € 1.500
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1492    
Künstler des 20. Jahrhunderts 

LIEGENDER FRAUENAKT 

Rötelzeichnung auf Pergamentpapier 
Blattmaß: 20 x 30,5 cm. 
Rechts unten signiert. 
Unter Passepartout gerahmt. 32,5 x 46 cm.    
(1180393)  (18) 

€ 400 - € 600

1496    
Interessante Sammlung erotischer  
Shibayama-Objekte 

Maximale Länge: 25 cm. 
Partiell signiert. 
Japan, Ende 19. Jahrhundert. 

Neun Elfenbeinobjekte geschnitzt mit Einlagen in Form 
von Insekten aus Perlmutt, Lack und anderem Materi-
al. Alters- und Gebrauchssp., ein Stiel gebrochen. 
(11803116)  (13)

Interesting collection of erotic Shibayama objects

Maximum length: 25 cm.
Partially signed.
Japan, end of the 19th century.
Signs of ageing and wear one handle broken. 

Export restrictions outside the EU.   

€ 16.000 - € 22.000

1494    
Römischer Cupido 

Höhe: 18,5 cm. 
Römisches Reich, 2. - 3. Jahrhundert n. Chr. 

Aus kristallinem Marmor das Fragment eines stehenden 
Cupido, welcher sich durch die Reste der rückwärtigen 
Flügel auszeichnet. Arme und Beine größtenteils ver-
lustig.   (1180313)  (13) 

€ 3.500 - € 4.500

1495    
Römischer Phallus 

Länge: 10,2 cm. 
Wohl Römisch, erstes/ zweites Jahrhundert  
vor Christus 
Kristalliner Marmor. Alters- und Gebrauchssp. 
(11803193)  (13) 

€ 800 - € 1.200

1493    
Sex Toy 

Länge: 33,5 cm. 
Wohl Japan, um 1900. 

Elfenbein, geschnitzt. In Form zweier auseinander 
herauswachsender Phalli geschnitzter Gegenstand. 
Keine Gebrauchssp. (11803195)  (13)
 
Export restrictions outside the EU.   

€ 1.800 - € 2.800
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1498    
Paar Email-Leuchter mit Wappendarstellung 

Höhe: 15,5 cm. 
Italien. 

Kupfer, gewalzt, getrieben, emailliert, gold- und weiß 
gehöht. Oktogonale Füße mit jeweils drei Kartuschen 
auf schwarzem Grund allegorische Figuren und ein 
Wappen zeigend, darüber die ballustrierte Brennstelle. 
Alters- und Gebrauchssp.   (11804828)  (13) 

€ 5.000 - € 6.000

1500    
Keuschheitsgürtel 

Durchmesser: 31 cm. 
Wohl Italien, 19. Jahrhundert. 

Eisenblech geschmiedet, gesägt, gestanzt und montiert. 
Durch Scharniere zu schließender Mechanismus mit 
ornamentalen Durchbrüchen. Alters- und Oxidationssp., 
kein Schloss vorhanden.   (1180093)  (13) 

€ 500 - € 600

1497    
Ein Paar Leuchter im Stil des Manierismus 

Höhe: 12,8 cm. 
Italien. 

Kupfer gewalzt, getrieben, emailliert, mit Goldlack 
versehen. Im Stil der Limoges-Arbeiten gestaltetetes 
Leuchterpaar mit Portraitmedaillons auf schwarzem 
Grund mit weiß- und goldgehöhten Ranken und Spiegel-
monogrammen. Min. besch. rest.   (11804824)  (13) 

€ 2.000 - € 3.000

1499    
Barbuta Helm 

Höhe: 27 cm. 
Italien, wohl 19. Jahrhundert. 

Eisen geschmiedet. Form eines Barbuta oder Celata 
Helmes, dessen Form im 14. und 15. Jahrhundert das 
italienische Pendant zur Beckenhaube bildete. Alters- 
und Gebrauchssp.   (1180092)  (13) 

€ 600 - € 800
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1502    
Meerjungfrau 

Länge: 38 cm. 
Wohl Norditalien, 17. Jahrhundert. 

Holz geschnitzt, patiniert. Wohl ehemals Bestandteil 
eines Leuchters (Lüsterweibchen) ist diese Meer-
jungfrau auf einem Museumssockel montiert und 
hält mit ihren Händen ein nicht gefülltes Wappen-
schild. Besch.   (11803173)  (13) 

€ 1.800 - € 2.400

1501    
Brustharnisch für eine Frau 

Höhe ohne Stand: 42,5 cm. 
Mit Stand: 51,5 cm. 
Wohl Südindien, 17. Jahrhundert. 

Bronze, gegossen, ziseliert, appliziert. Das Element, 
welches an den oberen Rändern über Ringösen verfügt, 
in Form einer beleibten, mit Zierelementen geschmück
ten Frau gestaltet, vermutlich zu Theater oder Ritus
zwecken. Brustwarzen mit floralen Elementen. Auf 
sekundärem Museumssockel.   (11803178)  (13) 

€ 2.500  € 3.500
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1503    
Früher Elfenbeinmörser 

Höhe: 11,4 cm. 
Portugal, 17. Jahrhundert. 

Elfenbein, gedrechselt, partiell gefasst. Über kegel
förmigem Fuß der durch Ringnodi gegliederte Korpus 
mit schwarzem Rillendekor. Altersrissig, Gebrauchssp. 
(11803115)  (13)

Export restrictions outside the EU.   

€ 1.200  € 2.200

1507    
Olifant 

Länge: 48 cm. 
Wohl Mende, Sierra Leone, um 1900. 

Elfenbein geschnitzt, patiniert. 
Alters- und Gebrauchssp. 
(11803151)  (13)
 
Export restrictions outside the EU.   

€ 1.400 - € 2.200

1506    
Paar Lurenposaunen 

Länge: 93 cm. 
Halber Radius: 47 cm. 
18. Jahrhundert. 

In Einzelteilen in Kupfer getrieben, zusammengebaut, 
halbrund gebogen. Mit Mundstück, zum Schalltrichter 
hin sich kontinuierlich weitend, in Form je eines Ele-
fantenzahns, je mit drei Nodusringen dekoriert. Wohl 
ehemals zu großen Bronzefiguren gehörig. Vergleiche 
die zwei Lurenspieler auf der Säule vor dem Kopen-
hagener Rathaus. Schöne dunkle Alterspatina.   
(11807435)  (11) 

€ 900 - € 1.200

1504    
Zwei Hellebarden 

Höhe: 242 cm bzw. 180 cm. 
Italien. 

Hölzerner Schaft mit schmiedeeisernen  
Applikationen, durchbrochen gearbeitet.   
(1180096)  (13) 

€ 800 - € 1.200

1505    
Miniatur Rüstung 

Höhe inkl. Stand: 41,5 cm. 
Wohl Frankreich, 19. Jahrhundert. 

Eisen, geschmiedet, Messingnägel. Harnischen minia-
ture mit beweglichen Gliedern durch kleine Messing-
nägel und Nieten gehalten. Auf profiliertem und ebo-
nisiertem Museumssockel. Alters- und Gebrauchssp.   
(11803155)  (13) 

€ 1.200 - € 2.200
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1508    
Bidenhänder 

Höhe: 179 cm. 

Lederummantelter Holzgriff, dieser mit 
deutlichen Alters- und Gebrauchssp. 
Schmiedeeiserne Montierung mit weit 
ausgreifenden, eingerollten Parierstan-
gen.   (1180095)  (13) 

€ 1.200 - € 1.500

1512    
Elfenbeinmörser mit Pistill 

Höhe des Mörsers: 10,8 cm. 
Wohl Indien, um 1840. 

Elfenbein, gedrechselt. Balustrierter, durch horizontale 
Ringe betonter Korpus und ebenso gegliederter 
Pistill. Wenige Alters- und Gebrauchssp. Boden rissig.   
(11803113)  (13)

Export restrictions outside the EU. 

€ 1.600 - € 2.000

1509    
Zwei römische Phallus-Anhänger 

Länge maximal: 4,4 cm. 
Römisch, 1. - 3. Jahrhundert. 

Bronze, gegossen, ziseliert. 
Teils grünfleckige Patina.   
(11803118)  (13) 

€ 800 - € 1.200

1510    
Paar geschnitzte Holzwappen 

Durchmesser maximal: 25,5 cm. 
Wohl Italien, 18. und 19. Jahrhundert. 

Holz, geschnitzt, patiniert. Alters- und Gebrauchssp., 
Wurmfraß.   (11807432)  (13) 

€ 300 - € 400

1511    
Zwei Beinschädel 

Maximale Höhe: 2,7 cm. 
Frankreich, 17. Jahrhundert. 

Bein geschnitzt. Jeweils als zweiansichtiger Schädel, 
gestaltet als Rosenkranzanhänger. Alters- und Ge-
brauchssp.   (11803198)  (13) 

€ 1.500 - € 2.500
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1516    
Miniaturbildnis eines Herren 

7,1 x 5,4 cm. 
Frankreich, Anfang 19. Jahrhundert. 

Gouache auf Elfenbein. Vor wolkigem Hintergrund das 
Hüftstück eines jungen Herrn. Alters- und Gebrauchssp.
(11801811)  (13)
 
Expost restrictions outside the EU.   

€ 200 - € 300

1415    
Miniaturportrait eines Herren 

4,5 x 3,9 cm. 
England, 18. Jahrhundert. 

Email auf Kupfer in vergoldetem Rähmchen. Eventuell 
William Prewett (1733-1740) zuzuschreibendes fein 
ausgeführtes Portrait eines jungen Herren als Brust-
stück.   (1180187)  (13) 

€ 500 - € 600

1514    
Miniaturportrait eines Herren 

4,9 x 3,8 cm. 
Frankreich, Ende 18. Jahrhundert. 

Gouache auf Elfenbein. Vor beigem Hintergrund in oval 
das Brustportrait eines Mannes in Dreiviertelansicht 
mit roter Jacke. Alters- und Gebrauchssp.
(11801813)  (13)
 
Export restrictions outside the EU.   

€ 300 - € 400

1513    
Miniatur eines Gentleman 

3,5 x 3 cm. 
Mittig links über der Schulter  
signiert und datiert „52“. 
England. 

In vergoldetem ovalen Rähmchen mit Aufhängung und 
vorderseitiger lunettenförmiger Verglasung. Alters- und 
Gebrauchssp.   (1180189)  (13) 

€ 180 - € 200
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1521    
Miniatur eines französischen Generals 

Durchmesser: 8,2 cm. 
Frankreich, Ende 18. Jahrhundert. 

In feinem vergoldetem Empire-Rähmchen die Halbfigur 
eines französischen Generals vor landschaftlichem 
Hintergrund mit seitlicher Textildraperie. Alters- und 
Gebrauchssp.   (1180186)  (13) 

€ 220 - € 250

1518    
Portrait des Carlo Emmanuele Ferdinando Maria 
1751 – 1819 

3 x 2,5 cm. 
Italien, spätes 18. Jahrhundert. 

Wohl Gouache auf Pergament, in Messingrähmchen 
hinter Glas. Hochfeines Brustportrait des Prinzen von 
Piemont und König von Sardinien sowie Herzog von 
Savojen.   (1180182)  (13) 

€ 300 - € 400

1519    
Miniaturbildnis eines Herren 

7,5 x 6 cm. 
England, 18. Jahrhundert. 

Gouache auf Elfenbeinplatte (gebrochen) unter Glas 
in Messingrähmchen. Verglast, rückwärtig mit perlbe-
setzter Haarlocke auf guillochiertem Grund.   
(1180188)  (13)

Export restrictions outside the EU. 

€ 180 - € 200

1517    
Miniatur eines Mannes 

7,6 x 6,4 cm. 
England, 19. Jahrhundert. 

Gouache auf Elfenbein, verglast. In Messingrähmchen 
mit Lünettenverglasung und von guillochiertem Metall 
hinterfangenem Milchglas mit Haarlocke des Darge-
stellten. Alters- und Gebrauchssp.   (1180181)  (13)

Export restrictions outside the EU. 

€ 350 - € 450

1520    
Herrenportrait 

Durchmesser: 6,2 cm. 
Rückseitig undeutlich von fremder Hand bezeichnet 
und datiert 1805. 
England, 1805. 

Gouache auf Elfenbein. Vor café au lait farbigem Hin-
tergrund das leicht nach links gedrehte Bruststück 
eines freundlichen Mannes. Etwas fleckig.   
(11801810)  (13)

Export restrictions outside the EU. 

€ 200 - € 300
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1525    
Französischer Maler der ersten Hälfte  
des 19. Jahrhunderts 

EMPIRE-DOSE MIT DAMENPORTRAIT 

Gouache auf Elfenbein. 
Durchmesser: 7,6 cm. 

Schildpatt gepresst mit Lackummantelung. Aufmon-
tierte bemalte Elfenbeinplatte mit Brustportrait einer 
Dame in Empire-Kleidung. Stark besch.  
(11801814)  (13) 

Expost restrictions outside the EU.   

€ 100 - € 150

1523    
Zwei Miniaturen 

Maximaler Durchmesser: 8,5 cm. 
Die größere mit unidentifizierter Signatur  
über der rechten Schulter 
18./19. Jahrhundert. 

Gouache. Je ein Portrait eines Herren bzw. einer Dame. 
Einmal in Messingrähmchen, einmal in mit Elfenbein-
plättchen gerahmtem Rahmen.  (11801817)  (13)
 
Export restrictions outside the E.U.   

€ 150 - € 200

1526    
Miniatur zweier Kinder 

Durchmesser: 5,1 cm. 
England, Anfang 19. Jahrhundert. 

Email auf Metall. Vor blauem Grund portraithafte 
Darstellung zweier lebhafter Kinder. In Messing
rähmchen, in schönem altem Zustand.  
(11801818)  (13) 

€ 250  € 300

1524    
Louis-Marie Sicardi 
1746 – 1825, zug. 

6,1 x 4,9 cm. 
Über der rechten Schulter undeutlich signiert. 
Frankreich, Ende 18. Jahrhundert. 

Gouache auf Elfenbein (gebrochen). Leicht nach rechts 
gedrehtes Halbportrait einer zierlichen jungen Dame 
in weißem Kleid mit blauer Schleife. In der Feinheit 
der Darstellung durchaus mit den Werken Sicardis 
übereinstimmend. In feinem, mit Brillanten besetzten 
verglasten Rähmchen.   (1180183)  (13)

Expost restrictions outside the EU.   

€ 200 - € 300

1522    
Portrait einer Dame 

5,7 x 4,2 cm. 
Venedig, 18. Jahrhundert. 

Gouache auf Elfenbein. In vergoldetem Messing
rähmchen verglast. Darstellung eines Bruststückes 
einer jungen Dame auf einem Fauteuil sitzend. Alters 
und Gebrauchssp., besch. Rückwärtig mit graviertem 
altem, wohl dazugehörigem Monogramm.  
(11801812)  (13)
 
Export restrictions outside the EU.   

€ 250  € 350
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1529    
Konvolut von vier Miniaturen 

Maximaler Durchmesser: 6,1 cm. 
Zweimal signiert. 
19. Jahrhundert. 

Gouache auf Elfenbein. Jeweils in stehendem Oval 
Darstellung als Bruststück zweimal einen Mann und 
zweimal eine Frau darstellend. Alters- und Gebrauchs-
spuren.  (11801816)  (13)
 
Export restrictions outside the E.U.   

€ 150 - € 200

1530    
Allegorie der Malerei 

Sichtmaß Durchmesser: 6 cm. 
Frankreich, Ende 18. Jahrhundert. 

Gouache auf Elfenbein. Vor bräunlichem Hintergrund 
das entblätterte Brustportrait einer jungen Dame in 
Empiregewand mit vor ihr liegender Malpalette. Rahmen 
mit Alters- und Gebrauchssp.   (1180185)  (13)

Expost restrictions outside the EU.   

€ 550 - € 650

1527    
Die Gärten der Tuillerien 

6 x 10 cm. 
Wohl Öl auf Karton. 
Frankreich, erste Hälfte 19. Jahrhundert. 

Hinter glas gerahmte querovale Miniatur die Tuillerien 
darstellend, in Messingrähmchen verglast und durch 
Bleiplatte hinterfüttert. Alters- und Gebrauchssp.   
(1180184)  (13) 

€ 400 - € 600

1528    
Zwei Miniaturen 

Durchmesser jeweils: ca. 6,5 cm. 
Frankreich, spätes 18. Jahrhundert. 

Gouache auf Elfenbein. Jeweils Brustportrait einer 
jungen und einer gesetzteren Frau leicht nach rechts 
gewandt. Einmal in Holz-, einmal in Messingrähm-
chen. Alters- und Gebrauchsspuren.  (11801815)  (13)
 
Export restrictions outside the E.U.   

€ 150 - € 200
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1531    
Emile Louis Picault, 
1833 – 1915 

BRONZESTATUE DES ANDREAS VESALIUS 

Höhe: 67 cm. 
Plinthenbreite: 20,5 cm.
Tiefe: 18 cm. 
Künstlersignatur auf Plinthe und Namens- 
bezeichnung „André Vesale“. 
 
Der Dargestellte im Kontrapost auf mitgegossener 
rechteckiger hoher Plinthe. In der linken Hand eine 
Mappe, in der rechten eine Feder mit Ehrenkette und 
Medaillon. Bei dem Dargestellten handelt es sich um 
Andries van Wesel (1514-1564), berühmter Anatom 
und Chirurg der Renaissance, Begründer der neuzeit-
lichen Anatomie und der Morphologie in der Medizin, 
Leibarzt Kaiser Karl V und König Phillip II von Spanien. 
Der Arzt war der Erste, der 1537 die Erlaubnis einer 
öffentlichen Sektion erhielt. Ab 1540 sezierte er in 
 Bolo gna öffentlich bei seinen Vorlesungen. Auf dem 
Sockel ein Buch sowie ein Schriftband mit Nennung 
der Veröffentlichung des Arztes aus dem Jahre 1555. 
Schöner Guss, fein ausgearbeitet, braune Patina.   
(11807442)  (11) 

€ 800 - € 1.400

1534    
Pierre-Jules Mène, 
1810 Paris - 1879 

BRONZEGRUPPE ZWEIER PFERDE 

Höhe: 34 cm. 
Länge: 55 cm. 
Auf der Plinthe vorne signiert. 
 
Guss nach Modell des Künstlers mit schöner brauner 
Patina. Auf ovaler Rasenplinthe, umzogen von leicht 
polierter Hohlkehle.   (1181467)  (11) 

€ 2.500 - € 3.500

1532    entfällt   

1533    
Selen mit Efeukranz und Schlange als Gefäßträger 

Höhe: 62 cm. 
Sockeldurchmesser: 25 cm. 
Neapel, 19. Jahrhundert. 

Bronzeguss nach der in Pompeij gefundenen Original-
figur. Dunkle Patina.   (11807450)  (11) 

€ 850 - € 1.000
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1537    
Aimé-Jules Dalou, 
1838 - 1902 

DIE GARBENBINDERIN 

Höhe: 10,6 cm. 
An der Plinthe signiert. Ferner Gießerstempel der 
Fonderie Susse Frères, Paris. Unnummeriert. 
Modell von 1894. 
 
Tischbronze mit Darstellung einer sich bückenden jun
gen Bäuerin, die ein Garbenbündel umfasst. Impres
sionistische Bildhauerauffassung nach Modell von Dalou. 
Schöne braune Patina.   (11807445)  (11) 

€ 1.200  € 1.600

1536    
Fein geschnitzte Rajasthan-Truhe 

Höhe: 52 cm. 
Breite: 83 cm. 
Tiefe: 40 cm. 
Rajasthan, 19. Jahrhundert. 

Holz, geschnitzt, ebonisiert. Umlaufende ovale ver-
glaste Medaillons, welche Deckel und Seiten zieren, 
während die Rückseite voll ornamental beschnitzt ist. 
Frontseitiges mittiges Glas mit Sprung. Dichter Ran-
kenornamentdekor mit kufischem Schriftzug. Auf vier 
getreppten Füßen die profilierte Sockelzone. Der Kor-
pus in, zu den Enden hin eingezogener, Kastenform. 
Alters- und Gebrauchssp.   (11809810)  (13) 

€ 2.800 - € 3.200

1535    
Figur eines Speerwerfers 

Höhe inkl. sekundärem Sockel: 24,5 cm. 
19. Jahrhundert. 

Bronze, gegossen, patiniert. Auf späterem profiliertem 
Sockel stehende, an die Antike angelehnte Figur eines 
Männeraktes, dessen Scham durch ein Feigenblatt 
verdeckt ist und der vermutlich einem soeben gewor-
fenen Speer nachsieht. Patina minimal berieben.   
(11803153)  (16) 

€ 1.200 - € 2.200
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1542    
Satz von sechs Stühlen 

Sitzhöhe: 46 cm. 
Lehnenhöhe: 92,5 cm. 
Frankreich, 17. Jahrhundert. 

Nussbaum, geschnitzt. Mit jüngerem Bezug. Über 
gedrückten Kugelfüßen die Horizontalverbindungen 
in geschwungener X-Form, mit trapezförmiger Zarge 
und rechteckiger Rückenlehne. Besch., rest., erg.   
(11704810) (2)  (13) 

€ 1.000 - € 1.500

1538    
Großer Messingleuchter 

Höhe: 64 cm. 
Niederlande, 19. Jahrhundert. 

Dem Stil des holländischen Barock des 17. Jahrhunderts 
entsprechender, zweigeschossiger Messingleuchter. 
Mit insgesamt zwölf Brennstellen. Der balustrierte 
Mittelschaft mit Ringenden. Dieser trägt die eingehäng-
ten, in zwei Geschosse gegliederten Brennstellen, wel-
che an S-Armen hängen und über weite Traufschalen 
verfügen. Ehemals elektrifiziert. Alters- und Gebrauchs-
sp, Elektrifizierungssp.   (11704813) (2)  (13) 

€ 1.000 - € 1.500

1539    
Sirupkanne 

Höhe: 22,7 cm. 
Bodenseitige Marke in Mangan „B.G“. 
Pesaro, 18. Jahrhundert. 

Balusterform in rötlich braunem Scherben mit weißer 
Zinnglasur und ausfallender, teils ornamentalisierter, 
vegetabiler Malerei in Blau sowie frontseitigem Dop-
peladler mit Wappenschild, Öffnung in passiger Form 
und Schlangenhenkel. Minimal besch.   (1180556)  (13) 

€ 300 - € 400

1540    
Walzenkrug 

Höhe: 23,2 cm. 
Oettingen -  Schrattenhofen, 18. Jahrhundert. 

Rötlicher Scherben mit weißer Glasur und Staffage in 
Muffelfarben. Zylindrische Form mit C-Henkel und 
Zinnmontierung. Minimal besch.   (11805521)  (13) 

€ 1.500 - € 1.800

1541    
Große Wetterfahne 

Höhe: 161,5 cm. 

Eisen, geschmiedet, patiniert. Auf modernem Sockel 
montierte Halterung für eine Windfahne in Form eines 
Hahnes, dessen symmetrische Aufteilung des Kör-
pers der Positionierung der Windfahne dient. Alters- 
und Gebrauchssp., Fassung übergangen.   
(1180478)  (13) 

€ 1.500 - € 2.500
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1545    
Forget-me-not-Flasche 

Länge: 49 cm. 
England, 19./ 20. Jahrhundert. 

Blaues Glas geblasen, gefasst, goldradiert. Mittig mit 
goldradiertem Sinnspruch. Verschluss fehlend.   
(11807422)  (13) 

€ 80 - € 100

1547    
Delfter Kamingarnitur 

Höhe Deckelvasen: 38 cm. 

Beigefarbene Scherben mit weißer Glasur und Muffel
farben, dekoriert in Mangan, Grün und Gelb sowie 
Eisenrot. Bestehend aus drei Deckelvasen und zwei, 
zwischen den äußeren Vasen zu stehenden, offenen 
Vasen. Die Deckelvasen balustriert und mit abstra
hierten Löwenknäufen versehen. Jeweils mit Land
schaftsdekor, welcher figürlich staffiert ist. Alters und 
Gebrauchssp., minimal besch.   (11807439)  (13) 

€ 800  € 1.200

1543    
Zunftflasche der Brauer 

Höhe: 21 cm. 
Deutschland, 17. Jahrhundert. 

Zinn, getrieben, gegossen, graviert. Hohe Flasche in 
Trapezform mit abgeschrägten Kanten. Diese kasset-
tenähnlich durch Gravur gerahmt. Mittelsegment mit 
Besitzermonogramm zwischen Blüten und Datierung 
„1672“. Dazwischen das Handwerkszeug der Brauer. 
Rück-und bodenwärtig mit Monogrammen späterer 
Besitzer. Drehverschluss mit gegossenem Ringhenkel. 
Besch. rest.   (11805524)  (13) 

€ 400 - € 500

1544    
Vase mit plastischem Fruchtgebinde 

Höhe: ca. 46 cm. 
Wohl Italien, 19. Jahrhundert. 

Rötlicher Scherben mit polychromer Glasur. Vase und 
Gebinde separat gearbeitet. Besch.   (1180375)  (13) 

€ 1.000 - € 1.500

1546    
Paar große Fayence-Löwen 

Höhe: 37 cm. 
Plinthenlänge: 44 cm. 
Tiefe: 22,5 cm. 
Italien, 19. Jahrhundert. 

Glasiert und poychrom bemalt in den Farben Grün, 
Mangan, Rot, Gelb und Aubergine. Die beiden Löwen 
auf rechteckigen mitgearbeiteten Sockeln als Gegen-
stücke sitzend wiedergegeben, jeweils mit nach rechts 
bzw. nach links gewandtem Kopf und zum Rücken 
hochziehendem Schweif. Min. besch.   (1180559)  (13) 

€ 2.000 - € 3.000
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1550    
Kopf eines Waldwesens 

Höhe: 8 cm. 
18./19. Jahrhundert. 

Schädelplatte mit den Merkmalen eines Gesichtes 
beschnitzt und patiniert. Rest.   (11803111)  (13) 

€ 800 - € 1.200

1552    
Bernstein-Schädel 

Höhe: ca. 4,4 cm. 
Um 1900. 

Aus Bernstein geschnitzter naturalistisch gestalteter 
Schädel samt Unterkiefer.   (11803112)  (13) 

€ 800 - € 1.200

1549    
Der Heilige Sebastian 

Höhe: 16,3 cm. 
Italien, 19. Jahrhundert. 

Elfenbein, geschnitzt. Hochovale Reliefplatte, dem 
Wuchs des Stoßzahnes folgend und somit gebogen. 
Rahmung in gestaffelter Passform mit Darstellung 
des Heiligen Sebastian mit betitelndem Schriftband 
über Trellisgrund. Besch. (11804833)  (13) 

Export restrictions outside the EU.   

€ 3.000 - € 6.000

1551    
Rosenkranz 

Länge des Kreuzes: 12,2 cm. 
Frankreich, 17.  Jahrhundert. 

Rosenkranz mit Glasperlen, Münzen, Silbergefäß und 
Holzkreuz mit Einlagen. Alters- und Gebrauchsspuren, 
kleine Blüteneinlage fehlt.   (11803121)  (13) 

€ 1.500 - € 2.500

1548    
Augsburger Silberrelief 

Maße des Reliefs: 16,5 x 11,7 cm. 
Seitlich der Basis punziert: Augsburger Beschau 
(Seling 69 1645-1650), Meister Tobias Graber  
(Seling 1356, Meister 1621). 
Augsburg, 1645 - 1650. 

Silber, getrieben, auf Holzplatte montiert, gerahmt. 
Darstellung der Geißelung Christi. Besch. rest.   
(1180072)  (13) 

€ 500 - € 600
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1554    
Weihwasserbecken 

Höhe: 8 cm. 
Durchmesser: 21 cm. 
Frankreich, 18. Jahrhundert. 

Rosa Marmor in passiger Form mit plastischer Akanthus
blattzier und unpolierter Wandhalterung. Alters und 
Gebrauchssp.   (11803191)  (13) 

€ 800  € 1.200

1556    
Italienischer Barock-Rahmen 

Höhe: 118 cm. 

Holz, geschnitzt, gefasst, partiell vergoldet. Symmetrisch 
angeordneter Rollwerkrahmen mit rundem Bildfeld. 
Um das Bildfeld angeordnete, geschnitzte Rollwerk- 
und Knorpelstrukturen, darüber ein vollplastisch ge-
schnitzter Cherubim mit ausgebreiteten Flügeln, der 
das Schnitzwerk überfängt. Fassung erg., erneuert. 
Alters- und Gebrauchssp.   (11808810)  (13) 

€ 4.000 - € 6.000

1553    

Joseph Deutschmann, 
1717 Imst – 1787 Passau, zug. 

GEFLÜGELTER PUTTENKOPF 

Höhe: ca. 23 cm. 
Holz geschnitzt, Fassung rest. 
 
Über vier Jahrzehnte gehörte er zu den führenden Bild-
hauern Niederbayerns. Inkarnat- und Farbfassung. 
 
Literatur: 
Vgl.: Hubert Vogl, Joseph Deutschmann (1717-1787), 
Bildhauer des Rokoko, Weißenhorn 1989, Abb. 
79/80.   (1181265)  (13) 

€ 1.200 - € 1.500

1555    
Bruttia Crispina 

Höhe: 4,3 cm. 
Wohl Römisch, zweites Jahrhundert nach Christus.

Bernstein, geschnitzt. Nach rechts gerichteter Profilkopf 
der Gattin des Commodus mit der ihr von den seiner-
zeitigen Münzen bekannten Haartracht. Minimal besch.   
(11803199)  (13) 

€ 500 - € 1.000
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1559    
Simon Troger, 
1693 - 1768, zug. 

Höhe: 27,4 cm. 
Süddeutschland, 18. Jahrhundert. 

Kombinationsfigur in Holz und Elfenbein. Auf geschnitzter, 
naturalistisch gestalteter Bodenplinthe die aufmontierte 
Figur eines Edelmannes in Kniebundhosen, dessen Wams 
jedoch bereits Risse aufweist und den Blick freigibt auf 
den hageren Körper. Auch die bereits angeknabberte 
Hutkrempe deutet auf die Vanitassymbolik hin, welche 
sich in vielen Werken Trogers wiederfindet. Spitze eines 
kleinen Fingers verlustig.  (11803167)  (13)
 
Export restrictions outside the EU.   

€ 1.800 - € 2.200

1558    
Hans Guradze, 
1861 – 1922 

17 x 40 x 13,5 cm. 
Plinthe signiert, Rand mit Gießerstempel.
Berlin, 19. Jahrhundert. 

Bronze, gegossen, polychrom patiniert. Wintertroika 
mit Napoleon auf der Flucht nach dem gescheiterten 
Russlandfeldzug.   (11804712)  (13) 

€ 2.200 - € 3.200
1557    
Liegender Löwe 
Gesamthöhe: 52,5 cm. 
Löwe: 31 x 51 cm. 
Sockelmaße: 21,5 x 68 x 25,5 cm. 
17./ 18. Jahrhundert. 

Terrakotta, auf einem breiten Sockel aus Holz. Der 
Löwe mit wallender Mähne und breitem Gesicht 
mit großer Nase und Augen. Am unteren linken 
Rand leicht besch.   (11807426)  (18) 

€ 1.200 - € 1.500

1560    
Drei Terrakottaschafe einer Krippe 

Maximale Länge: 18 cm. 
Neapel, Ende 19. Jahrhundert. 

Terrakotta geformt, gebrannt, glasiert. Hörner aus 
Holz, geschnitzt und gefasst. Eingelegte Glasaugen. 
Minimal rest.   (1180558)  (13) 

€ 400 - € 500
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1561    
Kunstkammerobjekt mit Koralle 

Gesamthöhe mit Sockel: 37 cm. 
Zweite Hälfte 17. Jahrhundert.
 
Holz, geschnitzt und polychrom gefasst. Original Fas-
sung erhalten. Der kunstvoll geschnitzte Rahmen mit 
Blattranken und Putten umfasst ein kleines Korallen-
bäumchen auf modernem Sockel. Leichte Fassungs-
verluste, erg.   (1180553)  (13) 

€ 800 - € 1.000

1563    
Historistische Schmuckschatulle 
in Renaissanceform

Höhe: 11 cm. 
Breite: 22 cm. 
Tiefe: 19 cm. 
19. Jahrhundert. 

Holzkasten, ebonisiert mit geradem Deckel auf ge-
quetschten Kugelfüßen. An der Wandung an drei Seiten 
aufgesetzt Kassettenrahmen. An der Front versilberter 
Beschlag mit Darstellung eines Schlüsselwächters. 
Auf dem Deckel vier vertiefte Kassetten, darin Silberre-
liefeinlagen mit figürlichen Darstellungen und jeweils 
mit Spruchbändern versehen „Was ist in dir“ - „Zu 
deiner Zier“ - „Bestes Gut“ - „Schönster Schmuck“. 
Dazwischen aufgesetzte Ziernägel. Deckelinnenseite 
mit Spiegeleinsatz.   (1171277)  (11) 

€ 650 - € 850

1562    
Siegburger Schnelle 

Höhe: 24 cm. 

Ton, gegossen, gemodelt, gedreht. Konische zulaufen
de Form mit Ohrenhenkel und profilierten Enden, da
zwischen drei hochrechteckige gemodelte Reliefs, 
davon eines datiert „1595“. Rest.   (11807443)  (13) 

€ 800  € 1.000
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1564    
Feines Hinterglasbild Pietà 

Sichtmaß: 26 x 19,5 cm. 
Tirol, Ende 16. Jahrhundert. 

Feine Pietà-Darstellung mit Maria, den Leichnam 
Christi vor dem Kreuz haltend, neben ihr Maria 
Magdalena und Johannes. Horizont von weißem, 
an die darüber liegenden Wolken erinnerndem 
Würdetuch begrenzt. Rechter Rand minimal 
rest. In neuerem ebonisiertem Rahmen.   
(1180133) (7)  (13) 

€ 2.000 - € 3.000

1565    
Venezianischer Maler des 16. Jahrhunderts 

SALVATOR MUNDI 

Öl auf Kupfer. 
11,5 x 9,5 cm. 
Rückwärtiges Sammlungsetikett. 
In schönem geschnitzten, vergoldeten Rahmen. 

Christus in doppeltem bewegtem Strahlennimbus in 
Halbfigur leicht nach rechts gedreht und den Reich-
sapfel bzw. die Sphaerenkugel mit Kreuz in seiner 
linken Hand haltend, welche die Herrschaft Christi 
über die Welt symbolisiert.   (1180305)  (13) 

€ 1.000 - € 1.500

1566    
Romanische Appliken einer Bibel 

Höhe des Christus-Reliefs: 17,6 cm. 
Wohl Südosteuropa, 12. Jahrhundert. 

Silber, getrieben, partiell montiert. Darstellung des 
sitzenden segnenden Christus sowie der vier Evange-
listensymbole Engel (Mensch), Adler, Löwe und Stier, 
montiert auf mit rotem Samt tapezierter Platte. Alters- 
und Gebrauchssp.   (11803189)  (13) 

€ 7.000 - € 9.000

1567    
Paar Scagliola-Bildplatten mit  
antiken Szenenfiguren 

Sichtmaß: Je 20 x 16 cm. 
Rahmenaußenmaß: 28,5 x 25 cm. 
Italien, 19. Jahrhundert. 

Zwei Schauspieler sowie ein Pan und ein Bock 
gegeneinander kämpfend, jeweils auf Rasen-
stücken in Rot auf schwarzem Untergrund in 
Art der Antiken rotfigurigen Vasenmalerei.   
(11807431)  (11) 

€ 500 - € 600
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1569    
Drei Bucheinbände mit innen montierten 
Gipsabdrücken von Spielsteinen 

Maximale Größe: 38,5 x 26 cm. 
Wohl Italien, 19. Jahrhundert oder später. 

Die Bucheinbände gehöhlt bzw. als Schatullen 
umgearbeitet und mit einmontierten gefassten 
Abdrücken portraithafter Spielsteine gefüllt. Al-
ters- und Gebrauchssp., besch.   (11807441)  (13) 

€ 500 - € 700

1568    
Paar Tischlampen in Gestalt antiker Ölleuchter 

Höhe: 54 cm. 
Maximale Breite: ca. 28 cm. 
Ende 19. Jahrhundert. 

Messing. Mit an einem Mittelstab höhenverstellbarer, 
schiffchenförmiger Schale auf godroniertem Rund-
fuß, jeweils mit oberem Tragebügel. Elektrifiziert.   
(1180902)  (11) 

€ 1.000 - € 1.500

1570    
Paar Bronzeappliken 

Höhe jeweils: 45 cm. 
Breite jeweils: 64 cm. 
Frankreich, 1920er-Jahre. 

Jeweils Kopf eines Tigers mit geöffnetem Maul und 
zwei Säbelzähnen. Einmal nach links geöffnet, der 
zweite Tigerkopf mit nach rechts geöffnetem Maul.   
(1180391)  (18) 

€ 2.000 - € 3.000
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1574    
Schlafender Putto 

Länge: ca. 20 cm. 
Wohl Frankreich, 17. Jahrhundert. 

Marmorfigur eines liegenden Putto in der Art des 
François Duquesnoy (um 1594-1643) auf feinem 
stilisierten Tuch bäuchlings liegend. Rest. besch.   
(11803143)  (13) 

€ 300 - € 600

1575    
Römisches Relief 

Höhe inkl. Stand: 9,7 cm. 
Römisches Reich. 

Aus hellem Stein gearbeitetes Fragment einer 
Schrifttafel auf ebonisiertem Museumsstand.   
(11803144)  (13) 

€ 800 - € 1.200

1572    
Ägyptische grüne Porphyrschale 

Durchmesser: 6,8 cm. 
Bodenseitiges Sammlungsetikett. 
Ägypten, Altes oder Mittleres Reich,  
2700 - 1781 v. Chr. 

Der aufgrund seiner Härte nur schwer zu bearbeitende 
grüne Porphyr auf kleinem flachem Stand mit hoher 
Muldung. Ränder mit Chips.
 
Provenienz: 
Sammlung Marc Withofs, Brüssel, vor 1980. 
Galerie Tarantino, Paris, 01.06.2017.   
(11803147)  (13) 

€ 1.600 - € 2.000

1573    
Ägyptisches Diorit-Gefäß 

Höhe: 4 cm. 
Ägypten, ca. 2659 - 2150 v. Chr. 

In Kopie liegt uns eine Echtheitsbestätigung der Firma 
Sands of Time Ancient Art, Washington vom 25. April 
2017 vor. 
 
Diorit in konischer, nach oben auslaufender Form mit 
flacher Basis und hohlem Inneren.
 
Provenienz: 
Privatsammlung NYC. 
Sammlung CT. 
John N. Winnie jr. collection, Georgia. 
Sotheby's New York, Dezember 2001. 
Privatsammlung Europa.  (11803148)  (13) 

€ 1.400 - € 2.200

1571    
Dragon Egg Stone 

Höhe inkl. Stand: 21 cm. 
Madagaskar. 

Auf profiliertem ebonisierten Holzsockel 
mit Metallschaft montierter madegassi-
scher Dragon Egg Stone.   (11803157)  (13) 

€ 700 - € 1.000
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1579    
Kleines Portraitrelief 

4,6 x 3,9 cm. 
19. Jahrhundert. 

Aus Marmor geschnittenes Flachrelief einen nach 
rechts gewandten antikisierenden Kopf darstellend. 
Rückwärtig gemugelt.   (11803132)  (13) 

€ 300 - € 600

1580    
Feine Amethystschale 

Durchmesser: 8,4 cm. 
Wohl Italien, um 1800. 

Aus einem Stück wolkigen Amethysts geschnittene, 
ovale Schale auf flachem Stand mit polierter Oberfläche. 
Wenige Alters- und Gebrauchssp.   
(11803134)  (13) 

€ 600 - € 800

1578    
Montierte rote Gesteinsprobe 

Höhe inkl. Sockel: 14,2 cm. 

Auf gedrechseltem gefassten Holzsockel ein Krokoit 
aus der Adelaide Mine in Tasmanien.   (11803181)  (13) 

€ 600 - € 800
1577    
Schwarzer Marmormörser 

Höhe: 15,5 cm. 
Frankreich, 17. Jahrhundert. 

Stark gebauchte Balusterform mit herausgearbeiteten 
anliegenden kurzen Bandhenkeln und auskragender 
Lippe. Alters- und Gebrauchssp.   (11803192)  (13) 

€ 800 - € 1.200

1576    
Zierlicher Achat-Koro 

Höhe inkl. Stand: 15,5 cm. 
China, Qing Dynastie, 1636 - 1911. 

Sehr fein aus transluzidem Achat gearbeiteter Koro 
mit Deckel, Drachenhenkeln mit Ringhandhaben und 
Steckdeckel mit Shishi-Knauf. Auf wohl späterem ge-
schnitztem Holzsockel.   (11803123)  (13) 

€ 1.400 - € 1.800
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1581    
Louis XIV-Deckelvase 

Höhe: 17,5 cm. 
Frankreich, 17. Jahrhundert. 

Stark balustrierte, polierte Marmorvase mit 
passendem Steckdeckel mit Vasenknauf. 
Besch.   (11803110)  (13) 

€ 1.500 - € 3.000

1583    
Pietra dura-Arbeit mit Kirschen 

9,2 x 12,2 cm. 
Florenz, wohl 17. Jahrhundert. 

Kleine Bildtafel in Pietra dura gearbeitet, drei Kirschen 
an einem Zweig zeigend, in verschiedenen farbigen 
Steinen eingelegt und von Lapislazuli umrandet. Ehe-
mals wohl als Einlage eines Möbels gedacht.   
(11803135)  (13) 

€ 1.200 - € 2.200

1582    
Organische Schwefelstufe 

Höhe inkl. Sockel: 18,5 cm. 

Auf gedrechseltem ebonisierten Holzstand, 
auf einem Gestell ruhend die organische 
Schwefelstufe.   (11803182)  (13) 

€ 600 - € 800

1584    
Japanische Cloisonné-Vase 

Höhe: ca. 36,5 cm. 
Bodenseitige Siegelmarke. 
Japan, 19. Jahrhundert. 

Bronze, gegossen, ziseliert, emailliert. Balusterform 
mit Shirinkopfhenkeln und umlaufendem blaugrundi-
gem Cloi sonné Dekor Unsterbliche in Landschaft dar-
stellend. Alters- und Gebrauchspsuren, kleinere Email-
leausbrüche.   (1180912)  (13) 

€ 600 - € 800
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1588    
Inuit-Maske 

22 x 16,5 cm. 
Inupiak Alaska, um 1950. 

Leder geprägt, Reste einer Fassung, mit Bändern 
gefasst und Messingblechapplikationen betont. 
Alters- und Gebrauchssp. Besch.   (1180373)  (13) 

€ 300 - € 500

1586    
Japanischer Paravent-Stellschirm 

Höhe: 117 cm. 
Breite: zwei Mal 48 cm. 
Um 1900. 

Zweiteilig, die Rahmungen in Schwarzlack, die Felder 
durchbrochen geschnitzt, die unteren großen Felder 
mit Seide bezogen.   (11812710)  (11) 

€ 350 - € 450

1585    
Schale mit acht Sennin 

Durchmesser: 33 cm. 
Bodenseitige, grün grundige Siegelmarke. 
Japan, um 1910. 

Porzellan, polychrom staffiert und gold gehöht. 
Spiegel mit Darstellung von acht Sennin mit je-
weiligen Attributen. Rest.   (11807413)  (13) 

€ 200 - € 400

1589    
Thronende Hofbeamtenfigur 

Höhe: 11,5 cm. 
China, 18. Jahrhundert. 

Elfenbein geschnitzt, partiell gefasst. Auf einem 
mitgeschnitzten, rot gefassten Thron die in reich 
gefälteter Gewandung sitzende Figur eines Man-
nes, dessen Kopf ebenfalls rot gefasst ist. Kleidung 
und Darstellungsart sprechen für die Interpretation 
eines Beamten. Altersrissig, Gebrauchssp. (11803158)  
(13)

Export restrictions outside the EU.  

€ 1.600 - € 2.000

1587    
Paar japanische Bronzevasen 

Höhe: 30 cm. 
Bodenseitige Gussmarke. 
Japan, um 1880. 

Bronze, gegossen, ziseliert, Emaileinlagen. 
Stark balustrierter Korpus mit Abkantung 
des Bauches, ausschweifendem Hals und 
Shirin-Henkeln. Bauch und Hals mit partiel-
len Emaileinlagen einen Shirin wiederge-
bend. Alters- und Gebrauchssp.   (11807410)  
(13) 

€ 450 - € 550
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1591    
Passglas 

Höhe: 24 cm. 
Deutschland, 20. Jahrhundert. 

Waldglas geblasen, gekniffene, horizontal gliedernde 
Fadenauflagen.   (11807417)  (13) 

€ 30 - € 50

1593    
Fratelli Toso-Vase 

Höhe: 32,7 cm. 
Bodenseitige Ritzsignatur „Toso Murano“. 
Venedig, Mitte 20. Jahrhundert. 

Rotes Glas formgeblasen, gerippt mit eingestochenen 
Luftblasen und anliegenden Aventurinstreifen als Hand
haben.   (11807411)  (13) 

€ 800  € 1.000

1590    
Blaue Vase 

Höhe: 37,8 cm. 
20. Jahrhundert. 

Klares Glas mit blauem Überfang, frontseitig mit abs-
traktem Schnittdekor. Sonst mattiert. Alters- und Ge-
brauchssp.   (11807415)  (13) 

€ 50 - € 100

1592    
Vase mit ochsenblutrotem Überfang 

Höhe: 34,5 cm. 
Vermutlich Italien, 20. Jahrhundert. 

Klares Glas in balustrierter Form mit rotem Überfang, 
die auskragende Lippe mit Linsenschliff.   (11812715)  
(13) 

€ 300 - € 400
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1595    
Paar Baccarat-Leuchter 

Höhe: 31,5 cm. 
Jeweils mit bodenseitigem Ätzstempel. 
Frankreich, 20. Jahrhundert. 

Glas, gegossen, geschliffen, poliert. Balustrierter Fuß in 
geschweiften Zügen mit zwei einen Obelisken flankie-
renden Brennstellen, welche von Glastüllen getragen 
werden, an denen gekantete Zapfen hängen (teilweise 
fehlend). Alters- und Gebrauchssp.   (1180392)  (13) 

€ 800 - € 1.200

1596    
Murano-Glasplastik 

Gesamthöhe: 53,5 cm. 
An der rückwärtigen Sockeloberseite signiert  
„Sergio Rossi-Murano“. 

Kniender Frauenakt mit erhobenen, über den Kopf ver-
schränkten Armen in durchsichtigem weißem Kristal lglas 
auf hohem ovalen Glassockel, grün-violett irisierend.   
(1180741)  (10) 

€ 1.000 - € 1.200

1594    
Frühlingshafter Murano-Lüster 

150 x 170 cm. 
Murano, 20./ 21. Jahrhundert. 

Glas geblasen, polychrome Ein- und Aufschmelzungen. 
Alters- und Gebrauchssp.   (1181454)  (13) 

€ 9.000 - € 10.000
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1598    
Geschnittene Glasflasche 

Höhe: 25,5 cm. 
Wohl Böhmen, 19. Jahrhundert. 

Glas, formgeblasen, gekantete Ecken und geschnitte-
ner Dekor mit Liebesthematik. Verschluss wohl erg. 
Alters- und Gebrauchssp.   (11807414)  (13) 

€ 100 - € 150

1601    
Artdéco-Vase 

Höhe: 28,4 cm. 
Bodenseitige ungedeutete Ritzsignatur. 
Wohl Frankreich, um 1925. 

Glas gegossen, mattiert, geblänkt.   
(11807418)  (13) 

€ 300 - € 500

1597    
Gläserne Madonna mit Kind 

Höhe: 12,5 cm. 
Wohl Italien, 20. Jahrhundert. 

Alters- und Gebrauchssp.   (11807420)  (13) 

€ 80 - € 120

1599    
Doppelflacon 

Höhe: 26,5 cm. 
Wohl Italien, frühes 19. Jahrhundert. 

Klares Glas mit hohlem Balusterschaft und angeglie-
derten übereinanderliegenden Gefäßen in Beutel-
form mit Mattschliff und gekniffenen Handhaben.   
(11807421)  (13) 

€ 130 - € 180

1600    
Expressive Glasvase 

Höhe: 29,5 cm. 
Wohl Tschechien, erste Hälfte 20. Jahrhundert.    
(11807423)  (13) 

€ 150 - € 250
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1602    
Waldglasflaschen 

Höhe: 32 cm. 
Wohl Frankreich, 19. Jahrhundert. 

Waldglas geblasen und gezogen, goldradiert. 
Schauseitige Reste der Inhaltsangaben Whis-
key und Rum, jeweils durch vegetabile Orna-
mente begleitet.   
(11807416)  (13) 

€ 100 - € 150

1604    
Elegante französische Glasschale 

Höhe: 22 cm. 
Durchmesser: 52 cm. 
Bodenseitige Ätzmarke. 
Frankreich, 20. Jahrhundert.    
(11807419)  (13) 

€ 100 - € 150

1603    
Paar belgische Jugendstil-Vasen 

Höhe jeweils: 28,5 cm. 
Am Boden Modellprägenummer „902“. 
Um 1900. 

Stangenvasen in Hartsteinzeug, zylindrischer 
Schaft auf gequetscht-bauchigem Fuß, an der 
Oberseite bandförmig gerillt. Dunkelblaue, 
türkisgrüne sowie kristalline transluzide Gla-
sur. Henry van de Velde (1863-1957)?   
(11812714)  (11) 

€ 800 - € 1.200

1605    
Meergrüne Designvase 

Höhe: 33 cm. 
Italien, 20. Jahrhundert. 
Alters- und Gebrauchsspuren.   
(11807412)  (13) 

€ 300 - € 400
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1608    
Sandsteinbüste einer bärtigen lockigen  
Männergestalt 

Höhe: 38 cm.
Breite: 32 cm.
Tiefe: 15 cm. 
Franken, 16./ 17. Jahrhundert. 

Mit am Kopfscheitel eingearbeiter Hängeöse mit eiser-
nem Ring. Nach Auskunft der Volkskunde handelt es 
sich hier um ein Folterinstrument, das einem Delin-
quenten um den Hals gehängt wurde, um dann durchs 
Dorfs getrieben zu werden. Verwitterungssp., Nase 
abgeschlagen, rückseitig abgeflacht.   (11808222)  (11) 

€ 2.500 - € 3.500

1606    
Ofenkachel mit Reliefdarstellung  
der Verkündigung Mariens 

Höhe: 23,5 cm. 
Breite: 20,5 cm. 
Tiefe: 7,5 cm. 
Wohl Südtirol, 17. Jahrhundert. 

Mit rahmender Randeinfassung, komplett erhalten, 
grün glasiert. Leichter alter Ausbruch an der Rahmen
unterseite.   (1181167) (2)  (11) 

€ 1.200  € 1.500

1607    
Fragment eines römischen Reliefs 

Höhe inkl. Stand: 23,5 cm. 
Römisches Reich, wohl 3. Jahrhundert v. Chr. 

Darstellung wohl eines stilisierten Löwenkopfes mit 
ornamentalisierter Mähne, vermutlich als Teil eines 
Sarkophages gearbeitet. Auf Museumssockel montiert.   
(11803152)  (13) 

€ 1.800 - € 2.200

1609    
Spanischer Historismus-Thronstuhl 

Lehnenhöhe: 142 cm. 
Sitzhöhe: 50,5 cm. 

Auf vier geraden Beinen, welche vorne kanneliert und 
untereinander durch Streben verbunden sind, die Vor-
deren, etwas breiter gestaltet und reich beschnitzt. 
Der querrechteckige Sitz wird von zwei geschwunge-
nen Armlenen überspannt, welche vorne in Voluten 
enden. Rückwärtig rechteckige Rückenlehne, diese 
mit älterem Tapisserie- bzw. Stickereibezug gefüllt 
und mit gegossenen Messingapplikationen umrahmt. 
Oben abschließend mit Schnitzereibekrönung, deren 
mittige hochovale Kartusche durch eine metallisch 
wirkende Wappenapplikation mit umfangendem Adler 
geschmückt ist. Besch.   (1180524) (2)  (13) 

€ 3.000 - € 4.000
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1613    
Büste des Apoll 

Höhe: 78,5 cm. 

Über profilierter Marmorbasis (besch.) die aufsitzende, 
massiv gearbeitete, in weißem Marmor gestaltete Büste 
des Apoll mit summarisch gestalteten Haaren und ge-
fälteter Toga. Alters- und Gebrauchssp., Witterungssp., 
besch.   (11808218)  (13) 

€ 4.500 - € 5.500

1611    
Elegant gearbeiteter polierter Mörser  
aus Serpentinstein 

Höhe: 13,5 cm. 
Durchmesser: 13 cm. 
Zöblitz, Sachsen. 

Zylindrisch nach oben sich leicht weitend.   
(11812713)  (11) 

€ 600 - € 800

1612    
Johann Heinrich von Dannecker 
(1758 Stuttgart-1841) 

ARIADNE AUF DEM PANTHER 

Höhe der Bronze: 35 cm. 
Gesamthöhe mit Sockel: 43 cm. 
Sockellänge: 34 cm. 
Wohl zwischen 1880 und 1900. 
 
Verkleinerte Figurengruppe nach dem Original in Marmor 
im Liebighaus in Frankfurt am Main. Hervorragend 
schöner Guss mit seidenglänzender, brauner Patina auf 
längsrechteckigem polierten Schiefersockel montiert.    
(1181166) (2)  (11) 

€ 1.200 - € 1.600

1610    
Walter Hauschild 
(Leipzig 1876 - 1969 Leest) 

Signiert: W. Hauschild fec. 1909. 
Rückseitig orig. Klebeetiketten. 

Greinendes Baby. Holz, geschnitzt, teilvergoldet.
 
Ausstellungen: 
Große Berliner Kunstausstellung und MKV.  
(1181261)  (13) 

€ 1.200 - € 1.500
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1616    
Paul Dubois, 
1829 – 1905 

MOZART 

Höhe: 63 cm. 
Anfang 20. Jahrhundert. 
 
Die in mehreren Ausführungen bekannte Bronzefigur 
leicht vorgebeugt, eine Violine in den Händen. Mit zu-
gehörigem Sockel mit Bezeichnung. Braune Patina.   
(1181049) (2)  (11) 

€ 6.000 - € 8.000

1615    
Imposanter Tafelaufsatz 

Höhe: 57,5 cm. 
Wohl Russland. 

Bronzesockel mit Malachitbesatz und aufgesetztem, 
teilweise grün überfangenem und geschnittenem 
Glaskorpus, eine Vase darstellend, deren Fuß mit 
Messingmaskerons besetzt ist. Wenige Alters- und 
Gebrauchssp.   (1181251)  (13) 

€ 3.500 - € 4.500

1614    
Große Imari-Fächerplatte 

Durchmesser: 63,5 cm. 
Bodenseitige unterglasurblaue Marke. 

Porzellan, unterglasurblau bemalt sowie in Eisenrot, 
Gold und Grün staffiert. Auf unglasiertem Standring 
weit ausladender Korpus, in gelappten Rand überge-
hend. Großflächiger Imari-Dekor mit in Kartuschenfel-
dern dargestellten Phönixen sowie Schildkröten, Dra-
chen und japanischem ornamentalen Dekor. Minimal 
berieben. Zur Wandaufhängung montiert.   (1180911)  
(13) 

€ 600 - € 800
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1618    
Fliegender Putto 

Höhe: 49 cm. 
Süddeutschland, 18. Jahrhundert. 

Fassung und Vergoldung übergangen. Die fein ge-
schnittene, wohl aus einem sakralen Zusammenhang 
stammende Holzskulptur in bewegter Haltung mit 
eventuell alter Fassung unter der neueren Fassung.   
(1181266)  (13) 

€ 1.500 - € 2.500

1617    
Wappenplakette 

5,7 x 9,4 cm. 
Frankreich, 13. / 14. Jahrhundert. 

Kupfer, getrieben, Reste roten, blauen und grünen 
Emails sowie Vergoldung. Querrechteckige Platte 
mit getriebenen Wappenschildern, diese mit Email 
gefüllt. Umlaufende Ornamentleiste mit Resten von 
Vergoldung an den teils verlustigen Nieten. Alters- und 
Gebrauchssp., etwas gebogen.   (11803165)  (13) 

€ 500 - € 1.000

1619    
Paar Adoranzfiguren 

Höhe: jeweils 68 cm. 
Süditalien. 

In Gestalt zweier kniender Jünglinge in halblangem 
Rock, die Hände über der Brust gekreuzt bzw. in Ge-
betshaltung. Köpfe schräg gehalten, die Augen in 
Glas eingesetzt, plastisch geschnitzt und farbig ge-
fasst. Die Unterschenkel nur bis zur Hälfte gearbeitet 
- aufgrund ehemaliger Aufstellung in einem räum-
lichen Zusammenhang. Insgesamt auf Fernansicht 
gestaltet, mit höchst ausdrucksvollen lebendigen 
Gesichtern.   (11815110)  (11) 

€ 4.000 - € 5.000
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1622    
Rochlitz Lunzenauer Humpen 

Höhe: 21 cm. 
Deckel mit Besitzerchiffre „AKHBD“. 
Rochlitz/ Lunzenau, 1. Hälfte 18. Jahrhundert. 

Steinzeug gedreht, in zwei Farben glasiert, getriebene 
und gegossene Silbermontierung mit eingegossener 
Medaille von 1616. Deckel mit Rocaille- und Blüten-
verzierung. Rest.   (1181595)  (13) 

€ 600 - € 800

1620    
Rochlitz Lunzenauer Humpen 

Höhe: 21,3 cm. 
Rochlitz/ Lunzenau. 

Steinzeug gedreht, zweifarbig glasiert, gravierte Silber-
montierung mit vegetabiler Daumenrast und eingelas-
sener vergoldeter Medaille auf dem König Friedrich IIII 
von Schweden, Norwegen und Dänemark geprägt ist. 
Deckelmontierung locker.   (1181596)  (13) 

€ 600 - € 800

1621    
Rochlitz Lunzenauer Humpen 

Höhe: 21,7 cm. 
Datierte Silbermontierung von 1721. 
Rochlitz/ Lunzenau, 1721. 

Steinzeug, gedreht, in zwei Farben glasiert. Getriebene 
und gegossene Silbermontierung mit Medaille auf 
Friedrich IIII. von 1717, graviertem Bandelwerkdekor 
und gegossenen Medaillons. Boden etwas rissig.   
(1181597)  (13) 

€ 600 - € 800

1623    
Wismutkästchen 

Alpenland, 17. Jahrhundert. 

Weichholz, gefasst. Kastenförmiger Korpus mit herun
terklappbarer Frontplatte. Dahinter Inneneinrichtung, 
dreischübig gegliedert in unteren Schub und zwei dar
überliegende Schübe. Deckplatte aufklappbar und sepa
rates Steckfach zur linken Seite zeigend. Deckplatte mit 
der Frontplatte durch Schloss verbunden, kein Schlüssel 
vorhanden. Allseitige ornamentale Verzierung, Früchte 
und Blüten zeigend sowie Ornamentbänder. Alters 
und Gebrauchssp.   (1181695)  (13) 

€ 2.000  € 2.500

76 For around 6,000 additional detailed images: www.hampel-auctions.com

All texts can be translated into your own language on our homepage via Google: www.hampel-auctions.com

INFO | BIETEN

INFO | BIETEN

INFO | BIETEN

INFO | BIETEN

 Sistrix 

 Sistrix 

 Sistrix 

 Sistrix 

https://www.hampel-auctions.com/pagefliplink/1181595
https://www.hampel-auctions.com/pagefliplink/1181596
https://www.hampel-auctions.com/pagefliplink/1181597
https://www.hampel-auctions.com/pagefliplink/1181695
https://www.hampel-auctions.com/pagefliplink/1181595/z
https://www.hampel-auctions.com/pagefliplink/1181596/z
https://www.hampel-auctions.com/pagefliplink/1181597/z
https://www.hampel-auctions.com/pagefliplink/1181695/z


1624    
Flämischer Bildhauer des 17./ 18. Jahrhunderts 

CORPUS CHRISTI 

Höhe: 44 cm. 
Basisbreite: 28 cm. 
Höhe: 59 cm. 
Tiefe: 9,5 cm. 

In Buchsholz geschnitzt. Viernageltypus mit steil 
V-förmig nach oben gerichteten Armen, der Kopf mit 
geöffneten Augen und offenem Mund, nach links 
oben blickend. Das Lendentuch an der linken Hüfte 
herabwehend, gebunden durch fein geschnitzten 
Strick. Montiert auf Acrylglassockel mit hochziehen-
der Rückwand.   (1181592)  (11) 

€ 2.500 - € 3.500

1625    
Jesuskind 

Höhe ohne Sockel: ca. 9 cm. 
Wohl Portugal, 17./ 18. Jahrhundert. 

Auf sekundärem Obstholzsockel die auf einer quadra-
tischen Plinthe stehende Figur des Jesuskindes in 
Elfenbein, welches sich nach links neigt. Um seine 
Hüften ein Tuch gewickelt, seinen Hals eine Perlenket-
te zierend, die Haare blond und die Lippen rot ge-
fasst. Alters- und Gebrauchssp. (1181593)  (13)
 
Export restrictions outside the EU.   

€ 800 - € 1.200
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1626    
Edles Schreibtischset 

Höhe der Leuchter: 15,5 cm. 
Länge der Ablage: 22 cm. 
Ohne Punzen. 
Wohl Italien, 19. Jahrhundert. 

Porzellan, gefasst mit Messingmontierung. Set beste-
hend aus zwei Leuchtern, einem Tintenzeug, einem 
Messer, einer Schale und einer Ablage. Jeweils mit 
Porzellankorpi mit polychromer Malerei, Putti und Blü-
ten darstellend in rosa Fond.   (1181576) (130800)  (13) 

€ 1.300 - € 2.300

1627    
Zier-Marmordeckelvase 

Höhe: 46,8 cm. 
Italien, wohl 19. Jahrhundert. 

In antikischer Manier gestaltetes Objekt in weißem 
Marmor mit gefußter ovoider Form, der Fuß kanneliert, 
der Korpus durch Profilreifen gegliedert und mit zwei 
Widderköpfen als Handhaben versehen, zwischen 
diesen fruktale Gehänge. Scheindeckel mit Granatapfel
knauf. Minimal besch.   (1181416)  (13) 

€ 5.000  € 6.000

1628    
Französische Kaminuhr in Porzellan  
mit Figurenbekrönung 

Höhe: 45 cm. 
Basisbreite: 23 cm. 
Basistiefe: 13 cm. 
Aufkleber einer Sotheby's Auktion. 
Frankreich, 19. Jahrhundert. 

Gehäuseaufbau hochrechteckig, im oberen Bereich 
glattwandig, über durchbrochenem Rocaillesockel mit 
Gitterwerk, C-Bögen und zentralem Queroval mit 
Blumen malerei. Gehäuse grün und rot bemalt, in den 
seitlichen Reserven Blütensträuße. Separat gefertigte, 
aufgestellte Figurengruppe eines höfischen liegen-
den Jünglings, daneben ein Hündchen, der die Taube 
betrachtet, die der Jüngling in der Hand hält. Polychrom 
bemalte Gruppe. Französisches Uhrwerk, Zifferblatt in 
vergoldeter Rahmung, versilbert. Gebläute Breguet- 
Zeiger. Pendel an Fadenaufhängung (Pendel und Glocke 
fehlen). Schlossscheibenschlagwerk auf Halbstunden- 
und Stundenschlag auf Glocke. Rest., Hand erg.   
(1181553) (130800)  (11) 

€ 1.800 - € 2.200
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1630    
Kombinationsbüste 

Höhe: 48 cm. 
Italien, um 1830. 

Über weißer Marmorprofilbasis die Kombinationsfigur 
einer jungen Dame, welche eine Toga schultert und 
mittig auf der Kartusche bezeichnet ist „Annivs Vervs“. 
Die Toga in gestreiftem rötlichen Marmor, während 
der Körper und das Gesicht sowie die Haartracht in 
weißem Marmor gestaltet sind. Wenige Alters- und 
Gebrauchssp.   (1181401)  (13) 

€ 5.000 - € 6.000

1629    
Großer Besteckkasten mit 156 Teilen 

29 x 56 x 45 cm. 
Englisch gemarkt, 800er Silber 
Ende 19. Jahrhundert 

Großes Besteck im Rokoko-Stil mit Rocaillen und Blü-
tenranken. Der Besteckkasten aus Mahagoni mit seit-
lichen Metallgriffen ist sowohl nach oben, als auch nach 
vorne zu öffnen und enhält vier Schubladen: 

In der obersten: 
8 Besteckteile, bestehend aus 1 Suppenlöffel, Tranchier-
besteck, Fischbesteck, 1 großen Löffel, 1 Vorlegegabel 
und 1 Tortenheber. 
Die zweite Schublade: 
24 Gabeln und 24 große Messer. 
Die dritte Schublade: 
12 breite Gabeln, 11 mittlere Gabeln, 12 mittlere Löffel, 
12 Messer, 11 Fischmesser. 
Die unterste Schublade: 
12 große Löffel, 12 kleine Löffel, 11 Moccalöffel sowie 
7 weitere Besteckteile, zu denen auch 1 Salatbesteck 
aus Silber und Horn gehört. Gebrauchs- und Alterssp.   
(1181638)  (18) 

€ 4.000 - € 6.000
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1631    
Niederländischer Maler des 17./ 18. Jahrhunderts 

BLUMENSTILLLEBEN 

Öl auf Holz. 
15 x 12 cm. 
29 x 27 cm. 

Vor grünem Hintergrund auf einer Platte in einer Vase 
stehend ein großes Blumengebinde, unter anderem 
mit Rosen, Nelken, Astern, Wicken und Iris. Farben-
frohe Komposition, die einzelnen vielfältigen Blumen 
minutiös herausgearbeitet in feiner Manier.   
(1181241)  (18) 

€ 2.000 - € 3.000

1632    
Große Kaminuhr 

Höhe: 50 cm. 
Rückplatine monogrammiert und nummeriert. 
Wohl England, 1860er-Jahre. 

Architektonisch aufgefasstes Gehäuse mit reicher 
gegossener Bronzedekoration. Zifferblatt von ge-
gossenen Hermen flankiert und mit Glasdeckel 
versehen. Römische Zahlen für die Stunden, offener 
Blick in das Gehäuse durch den Ziffernring. Gegos-
sene lilienförmige Zeiger für Stunden und Minuten. 
Nicht auf Funktionsfähigkeit getestet. Alters- und 
Gebrauchssp.   (1181573) (130800)  (13) 

€ 1.800 - € 2.200

1633    
Giuseppe Abbati, 
1836 Neapel – 1668 Florenz, zug. 

Gemäldepaar 
HERR MIT BART UND MELONE 
sowie 
DAME IN SCHWARZEM KLEID MIT FEDERHUT 

Öl auf Buchenholz. 
17,5 x 10 cm. 

Beide Bilder links unten monogrammiert „GA“ in Rot. 
Verso jeweils in Blei künstlerbezeichnet „G. Abbati“. 
 
Die beiden Portraits in erstaunlich realistischer, nahezu 
fotografisch feiner Genauigkeit ausgeführt, jeweils im 
Halbbildnis vor beige-grauem Hintergrund.   
(1181683)  (11) 

€ 3.000 - € 5.000
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1635    
Cachepot mit Puttoreigen 

Höhe: 27 cm. 
Durchmesser: 29 cm. 
Bodenseitige unterglasurblaue Marke. 
Potschapel, nach 1872. 

Bisquitporzellan gegossen, partiell blau glasiert und  
vergoldet (matt und poliert). Alters- und Gebrauchssp.   
(1180827)  (13) 

€ 1.000 - € 2.000

1634    
Satz von drei Wiener Bronzen 

DREI KAMELREITER. 

Ende 19. Jahrhundert. 
Jeweils kupferhaltige Bronze, teils farbig/  
luzidfarbig bemalt. 

Größere Figur ein Araber mit Turban auf hoch gesattel
tem Kamel, nach rechts ziehend auf längsrechtecki
ger Plinthe. 
Höhe: 25,5 cm. 
Plinthenlänge: 26 cm.
Plinthentiefe: 14,5 cm. 
An einer Ecke der Plinthe Signatur „Nam Creb“ 
sowie an der Schmalseitenkante der Plinthe 
Prägeschrift „Austria“ zwischen zwei Firmenzeichen. 
 
Ferner arabischer Kamelreiter mit junger arabischer 
Frau, die ihm einen Wasserkrug reicht. Die Gruppe 
nur teilweise auf einer teppichförmigen Plinthe. 
Höhe: 21 cm. 
An der Bauchunterseite des Kamels drei schwer 
entzifferbare Punzen. 
 
Dazu weiterer bewaffneter Kameltreiber mit geschul
tertem Gewehr und erhobener Peitsche (verbogen). 
Höhe: 19 cm. 
Auf dem Sattelriemen geprägte Aufschrift „Austria“.   
(1181685)  (11) 

€ 1.200  € 1.500

1636    
Steinschloss Jagddolch 

Länge: 36,2 cm. 
Italien, 18. Jahrhundert und später. 

Metall, gegossen, geschmiedet, montiert. Hohl ge-
gossene Klinge in Vogelkopfform mit kanneliertem 
Schaft. Kopf des Deckels mit Stiftung, welche heraus-
nehmbar ist und damit den Schießkanal frei gibt. 
Wohl sekundär mit Steinschlossmontierung versehen 
und somit zwei Verwendungen möglich. Erg.   
(1180098)  (13) 

€ 1.500 - € 2.500
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1637    
Murano-Lüster mit roten Blüten 

Höhe: 175 x 145 cm. 
Murano, 20./ 21. Jahrhundert. 

Glas geblasen, rote Aufschmelzungen in zwei Etagen 
gegliedert mit vollplastischen roten Blüten verziert. 
Alters- und Gebrauchssp.   (1181456)  (13) 

€ 9.000 - € 10.000

1638    
Paar rote Marmorcachepots 

Höhe: 100 cm. 

In rotem Marmor gearbeitete Becken im Stil Empire auf 
kannelierten Trompetenfüßen. Weit überkragende Schale 
mit plastischer Vogelzier. Alters- und Gebrauchssp.   
(1181492)  (13) 

€ 6.500 - € 8.500
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1639    
Hoher Gartencachepot 

Höhe: 105 cm. 
Durchmesser: 57 cm. 

Profilierte Basis, darüber liegender zylindrischer Schaft 
mit aufsitzender bauchiger Cachepot mit Fischblasen 
und auskragender Blattbordüre. Alters- und Gebrauchs-
sp. Witterungssp.   (1181478)  (13) 

€ 1.400 - € 2.400

1640    
Gartenpavillon 

Höhe: 450 cm. 
Durchmesser: 400 cm. 

Gartenpavillon in Eisen mit goldgehöhten floralen De-
korelementen und überfangender Kuppel. Alters- und 
Gebrauchsspuren, besch.   (1181495)  (13) 

€ 9.000 - € 11.000
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1642    
Gartenfigur der Diana 

Höhe: 185 cm. 

In Pietra di Vicenza gearbeitete Figur der Jagdgöttin 
Diana, wie sie im Begriff ist, einen Pfeil aus dem Köcher 
zu ziehen. Alters- und Gebrauchssp., Witterungssp.   
(1181474)  (13) 

€ 4.500 - € 5.500

1641    
Großer barocker Brunnen 

Höhe: 85 cm. 
Durchmesser: 120 cm. 
Italien, wohl um 1700. 

Stein geschlagen. Sackförmig mit herausgearbeiteten 
Wappendarstellungen und geriefeltem Rand. Alters- 
und Gebrauchssp. Witterungssp.   (1181476)  (13) 

€ 3.500 - € 4.500

1643    
Roter Marmorwandbrunnen 

1200 x 200 x 95 cm. 

In Marmo rosso di Verona gearbeiteter Wandbrunnen 
in Form der antiken, als Brunnen genutzten Sarkophage 
mit überfangender Wandgestaltung mit freier Reserve 
und von Muschelornamenten gefasstem Maskeron. 
Alters- und Gebrauchssp.   (1181481)  (13) 

€ 12.000 - € 14.000
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1644    
Paar eiserne Gartenbänke 

100 x 192 x 62 cm. 

Eisen, gegossen, patiniert. Gegossene Form in 
stark ornamentalisiertem Dekor. Starke Alters- 
und Gebrauchssp.   (1181475)  (13) 

€ 2.400 - € 3.400

1645    
Gartentisch 

Höhe: 80 cm. 
Durchmesser: 90 cm. 

Über getreppter Basis der aus Akanthusblättern gebil-
dete Dekor mit aufliegender runden Tischplatte mit 
Blattfries in Pietra di Vicenza. Alters- und Gebrauchssp. 
Witterungssp.   (1181477)  (13) 

€ 1.200 - € 2.200

1646    
Dekorativer Steinlöwe 

65 x 120 x 40 cm. 

In Stein gearbeiteter Löwe in romanischer Manier. 
Alters- und Witterungssp.   (1181484)  (13) 

€ 7.000 - € 9.000
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1648    
Paar Gartenvasen 

Höhe: 80 cm. 
Durchmesser: 60 cm. 

Rosa del Garda Marmor als Campagna Vase auf quadra
tischer Plinthe. Alters und Gebrauchsspuren.   
(1181471)  (13) 

€ 2.500  € 3.500

1649    
Elegante Stein-Gartenbank 

92 x 160 x 40 cm. 

In Pietra di Vicenza gearbeitete Bank auf zwei Kufen-
beinen mit geschwungener von Kugeln flankierter 
Rückenlehne und Volutenwangen. Alters- und Gebrauchs-
spuren.   (1181473)  (13) 

€ 1.400 - € 2.400

1647    
Großes dekoratives Gartenbecken 

110 x 90 cm. 

In Marmo Rosso di Verona gearbeitetetes Pflanzgefäß 
auf quadratischer Plinthe mit balustriertem gedrückten 
Stand und weiter bauchiger mit Zungenfries gedorierter 
Schale. Alters- und Gebrauchssp.   
(1181479)  (13) 

€ 4.500 - € 5.500
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1651    
Große Pflanzschale 

130 x 130 x 95 cm. 

Marmor, in Gestalt eines Kapitells mit Voluten 
und Wappendarstellungen, überkragender Platte.   
(1181472)  (13) 

€ 5.500 - € 6.500

1652    
Große Pflanzschale 

Höhe: 180 cm. 
Durchmesser: 150 cm. 

In Marmor gearbeitetes Becken. Auf quadratischer Basis 
stehender schlanker Schaft mit Akanthusblattdekor und 
aufliegender gekehlter weiter Schale. Alters- und Ge-
brauchssp.   (1181482)  (13) 

€ 6.000 - € 8.000

1650    
Becken als Kapitell 

90 x 125 x 125 cm. 

In weißem Carrara-Marmor gearbeitetes Becken in 
Form eines Kapitells mit Wappen- und Liliendarstellung. 
Alters- und Gebrauchssp.   (1181483)  (13) 

€ 6.000 - € 8.000
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1653    
Paar hohe Gartenvasen 

Höhe: 110 cm. 
Durchmesser: 90 cm. 

Über quadratischer Basis die kannelierte Vase 
in Campagnaform mit Akanthusblattzier. Alters- 
und Gebrauchssp.   (11814710)  (13) 

€ 8.000 - € 10.000

1654    
Gartenskulpturen 

DIE VIER JAHRESZEITEN 

Höhe: 225 cm. 

Vier Marmorskulpturen die verschiedenen Jahreszeiten 
darstellend, jeweils auf Podest stehend. Alters- und 
Gebrauchsspuren.   (1181497)  (10) 

€ 19.000 - € 20.000
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1655    
Paar Büsten 

Höhe: 100 cm. 

Roter, weißer und schwarzer Marmor als Büsten 
gearbeitet. Alters- und Gebrauchsspuren.   
(1181491)  (13) 

€ 4.000 - € 6.000

1656    
Paar Marmorvasen 

Höhe: 230 cm. 
Durchmesser: 110 cm. 

Paar klassizistische Vasen in weißem Carrara-Marmor 
auf Podest in Campagna Form mit Masquerons und 
figurativem Dekor. Alters- und Gebrauchsspuren.   
(1181494)  (13) 

€ 18.000 - € 20.000
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1657    
Italienischer Meister des 17. Jahrhunderts 

PIETÀ 

Öl auf Leinwand. 
140 x 110 cm. 
Verso auf Rahmen beschriftet  
„Dono dell sig. Gerolamo Tonoli 1883“. 
Ungerahmt. 

Unter dunklem wolkigen Himmel sitzend, Maria als 
Mater Dolorosa (Schmerzensmutter) in weißem Ge-
wand mit weißer Kopfbedeckung. Sie hält in ihren 
Armen den Leichnam des vom Kreuz genommenen 
Jesus Christus in ihrem Schoß, der nur mit einem 
orangefarbenem Lendenschurz bekleidet ist. Aus ih-
ren halb geschlossenen Augen laufen Tränen des 
Schmerzes über ihre zarten feinen Wangen. Auf der 
linken unteren Seite sind die Dornenkrone Christi und 
Nägel seines Martyriums zu erkennen. Für die Kunst 
typische Darstellung einer Pietà. Am oberen Rand 
vertikal durchgehende Faltspur.   (11720710)  (18) 

€ 8.000 - € 12.000

1659    
Dominicus van Tol, 
ca. 1635 – 1676, zug.  

DER ALCHEMIST 

ÖL auf Holz. 
26,4 x 20,8 cm. 
In profiliertem partiell vergoldeten Holzrahmen. 

Eine Fensternische mit dahinterliegendem verdunkelten 
Raum mit Rauchfang, sowie die Raumgrenze markie-
rendem gerafften Vorhang sehen wir einen Mann ste-
hend mit Barett. Auf dem überbreiten Fensterbrett 
liegen zahlreiche Requisiten, welche den Darstellten 
als Alchemisten auszeichnen. Feine besonders in den 
lichten Höhen plastisch gestaltete Darstellung, ganz 
dem Werk des genannten Künstlers entsprechend.   
(1181993) (130800)  (13) 

€ 3.000 - € 5.000

1658    
Deutscher Maler des 18. Jahrhunderts 

GALANTE GESELLSCHAFT BEI DER RAST  
IM WALDE 

Öl auf Leinwand. 
36 x 47,5 cm. 

Auf einer Lichtung unterhalb eines großen Baumes 
hat sich eine elegant gekleidete Gruppe von Männern 
und Frauen zu einer Rast niedergelassen. Sie unter-
halten sich und trinken dabei teilweise Wein, den sie 
von zwei Frauen am rechten unteren Bildrand erhal-
ten. Den Mittelpunkt dieser Gesellschaft bildet ein 
sitzender junger Mann in braunem Gewand und 
dunklem Hut mit weißer Feder, der den Kopf ganz zur 
Seite gewendet hat und mit seiner linken Hand nach 
vorne weist. Im Hintergrund links, unter hohem blauen 
Himmel mit weißen Wolken, ist eine weitere kleine 
Gruppe zu erkennen. Feine Malerei, bei der die diffe-
renzierten Blautöne überwiegen.   (1182032)  (18) 

€ 2.000 - € 4.000

90 For around 6,000 additional detailed images: www.hampel-auctions.com

All texts can be translated into your own language on our homepage via Google: www.hampel-auctions.com

INFO | BIETEN

INFO | BIETEN

INFO | BIETEN

 Sistrix 

 Sistrix 

 Sistrix 

https://www.hampel-auctions.com/pagefliplink/11720710
https://www.hampel-auctions.com/pagefliplink/1181993
https://www.hampel-auctions.com/pagefliplink/1182032
https://www.hampel-auctions.com/pagefliplink/11720710/z
https://www.hampel-auctions.com/pagefliplink/1181993/z
https://www.hampel-auctions.com/pagefliplink/1182032/z


1661    
Spanischer Maler des beginnenden  
20. Jahrhunderts 

PFERDEFUHRWERK IM SCHEIN DER LATERNE 

Öl auf Leinwand. 
85 x 145 cm. 
Verso auf Leinwand gestempelt „Copie nach No 2338 
der Königl: Gemälde Galerie zu Dresden 1918“. 
Ungerahmt. 

Bei abendlichem, kalten Nordlicht zündet ein Mann in 
dickem Mantel mit rotem Schal und einem Hut, seit-
lich des Kopfes eines seiner zwei Pferde eine Laterne 
an. Der helle, warme gelb-orange Schein des Lichtes 
fällt auf den Kopf des kräftigen Schimmels sowie auf 
den Schal und das Gesicht des Mannes, der mit leicht 
zusammengekniffenen Augen das flackernde Feuer 
beobachtet. Atmosphärisch dichte Kompositon, die die 
Kälte eines Wintertages nachvollziehen lässt.   
(11805813)  (18) 

€ 2.500 - € 3.500

1662    
Anton Romako, 
1832 – 1889 

DARSTELLUNG EINER ITALIENERIN MIT SPINDEL 

Öl auf Leinwand. 
33 x 20,5 cm. 
Unten links signiert „A Romako“. Rückwärtig 
bezeichnet „A.R. *Rom +Wien“. Keilrahmen mit 
Stempel, vermutlich eines Malmittelherstellers. 
In versilbertem Profilrahmen. 

Vor einer italienischen gotischen Architektur die in his-
torischer Kleidung dargestellte Figur einer jungen 
Dame, in ihren Händen eine Spindel haltend und den 
Blick zurück gewandt. Partielle Farbverluste bzw. 
Schabstellen. Obere linke Ecke mit Stauchfalten.   
(1181864)  (13) 

€ 3.000 - € 4.000

1663    
Friedrich Otto Gebler, 
1838 – 1917 

KÜHE AUF DER WEIDE IM WASSER STEHEND 

Öl auf Hartfaser. 
33 x 49 cm. 
Links unten signiert „O. Gebler“. 
Verso auf Aufkleber betitelt. 
In breitem vergoldeten Rahmen. 

Die kleine Kuhherde am Rand einer Wiese, im seichten 
Wasser eines Sees stehend. Der Blick führt den Be-
trachter des Bildes über die Herde hinweg auf einen 
See in Voralpenlandschaft unter hohem, mit großen 
Wolkenformationen versehenen, blauen Himmel. Für 
den bekannten deutschen Tiermaler typisches Werk.   
(1182034)  (18) 

€ 4.000 - € 6.000

1660    
Adolf Frey-Moock, 
1881 Jena – 1954 Egnach 

MÄNNLICHER RÜCKENAKT VOR MEERESKÜSTE 

Öl auf Leinwand. 
62 x 84 cm. 
Rechts unten signiert „A. Frey-Moock“. 
Frei gestellt in Rahmen. 

Vor Steilküste am Strand eines wogenden Meeres, 
auf einem Felsen sitzender, junger muskulöser Mann 
mit türkisfarbenem Tuch um die Hüfte in Rückenan-
sicht. Dem Jugendstil verbundene, symbolistische 
Darstellung in überwiegend monochromen Beige- 
und Brauntönen.   (11820323)  (18) 

€ 1.000 - € 2.000
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1664    
Fra Felice Giuseppe Cignaroli, 
1726 Verona – 1796 

MADONNA MIT DEM KIND UND DEM  
HEILIGEN LUIGI GONZAGA IN WOLKEN 

Öl auf Leinwand. 
43,5 x 60,5 cm. 
Beigegeben eine Expertise von Prof. 
Egidio Martini, Venedig vom 11. Januar 
2011. 
 
Oberhalb der Darstellung des Heiligen, 
Petrus im Gefängnis mit einem Engel, der 
ihn befreit. Das Gemälde in zwei Ebenen 
aufgebaut: Im unteren Bildteil die Kerker
szene des Petrus, links darüber, auf Wol
ken Madonna mit dem Ordensheiligen. 
Das Gemälde stellt eine ideelle Verbin
dung her zwischen der Rosenkranzkette, 
die das Jesuskind hält, und den Kerkerket
ten rechts unten im Bild.   (11811819)  (11) 

€ 2.500  € 3.000

1665    
Willem Cornelisz Duyster, 
1599 – 1635 Amsterdam, zug.  

DER RAUCHENDE SOLDAT 

Öl auf Holz. 
Im Oval 23,5 x 17,5 cm. 
In teils vergoldetem Glaskastenrahmen. 

Halbportrait eines Mannes mit ockerfarbenem Gewand 
und glänzendem Brustpanzer vor grünlichem Hinter-
grund. Er hat schulterlanges, gewelltes braunes Haar, 
einen Oberlippenbart und mit seinen dunklen Augen 
schaut er direkt aus dem Bild heraus. Seinen rechten 
Ellenbogen hat er auf einen kleinen Tisch mit grauer 
Decke abgestützt, der neben ihm steht. In seiner 
Hand hält er ein kleines weißes Pfeifchen. Seine linke 
Hand hat er hinter seiner linken Hüfte verborgen. 
Sehr harmonische Darstellung in geringer Farbigkeit.   
(11820215)  (18) 

€ 4.000 - € 6.000

1667    
Italienischer Maler des 17. Jahrhunderts 

BÄRTIGER FRANZISKANERMÖNCH VOR EINEM 
TOTENSCHÄDEL IN GEDANKEN VERSUNKEN 

Öl auf Leinwand. 
75 x 61 cm. 

Im Halbbildnis nach links von schräg oben beleuchtet, 
vor ihm ein aufgeschlagenes Buch, in der rechten Hand 
hält er einen Rosenkranz. Das Gemälde weist stilistisch 
in die Neapolitanische Schule.   (11820310)  (11) 

€ 2.000 - € 3.000

1666    
Topolski, 
Polnischer Maler des 19. Jahrhunderts  

BILDNIS EINES RABBINERS 

Öl auf Leinwand. Doubliert. 
56 x 41 cm. 
Rechts unten signiert. 

Halbbildnis eines weißbärtigen Mannes mit schwar-
zem Hut vor dunklem Hintergrund. Der Blick gilt dem 
Betrachter. Qualitätvolle Malerei in virtuoser Pinsel-
führung. (†)   (1181931)  (11) 

€ 1.000 - € 1.500
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1668    
Niederländischer Maler im Stil/ Umkreis von 
David Teniers d. Ä., 
1582 – 1649 

FRAU MIT GOLDSCHATZ UND SÄBEL  
IN EINER RÄUBERHÖHLE 

Öl auf Holz. Verso Parkettierleisten. 
42,8 x 64 cm. 

Grottenartige Höhle mit einer runden Ausblicköffnung 
in einer höllische Szenerie. Diese mit Feuerflammen, 
Teufelsgestalten und ein auf einem Esel hereinreiten-
den Putto mit Fledermausflügeln. Rechts eine Frau in 
rotem Rock und weißer Bluse, die in der Schürze ei-
nen Goldschatz trägt und einen Säbel triumphierend 
hochhält. Die Szene angereichert mit Fabeltieren und 
Mischwesen in der grotesken Auffassung der Malerei 
seit Bosch bis Teniers. Feiner horizontal nahezu durch-
laufender Schwundriss.   (11506028)  (11)

Dutch School, in the style/circle of  
David Teniers the Elder
1582 – 1649

WOMAN WITH HOARD OF GOLD AND  
SABRE IN A ROBBER'S CAVE 

Oil on panel. Parquetting slats on the reverse. 
42.8 x 64 cm.
Unframed.

Grotto-like cave with round prospect of an infernal 
scene. Fine, almost horizontal shrinkage crack. 

€ 10.000 - € 12.000

1670    
Französischer Maler des 18./ 19. Jahrhunderts 

HALBBILDNIS EINES JÜNGLINGS IN  
AUBERGINEFARBENEM ROCK 

Öl auf Leinwand. 
49 x 36 cm. 
Unsigniert. 
Frühklassizistischer Rahmen. 

Brustbild vor grau-grünem Hintergrund. Der Jüngling 
trägt schwarzes, in leichten Wellen bis zur Schulter 
herabziehendes Haar, was noch auf die Mode kurz 
vor 1800 hinweist. Unter dem Gehrock weißes ge-
knüpftes Hemd und rotes Tuch. Der Blick nachdenklich, 
an der Oberlippe erste Anzeichen des Bartwuchses. 
Insgesamt von hoher Qualität und ästhetischer Anmut.   
(1182182)  (11) 

€ 4.000 - € 6.000

1669    
Venezianischer Maler des 18. Jahrhunderts, 
Kreis des Tiepolo (1696 – 1770) 

CARITAS

ÖL AUF LEINWAND.
96 X 76 CM.

Allegorie der Nächstenliebe, hier in Gestalt einer jungen 
Frau, die einem kranken Kind eine Schüssel reicht. 
Das Gemälde von hoher Qualität zeigt Einflüsse der 
venezianischen Malerei. Die Figuren im Hochoval ein-
gefasst, in schwarz gemaltem Rahmen auf quadrati-
scher Leinwand. Einige Farbausbrüche.   (1182191)  (10) 

€ 6.000 - € 8.000
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1672    
Italienischer Maler des 16./ 17. Jahrhunderts 

HALBBILDNIS EINES HEILIGEN 

Öl auf Leinwand. 
62 x 51,5 cm. 
Ungerahmt. 

Der Heilige mit Stab und gekreuzten Schlüsseln auf dem 
Umhang. Die bärtige Figur im Halbbildnis wieder ge
geben mit rotem Wams, vor dunkelgrünem Hinter
grund. Stilistisch geht die Malerei auf Einflüsse von 
Giorgio Barbarelli Giorgione (1476/771510) und dem 
venezianischen Malumfeld zurück.   (11704011)  (11) 

€ 4.000  € 6.000

1671    
Ippolito Scarsella, genannt „Scarellino“, 
1551 Ferrara – 1620, Art des  

DIE HEILIGE FAMILIE MIT DAVOR  
KNIENDER HEILIGER 

Öl auf Kupfer. 
23 x 23,5 cm. 

Im Zentrum der Darstellung Maria mit dem Kind, 
rechts im Hintergrund der Heilige Josef, links oben 
Ausblick über einen Felsenhang, hinweg in bergige 
Landschaft. Bei der im gelben Kleid dargestellten Hei-
ligen dürfte es sich mangels weiterer Attribute um 
Katharina von Alexandria handeln, was durch das Buch/ 
Schriftstück am Boden zu erklären wäre.   (11805817) 
(130800)  (11) 

€ 3.500 - € 4.500

1673    
Italienischer Maler des 19. Jahrhunderts 

MARIA MIT DEM KIND UND DEM  
JOHANNESKNABEN 

Öl auf Holz. Verso zwei Parkettierleisten. 
44,5 x 54 cm. 
Ungerahmt. 

Die Figuren an einer Marmorbrüstung mit dahinter 
hochziehender, grüner Raumfolie sowie links Ausblick 
in Landschaft mit einer Stadt unterhalb eines Berg-
kegels. Die Malerei äußerst fein ausgeführt im Stil der 
Präraffaeliten bzw. der romantisierenden Naturalisten 
des 19. Jahrhunderts.   (11805818) (130800)  (11) 

€ 6.000 - € 7.000
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1674    
Maler des Biedermeier 

ELEGANTE DAME IN GRAUEM KLEID 

Öl auf Holz. 
18 x 14 cm. 

Halbportrait nach links einer Dame in der Mode der 
Biedermeier-Zeit: graues Kleid mit weiten Puffärmeln 
und weißem Spitzenkragen, ein Gürtel über die be-
tont schmale Taille und die Frisur mit Mittelscheitel, 
von dem aus das Haar in Locken in die Breite geht. 
Sie trägt zudem ein goldenes Diadem im Haar, einen 
goldenen Ohrring und ihr Gürtel hat eine goldene 
Schnalle. Sie steht vor grünem Hintergrund, der sich 
nach links zunehmend verschattet. Den Kopf hat sie 
leicht zur Mitte gewendet und schaut aus dem Bild 
heraus. Feinste minutiöse Malerei, die an Portraits 
von Josef Karl Stieler (1781-1858) erinnern, in zurück-
haltender Farbigkeit.   (11812110) (2)  (18) 

€ 3.000 - € 4.000

1675    
Adolf Frey-Moock, 
1881 Jena – 1954 Egnach 

BIBLISCHE,  
MYTHOLOGISCHE STUDIE 

Öl auf Holz. 
27 x 18,5 cm. 
Links unten signiert „A. Fry-Moock“  
und verso erneut bezeichnet. 
In einem grün-goldenen Ädikularrahmen aus Holz. 

Ein Mann mit freiem Oberkörper und einem hellen 
gelben Lichtschein um seinen Kopf vor einem roten, 
großen Gefäß, in seiner Linken eine Schriftrolle hal-
tend. Unterhalb von ihm zwei nackte Figuren in Rü-
ckenansicht, davon die Frau auf einem roten Tuch, den 
Kopf in ihren Armen verbergend, die andere Person 
mit grünem Tuch, den rechten Arm zum Kopf der Frau 
ausgestreckt. Es könnte sich eventuell um eine mo-
derne Version der Reue von Adam und Eva vor Chris-
tus handeln.   (1181461)  (18) 

€ 1.200 - € 1.500

1676    
Monogrammist des 19. Jahrhunderts 

DER PFEIFENRAUCHER 

Öl auf Leinwand. 
72 x 63 cm. 
Rechts unten Monogramm. 

Halbportrait eines älteren Mannes im Profil nach 
rechts, auf einem Stuhl sitzend, vor grünem Hinter-
grund. Er hält in seiner linken Hand, an der er zwei 
Ringe trägt, eine teils geschnitzte Pfeife aus Mahago-
ni mit Mundstück. Er hat graue Haare, einen Backen-
bart, blaue leuchtende Augen und einen Oberlippen-
bart, der seine leicht eingefallene Mundpartie 
verdeckt. Ihm zur Seite ein kleiner Tisch, auf dem eine 
große Tonflasche steht, daneben ein Glas mit Ge-
tränk. Malerei mit besonders feiner Herausarbeitung 
der Physiognomie des Mannes.   (11820317)  (18) 

€ 1.000 - € 2.000
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1678    
Maler der flämischen Schule des  
ausgehenden 17. Jahrhunderts 

PHILOSOPH MIT EINER SPÄHRENKUGEL 

Öl auf Leinwand. 
126 x 87 cm. 

Die Gestalt in dunklem Mantel, der auch über den Kopf 
zieht, langbärtig, blickt auf eine durchscheinende 
Sphärenkugel, die er in der linken Hand hält. Die rech-
te Hand wie in fragendem Gestus erhoben, der Blick 
nachdenklich. Bei der Darstellung mag es sich um 
den Philosophen Platon oder Aristoteles handeln, in 
Bezug auf seine metaphysischen Theorien.   
(11808522)  (11) 

€ 2.000 - € 3.000

1677    
Italienischer Maler des 17./ 18. Jahrhunderts 

HEILIGER SEBASTIAN 

Öl auf Leinwand. 
97 x 58,5 cm. 

Nur mit einem Lendentuch bekleidet an einen knorrigen 
v-förmigen Baumstamm gebunden, das Haupt zur 
Schulter herab gesenkt und von einem Nimbus umzo-
gen. Rechts unten Helm und Schwertscheide, Attribu-
te des Heiligen, hier noch vor der Durchbohrung mit 
Pfeilen dargestellt. Düsterer wolkiger Hintergrund, vor 
dem die Jünglingsgestalt aufleuchtet. Die Darstellung 
von einem gemalten Rundbogen überwölbt.   
(11808533)  (11) 

€ 600 - € 1.000

1679    
Maler der Bologneser Schule des 17. Jahrhunderts 

DIE WUNDPFLEGE DES HEILIGEN SEBASTIAN 

Öl auf Leinen. Doubliert. 
80 x 65 cm. 

Der Heilige wie üblich an einen Baum gebunden, 
während ihm eine junge Frau die Pfeile aus den Wun-
den zieht. Bildaufbau und Komposition ganz im Sinne 
des späten Manierismus, jedoch bereits mit dezente-
rer Farbgebung.   (11808538)  (11) 

€ 2.000 - € 3.000
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1682    
Maler der Römischen Schule des 17. Jahrhunderts 

JUDITH EMPFÄNGT VOM HENKER  
DAS HAUPT JOHANNES DES TÄUFERS 

Öl auf Leinwand. 
89 x 144 cm. 

Das Gemälde in betonter Malweise des Caravaggismus 
gehalten, wobei die Körperpartien im Vordergrund 
von links oben beleuchtet erscheinen, während der 
Hintergrund nahezu ins Schwarz zurück zieht. Ver-
stärkte Beleuchtung erfährt das Haupt des Johannes, 
das Gesicht hier blass wiedergegeben mit geschlos-
senen Augen, der Kopf an den Haaren über eine 
Schüssel gehalten, die Judith mit beiden Händen 
hält. Dahinter die Figur einer älteren Frau, bei der es 
sich möglicherweise um Mariamne handeln soll.   
(11808524)  (11) 

€ 1.500 - € 1.800

1681    
Maler der neapolitanischen Schule  
des 17. Jahrhunderts 

CARITAS ROMANA 

Öl auf Leinwand. 
122 x 92 cm. 

Dargestellt ist die Geschichte nach dem Text des 
römischen Dichters Valerius Maximus, wonach der 
Philosoph oder Seher Cimon in den Kerker gewor-
fen und zum Tod durch Verhungern verurteilt wurde. 
Trotz strengster Kontrollen einer Einbringung von 
Lebensmitteln in den Kerker, ernährte ihn seine 
Tochter Pero durch ihre Milch, da sie ihn als einzige 
besuchen durfte. Das Thema ist seit dem 15. Jahr-
hundert oft behandelt worden, vor allem wegen der 
Frage nach religiösen Tabubrüchen bzw. der Frage 
nach Ablegung einer Tat nach humanistischen Ge-
sichtspunkten. So hat der Maler die jugendliche 
Pero mit entblößter Brust und Schulter so darge-
stellt, dass sie den Bildbetrachter selbstbewusst 
anblickt. Knickdruckstelle in der Leinwand.   
(11808525)  (11) 

€ 4.000 - € 5.000

1680    
Venezianische Schule des 17. Jahrhunderts 

DIE TAUFE CHRISTI IM JORDAN 

Öl auf Leinwand. 
60 x 73 cm. 

Am Ufer des Flusses der kniende Jesus in weißem 
Gewand mit rotem Umhang, die Arme nach oben ge-
streckt und die Hände zum Gebet gefaltet. Sein 
Haupt mit den schulterlangen Haaren ist von einem 
hellen Nimbusschein umgeben. Rechts neben ihm 
steht leicht gebeugt Johannes der Täufer mit Fellum-
hang und Kreuzstab in seiner linken Hand. In seiner 
Rechten hält er eine Schale mit Wasser, das er über 
das Haupt Jesu vorsichtig schüttet und ihn somit 
tauft. Vor Johannes zwei Engel mit großen hellen Flü-
geln und prächtigen glänzenden Gewändern. Im mitt-
leren Vordergrund ist ein Hasenpärchen zu erkennen, 
während im bewaldeten Hintergrund drei Männer 
wohl auf der Jagd nach zwei Hirschen zu sehen sind. 
Über Jesus ist im Himmelsbereich eine weiße Taube 
als Symbol des Heiligen Geistes und der Taufe zu se-
hen. Am unteren linken Bildrand befindet sich ein ge-
maltes Wappen in goldener Kartusche.   
(11808541)  (18) 

€ 4.000 - € 6.000
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1683    
Neapolitanische Schule des  
18. Jahrhunderts 

DER HEILIGE FRANZISKUS 

Öl auf Leinwand. 
100 x 75 cm. 

Dreiviertelbildnis des Heiligen in brauner 
Mönchskutte mit Kapuze auf seinem Haupt, 
die rechte Hand ehrfürchtig auf seine Brust 
gelegt und in seiner Linken einen Stab hal-
tend. Er hat weisse Haare und eine langen 
weissen Bart und schaut mit seinen glän-
zenden, braunen Augen andächtig in die 
Höhe. Hinter ihm eine große weisse Wol-
ke, auf der ein geflügelter, von gelben Licht 
hinterfangener Engel erscheint.   (1180304)  
(18) 

€ 3.000 - € 4.000

1685    
Süddeutscher Maler des 17. Jahrhunderts 

MADONNA MIT DEM KIND 

Öl auf Lindenholz. 
76 x 30 cm. 

In schmalem Hochformat betont lang gestreckte 
Wandfigur der Maria in rosafarbenem Kleid mit grü-
nem Umhang, Zepter sowie dem segnenden Jesus-
kind in der linken Armbeuge. Die Häupter der beiden 
Heiligen je mit einer gelb-rötlichen Nimbusscheibe 
hinterlegt. Die Figurengruppe in Art einer Lichter-
scheinung, wie in einer rundbogigen Nische darge-
stellt. Darunter die Aufschrift „MARIA“. Farbgebung in 
manieristischer Auffassung, wie wir sie etwa schon 
bei Christoph Schwarz (um 1545-1592) in München 
finden.   (1180744)  (11) 

€ 650 - € 750

1684    
Florentinischer Meister des 17. Jahrhunderts 

HALBPORTRAIT EINER ÄLTEREN DAME 

Öl auf Holz. 
84 x 62 cm. 
Großer geschnitzter goldfarbener Holzrahmen. 

Vor dunklem Hintergrund mit rotem Vorhang die Dame 
nach rechts in einem schwarzen Gewand. Auf ihrem 
Haupt trägt sie ein weißes, fast durchsichtiges Tuch. 
Sie hat ein zartes Gesicht, schmale rötliche Lippen 
und traurig wirkende Augen. In ihrer linken schmalen 
Hand hält sie ein weißes Taschentuch, mit dem sie 
wohl ihre bevorstehenden Tränen trocknen möchte. 
Feine Malerei in reduzierter Farbigkeit. Holzplatte leicht 
gewölbt.   (1180854)  (18) 

€ 800 - € 1.200
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1687    
Flämischer Meister des 17./ 18. Jahrhunderts 

DIE KREUZABNAHME CHRISTI 

Öl auf Holz. Parkettiert. 
47,5 x 35cm. 
Ungerahmt. 

Im Mittelpunkt unter hohem Himmel der vom Kreuz 
genommene Christus, in ein weißes Laken gelegt, 
das von zwei Männern gehalten wird, einer davon ist 
Johannes Evangelista. Umgeben werden sie von den 
drei Marien und weiteren Trauernden; eine davon hat 
die Dornenkrone Christi in ihrem Schoss und neben 
ihr auf dem Erdboden liegen eine Zange und ein 
Kreuznagel. Im Hintergrund links der hohe Berg Gol-
gota mit den drei Kreuzen, auf der rechten Seite Blick 
auf Gebäude der Stadt Jerusalem. Typische Darstel-
lung einer Kreuzabnahme in reduzierter Farbigkeit. 
Ein bis zur Mitte gehender Längsriss in der Holzplatte.   
(1180033)  (18) 

€ 1.200 - € 1.500

1686    
Italienischer Maler des 18. Jahrhunderts 

OPFERUNG DES ISAAK 

Öl auf Leinwand. Doubliert. 
118 x 85,5 cm. 
In nachträglich gefasstem Profilrahmen. 
Rest.   (1181188) (130800)  (13) 

€ 1.200 - € 2.000

1688    
Flämischer Maler im Umkreis des Frans Francken 

KREUZTRAGUNG CHRISTI 

Öl auf Holz. 
72 x 104 cm. 
In ebonisiertem Profilrahmen. 

Weite Landschaft, links mit dem Berg Golgata ab-
schließend, davor vielfigurige Szenen mit zentraler 
Markierung der unter dem Kreuz liegenden Christusfi-
gur. Links neben ihm eventuell eine Stifterfigur. Alters- 
und Gebrauchssp., rest., besch.   (11812113) (2)  (13) 

€ 7.000 - € 9.000
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1689    
Meister des 16. Jahrhunderts 

MADONNA MIT DEM JESUSKNABEN 

Öl auf Holz. 
62 x 45,5 cm. 

Vor neutralem Hintergrund mit zur Seite gezogenem, 
leicht hochgerafftem, grünlichem Vorhang die sitzen-
de Madonna mit dem nackten Jesusknaben in ihrem 
Schoß. Sie trägt ein zartrotes, hoch gegürtetes Ge-
wand und eine hellblaue Kopfbedeckung, die über 
dem Schulterbereich fortgeführt wird. Ihr Haupt mit 
dem blonden Haar ist umgeben von einem Nimbus. 
Der Knabe, ebenfalls mit Nimbus, hat seine rechte 
Hand zum Segensgestus erhoben und schaut, ebenso 
wie die Madonna, aus dem Bild heraus. Beide haben 
leicht gerötete Wangen und braune verschattete Augen. 
Feine Malerei mit besonderem Augenmerk auf die 
Draperie der edlen Stoffe. Kratzsp.   (11808531)  (18) 

€ 800 - € 1.200

1690    
Frans I Francken, 
1542 Antwerpen – 1616 ebenda, Kreis/ Nachfolge 

CHRISTUS FÄLLT UNTER DEM KREUZ 

Öl auf Kupfer. 
22 x 16,5 cm. 

Jesus in einem Gewand mit purpurrotem Mantel und 
Dornenkrone, das Haupt von einem Strahlennimbus 
umgeben, wird von Soldaten in Rüstung und Peini-
gern mit Stöcken und Seilen durch die Straßen Jeru-
salems getrieben und ist unter der Last des schwe-
ren Holzkreuzes vor den Mauern mit dem Stadttor 
zusammengebrochen. Er schaut schmerzerfüllt nach 
oben. Auf der rechten Seite ist im Hintergrund die 
weinende Maria in rotem Gewand und hellblauem 
Mantel in Begleitung des Johannes zu erkennen. Das 
Gemälde stellt wohl eine Station eines Kreuzweges 
dar, von dem hier ein weiteres Gemälde in der Aukti-
on angeboten wird.   (1181218) (2)  (18) 

€ 2.000 - € 2.500

1691    
Klassizistischer Maler des 18./ 19. Jahrhunderts 

KAIN ERSCHLÄGT ABEL 

Öl auf Leinwand. Doubliert. 
71 x 86 cm. 
Frankreich, um 1800. 

Die beiden biblischen Gestalten im Kampf zwischen 
zwei brennenden Altären.   (11808513)  (11) 

€ 1.500 - € 3.000
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1695    
Flämischer Maler des 17. Jahrhunderts 

ÜBERFALL AUF EINE REISEKUTSCHE 

Öl auf Holz. 
61 x 84,5 cm. 

Der Raubüberfall ereignet sich in einer Landschaft mit 
nach rechts hochziehender Felswand und kahlem 
Baum links, mit Ausblick bis zum Horizont. Im Zent-
rum, leicht erhöht, eine im Schatten stehende Reise-
kutsche, davor und daneben die Reisenden sowie die 
Räuber in heftigem Handgemenge, wobei ein Reisen-
der bereits am Boden liegt. Rechts im Licht zwei 
aufglänzende Schimmel mit einem Reiter, der einen 
Dolch erhoben hält. Die Szenerie dramatisch wieder-
gegeben, bewusst teilweise verschattet, wodurch die 
helleren Partien sowie der ebenfalls bewegte Wol-
kenhimmel umso deutlicher hervortreten.   (1180263) 
(130800)  (11) 

€ 5.000 - € 7.000

1693    
Maler der Bologneser Schule des 17. Jahrhunderts 

DAVID MIT DEM HAUPT DES GOLIATH 

Öl auf Leinwand. 
101 x 79 cm. 

Halbbildnis des alttestamentlichen Helden mit entblöß
tem Oberkörper, rotem Schulterband, den Schwert
knauf Goliaths in der linken, die Schleuder in der rechten 
Hand. Der Arm auf den betont groß wiedergegebenen 
Kopf gestützt. Gestalt vor grünlichem Hintergrund, in 
caravaggesker HellDunkelManier.   
(11808514)  (11) 

€ 1.500  € 2.000

1694    
Italienischer Maler des 18. Jahrhunderts 

JUDITH MIT DEM HAUPT DES HOLOFERNES 

Öl auf Leinwand. Doubliert. 
117 x 87,5 cm. 

Von einem roten Vorhang hinterfangene Darstellung 
der Dreiviertelfigur der Judith, welche in ihrem edlen 
Gewand als Königstochter ausgezeichnet ist und mit 
ihrem Schwert die soeben vollzogene Trennung des 
Hauptes des Holofernes von seinem Körper darstellt. 
Auf neuem Keilrahmen aufgespannt. Alters- und Ge-
brauchssp., rest.   (1181189) (130800)  (13) 

€ 1.200 - € 2.000

1692    
Römischer Maler des 17./ 18. Jahrhunderts 

MARIA IN ANDACHT 

Öl auf Leinwand. 
77 x 63,5 cm. 
In schmalem Goldprofilrahmen. 

Maria in ihrer typisch farbigen Gewandung sich vom 
dunklen Hintergrund abzeichnend und ihre Hände be-
tend erhoben. Min. besch.   (11811810) (130800)  (13) 

€ 2.000 - € 4.000
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1698    
Niederländischer Künstler des  
19./ 20. Jahrhunderts 

BÄUERIN IN IHRER STUBE 

Öl auf Holz. 
43 x 33 cm. 

In einer hölzernen Stube sitzend eine alte Frau in ei-
nem dunkelgrünen Kleid mit tiefem weißen Kragen 
und einer weißen Haube. In ihrer linken Hand hält sie 
einen braunen Tonkrug, aus dem sie mit einem Löffel 
in ihrer Rechten isst. Teils fleckig.   (11807429)  (18) 

€ 300 - € 500

1696    
Maler der norditalienischen Schule des  
17. Jahrhunderts 

DAVID MIT DEM HAUPT DES GOLIATH 

Öl auf Leinwand. Doubliert. 
89 x 92 cm. 

In nahezu quadratischem Bildformat ist die Gestalt 
des jugendlichen David dem Betrachter in ikonogra-
phisch höchst genialer Weise nahe vorgeführt, da die 
Sitzfigur hier das Haupt des Goliath nach oben hält. 
Dem Maler kam es wohl nicht zuletzt darauf an, die 
daraus sich ergebenden notwendigen Verkürzungen, 
wie etwa des Beines oder des Goliathhauptes zu 
meistern. Unverkennbar hier der Einfluss der venezi-
anischen Malerei der Zeit.   (1180851)  (11) 

€ 3.000 - € 4.000

1697    
Ottmar Elliger d.J., 
1666 – 1732, zug. 

DIE HOCHZEIT ALEXANDER DES GROSSEN 

Öl auf Leinwand. 
55 x 66,5 cm. 

Im Innenraum eines prachtvollen Palastes mit bemalten 
Wänden, Säulen und einem Rundbogen, der den Blick 
ins Freie durchlässt, eine große Hochzeitsgesellschaft. 
Zu dieser gehört auf der rechten Seite vor einem gol-
denen Thron mit brauner, bis zur Decke reichender 
Stoffdraperie, das Brautpaar Alexander der Große 
und Stateira, die Tochter des Darius. Er trägt eine gol-
dene Rüstung und darüber einen leuchtend roten 
Überwurf. Vor ihnen auf einem wertvollen Teppich die 
gedeckte Tischtafel, um die herum sich viele Männer 
und Frauen befinden. Es handelt sich um ein großes 
Gastmahl anläßlich einer Massenhochzeit, bei der er 
selbst und etwa 80 seiner Gefolgsleute Ehen mit vor-
nehmen Perserinnen schlossen. In der Bildmitte ein 
stehender Soldat in Rückenansicht mit Helm. Im Vor-
dergrund werden gerade Speisen und Getränke so-
wie ein Blumengebinde vorbereitet. Figurenreiche 
Darstellung mit vielen feinen Details. Verso eine klei-
ne Unterlegung. Rahmenschaden.   (11808530)  (18) 

€ 2.000 - € 3.000
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1700    
Giovanni Battista Trotti il Malosso, 
1555 Cremona – 1619 Parma 

MADONNENBILDNIS 

Öl auf Leinwand. 
43 x 35 cm. 
Um 1600/15. 

Dem Gemälde ist eine Expertise von Michele Danieli 
vom 26. Dezember 2018, Bologna, beigegeben. Dort 
mehrere Bildvergleiche, wie etwa „Heilige Helena“ in 
der Kirche San Giacomo Maggiore in Bologna oder in 
der Chiesa del Carmine, Pavia. Unter weiteren Bei-
spielen vor allen Dingen die Grablegung mit dem Hei-
ligen Franziskus und der Heiligen Klara in der Pinako-
theka di Brera, Mailand. Vergleiche aus denen Malstil 
und Autorschaft des Künstlers hervorgehen. Mit hin-
reichender Literaturangabe im Gutachten. 
 
Brustbild der Madonna vor dunklem Hintergrund, 
Kopf und Schultern mit einem nahezu aubergine- 
grauem Tuch bedeckt, unter dem in Höhe der Schul-
tern hellbraune Locken hervortreten. Der Blick nach 
oben gerichtet mit leicht geöffnetem Mund mit vollen 
Lippen.
 
Provenienz: 
Auktion Cheswicz, London 31.10.2018. Lot 86.  
(1181185) (130800)  (11) 

€ 5.000 - € 8.000

1699    
Johann Georg Platzer,
 1704 Eppan – 1761 ebenda, Umkreis 

DIE ANBETUNG DER HEILIGEN DREI KÖNIGE 

Öl auf Kupferplatte. 
29 x 25,5 cm. 

Vor einem hölzernen Stall mit palastartigen Gebäude-
teilen und einer Säule im Hintergrund die Heilige Fa-
milie mit Maria im roten Kleid und blauen Mantel, die 
den Jesusknaben mit Nimbus und einem dünnen 
weißen Leinentuch um die Hüften leicht hochhält. Vor 
dem Kind kniet einer der Könige mit langem gold-
braunen, mit Nerz gefüttertem Mantel, der seine Kro-
ne, sein Zepter und eine kleine rote Schmuckkiste am 
Boden abgelegt hat und jetzt das Leinentuch Christi 
küsst. Hinter ihm ein weiterer König mit Weihrauch 
und ein farbiger König mit einem Myrrhe-Gefäss. Am 
rechten Bildrand das Gefolge der Könige, die auch ein 
Pferd und ein Kamel festhalten. Beliebtes Motiv in 
frischer Farbgebung.   (1181217) (2)  (18) 

€ 2.500 - € 3.500

1701    
Flämischer Künstler des 17. Jahrhunderts 

RÖTELZEICHNUNG EINES MÄNNERKOPFES  
MIT SPITZBART UND WELLIGEM HAAR 

Rötel auf Papier. 
Sichtmaß: 7,3 x 7,3 cm. 
Flandern, 17. Jahrhundert. 
Im Passepartout gerahmt.    
(1181462)  (11) 

€ 300 - € 500
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1702    
Hans Rottenhammer, 
1564 – 1625, Umkreis 

DER SÜNDENFALL 

Öl auf Kupferplatte. 
28,5 x 23,5 cm. 

In freier Natur, teils auf Steinquadern sitzend, Adam und 
Eva. Sie sitzt vor dem Hintergrund eines Baumes, hat 
ihren rechten Arm nach oben gestreckt und hält einen 
leuchtenden Apfel, den sie wohl gerade von der um den 
Baum sich windenden und züngelnden Schlange erhalten 
hat. Mit ihrer linken Hand überreicht sie mit liebevollem 
Blick dem neben ihr vor blauem Horizont sitzenden 
Adam einen Apfel. Der Intimbereich der nackt Darge
stellten wird bei Eva durch ihr langes blondes Haar ver
deckt, bei Adam durch seine Sitzhaltung und einen Blätter
zweig, den er in seiner linken Hand hält. Typische 
Darstellung des Sündenfalls von Adam und Eva, hier je
doch durch die Sitzblöcke abgewandelt.   (11720714)  (18) 

€ 5.000  € 6.000
1704    
Italienischer Meister  
des 18. Jahrhunderts 

VENUS UND ADONIS 

Tempera auf Papier. 
27 x 33 cm. 
Hinter Glas gerahmt. 

In einer weiten Flusslandschaft mit Gebirge im Vor-
dergrund an einem Ufer die schlafende nackte Venus. 
Sie liegt auf einem blauen, roten und weißen Tuch, 
das ihre Scham verhüllt. Links von ihr steht der in 
gelblichem Gewand und mit dunkelrotem wehendem 
Überwurf bekleidete Adonis. Er hält in seiner Rech-
ten einen Speer und seine linke Hand hält an einer 
langen Leine einen hellen Jagdhund und will wohl 
gerade zur Jagd aufbrechen. Ein Putto zwischen den 
beiden Liebenden will Venus durch seinen ausge-
streckten Arm wohl auf den Aufbrechenden hinwei-
sen. Zahlreiche Putti mit witzigem Treiben bevölkern 
das Bild und tragen so zur Aufheiterung des Betrach-
ters bei: Sie jagen im Wasser Fische mit Speeren, 
schwimmen, klettern auf Felsen und Bäume. In der 
Kunst beliebte Darstellung der Liebesgeschichte von 
Venus und Adonis.   (11804818)  (18) 

€ 2.500 - € 3.500

1703    
Süddeutscher Maler des 18. Jahrhunderts 

MARIA DEN BRAUTRING DURCH DEN  
HEILIGEN GEIST EMPFANGEND 

Öl auf Leinwand. Doubliert. 
74 x 54 cm. 
In profiliertem vergoldeten Rahmen. 

Vor bläulich-grünem Hintergrund das Hüftbildnis der 
Heiligen Mutter Gottes, mit ihrer linken Hand den 
Heiligen Geist in Form einer Taube empfangend, wel-
cher ihr mit seinem Schnabel den Brautring über-
reicht. Zum unteren Bildrand eine sich öffnende 
Mondsichel, welche Maria als Himmelsgöttin aus-
weist. Die Übergabe des Brautrings war im Barock 
sehr beliebt, so gibt es eine ähnliche Darstellung in 
der Innenausstattung des Chorraumes der Benedikti-
nerabtei Rohr, welche mit dem Schriftband überfan-
gen ist „UNA COLUMBA VENI / CAPE TRINA INSIG-
NIA NAMQUE / UNIUS ET TRINI ES / FILIA SPONSA 
PARENS“, also „Komm, Du einzige Taube, / empfange 
die dreifachen Zeichen (Krone, Zepter und Ring), / 
weil des Dreieinigen Du / Tochter, Braut und Mutter 
bist.“    (11811816) (130800)  (13) 

€ 1.000 - € 1.500
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1706    
Pieter Fransz. de Grebber, 
um 1600 Haarlem – 1653 ebenda 

MARIA MAGDALENA IM GEBET 

Öl auf Leinwand. Doubliert. 
64 x 51,5 cm. 
Rückwärtig auf dem Keilrahmen  
bezeichnet „Grebber“. 

Vor dunklem Grund zeichnet sich das weiß erleuchtete 
Inkarnat der als Hüftstück wiedergegebenen Maria 
Magdalena ab, deren Hände über Kreuz auf ihre Brust 
gelegt sind und deren Blick nach links oben gerichtet 
ist und so die kreuzförmige Komposition weiterführt, 
welche durch die Körperachsen eingeleitet wird. Ein 
ähnliches und etwas größeres Bild des genannten 
Künstlers war 1954 bei Gooden & Fox in London zu 
sehen und wurde am 17. Juni 1986 unter Lot 21 (mit 
Schwarz-Weiß-Abbildung) versteigert. Wenige Retu-
schen.   (1160612)  (13) 

€ 2.800 - € 3.200

1707    
Italienische Schule des 18. Jahrhunderts 

APOLLO UND DIE MUSEN 

Öl auf Leinwand. Doubliert. 
32 x 40,5 cm. 

Im Mittelpunkt dieses Gemäldes in einer felsigen 
Landschaft mit Wald der musizierende Gott Apollo in 
rotem Gewand und einem Kranz auf seinem Haupt. 
Umgeben ist er von den neun Musen in farbenfrohen 
langen Gewändern, zu denen auf der linken Seite 
Melpomene mit einer ernsten Maske in der Hand und 
auf der rechten Seite Urania mit Himmelskugel und 
Zirkel gehören. Die dargestellten Musen gelten als 
Beschützerinnen der Künste. Im Hintergrund an ei-
nem kleinen Wasserlauf Pegasus, ein in der griechi-
schen Mythologie geflügeltes Pferd. In der Malerei 
der Zeit ein beliebtes Motiv.   (11811815) (130800)  (18) 

€ 3.000 - € 5.000

1705    
Niederländischer Maler des 17. Jahrhunderts 

RUHE AUF DER FLUCHT 

Öl auf Kupferplatte. 
14,5 x 11,5 cm. 

In bergiger Landschaft mit Häusern im Hintergrund 
hat sich die Heilige Familie zur Rast niedergelassen. 
In der Mitte des Bildes sitzt Maria in einem roten lan-
gen Kleid mit dunkelblauem Oberteil und hält in ihrem 
Schoß auf einem weißen Tuch den nackten Jesuskna-
ben. Sie ist gerade dabei ihn mit einem Löffel aus ei-
ner Schale, die auf einem Korb mit Leinentüchern 
steht, mit Brei zu füttern. Jesus wendet sich jedoch 
einem an der rechten Seite stehenden Engel mit gro-
ßen Flügeln zu und greift nach den Weintrauben, die 
der Engel in seinen Händen hält; wohl als Anspielung 
auf das spätere Leid Christi, die Weintrauben als Attri-
but für das Blut Christi. Im Hintergrund links Josef mit 
dem Esel.   (1181215) (2)  (18) 

€ 3.500 - € 4.500
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1710    
Oskar Robert Dogarth, 
1898 Wien – 1961 Wien 

BLUMENSTRAUSS IN EINER KUGELVASE MIT 
SCHMETTERLING 

Öl auf Holz. 
41 x 31 cm. 
Unten rechts signiert. 
56 x 44 cm. cm    (11805516)  (11) 

€ 400 - € 500

1708    
Johannes Buma, 
1694 – 1756 

ORIENTALISCHER HANDELSHAFEN 

Öl auf Leinwand. 
104 x 100 cm.  
Rechs unten signiert „J. Buma“. 

Unter hohem Himmel bei bewegter See zahlreiche 
Gebäude und Figurenstaffage an einem Hafen. Im 
Vordergrund auf der rechten Seite ein sehr hohes Ge-
bäude, das auf mehreren Säulen steht. Davor zwei 
Männer am Verhandeln. Der rechte Mann mit Drei-
spitz, hellbraunem Gewand und schwarzem Mantel, 
weist auf einige Gegenstände hin, zu denen ein Fass 
und einige Säcke gehören. Der andere Mann, ein Ori-
entale mit Turban und Umhang in roten Schuhen, hält 
in seiner Hand eine kleine Schale, in der wohl Perlen 
oder Edelsteine enthalten sind. Dieser Mann wird be-
gleitet von einem jungen Farbigen, der einen langen 
rötlichen Schirm über seinem Haupt hält. In der vor-
deren Bildmitte haben sich zwei Männer niedergelas-
sen, die umgeben sind von Handelsware in Kisten 
und Säcken. Im Hintergrund auf der See mehrere 
Schiffe, teils mit Personen beladen, teils mit Handels-
ware, die unter anderem an diversen Bootsstegen 
anlegen. Auf der linken Seite ein großes prachtvolles 
Handelsschiff mit der niederländischen Flagge. Dies 
lässt darauf schließen, dass es in dem Bild um die 
Handelsbeziehungen zwischen den Niederlanden 
und orientalischen Ländern oder Kolonien geht. Das 
Bild zeigt Einflüsse des Malers Johannes Lingelbach 
(1622-1674). Harmonische Schilderung mit vielen inte-
ressanten Gebäuden und Details. Im unteren Bildbe-
reich einige Fleckchen, verso eine Plexiglasplatte über 
der Leinwand.    (1181071)  (18) 

€ 3.000 - € 5.000

1709    
Vittore Ghislandi, 
Schule des, 1655 – 1743 

PORTRAIT DER BABERA ANGELINI RONCALLI 

Öl auf Leinwand. Doubliert. 
110 x 91 cm. 
Rückwärtig mit dem künstlerzuweisenden Etikett 
sowie ein weiteres Etikett, auf Mailand verweisend. 

In hochovaler Kartusche die Darstellung einer Dame 
in blauem edlen Kleid, mit reichem Schmuckbehang 
und Spitzenbesatz. Dabei ihre Tochter, welche ein 
rosa Kleid mit Perlschmuck und einen Blumenstrauß 
trägt. Da dem Künstler nur wenige Damenportraits 
zugewiesen werden und die Qualität nicht unbedingt 
an den genannten Künstler heranreicht, ist der Er-
schaffer dieses Gemäldes im Umkreis des genannten 
Künstlers zu suchen. Minimal rest., Retuschen, vor 
allem mittig des Bildes zu finden.   (11811814) 
(130800)  (13) 

€ 2.000 - € 4.000
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1712    
Maler des 19./ Anfang 20. Jahrhunderts 

STILLLEBEN MIT ANTIKER BÜSTE, MELONE, 
GRANATAPFEL UND BAUMFRÜCHTEN VOR 
AUSBLICK AUF EINEN SEE 

Öl auf Malkarton. 
46 x 80 cm. 
Im original Goldrahmen.    
(11808534)  (11) 

€ 800 - € 1.200

1714    
Italienischer Maler des 18. Jahrhunderts 

DARSTELLUNG EINES PALASTGARTENS 

Öl auf Leinwand. Doubliert. 
72,5 x 97 cm. 

Äußerst interessante Architekturdarstellung mit einem 
sonnenbeschienenen Ausblick aus einer Loggia her-
aus, welche mit Nischenfiguren und einem Brunnen 
gefüllt ist, der den Austritt zum parkähnlichen Anwe-
sen markiert. Dort verschieden hohe Vegetationssitu-
ationen. Neben dem Brunnen eine höfisch gekleidete 
Frau, welche durch eine offensichtlich niedriger ge-
stellte, männliche Figur umworben wird. Die männli-
che Nischenfigur, welche überlebensgroß den linken 
Bildraum beherrscht, auf diese Szene mit seinem 
plastischen Arm hinweisend und somit die verschie-
denen Gegensätze, welche sich durch innen und au-
ßen sowie die verschiedenen Rangordnungen erge-
ben, hinweist und verstärkt. Unterer Bildrand mit 
Witterungssp., rest.   (11811812) (130800)  (13) 

€ 3.000 - € 4.000

1713    
Johann Christian Brand, 
1722 Wien – 1795 Wien, Umkreis 

FLUSSLANDSCHAFT MIT BOOT UND FUHRWERK 

Öl auf Leinwand. Doubliert. 
22 x 29 cm.  

Unter hohem wolkigem Himmel ein breiter Fluss, an 
dessen Ufer im Vordergrund ein Boot angelegt hat 
und ein stehendes Pferdefuhrwerk mit zwei Män-
nern; alle drei sind am be- bzw. entladen von Waren 
und Holzfässern. Eine Frau in rotem Rock und wei-
ßem Kopftuch, eine Kiste haltend, sowie ein Mann 
mit dunkelblauer Weste und einen langen Stock in 
seiner Rechten, beobachten das geschäftige Treiben. 
Am Ufer sitzt zudem ein weiterer Mann mit roter 
Mütze, auf das Wasser schauend. Auf der rechten 
Bildseite hinter einem knorrigen Baum steht eine alte 
Scheune, die wohl als Lager für die Ware dient.   
(1181216) (2)  (18) 

€ 3.500 - € 4.500

1711    
Giovanni Crivelli, genannt il Crivellino, 
1680/90 – 1760, zug. 

HÜHNERSCHAR IM FREIEN 

Öl auf Leinwand. Doubliert. 
66 x 45cm. 
Ungerahmt. 

In bergiger Landschaft stehend der krähende Hahn mit 
rotem Kamm, daneben eine Henne mit braun-weißem 
Gefieder und ein größeres Junges in weißem Feder-
kleid mit wenigen braunen Flecken sowie auf dem 
Boden liegend ein weißes Ei. Für den Künstler beliebtes 
Motiv mit besonderer Herausarbeitung des Federklei-
des der einzelnen Hühnervögel.   
(11704012)  (18) 

€ 2.000 - € 3.000
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1717    
Venezianischer Meister des 18. Jahrhunderts 

DIE HEILIGE CÄCILIA AN DER ORGEL 

Öl auf Kupferplatte. 
15,5 x 20 cm. 

Die junge Frau in elegantem Kleid mit weitem Aus-
schnitt und geflochtenem Haar hat ihre Arme angeho-
ben und spielt mit ihren schmalen Händen eine Orgel. 
Ihren Kopf mit den zart geröteten Wangen und dem 
kleinen roten Mund hat sie leicht angehoben und 
blickt mit ihren glänzenden Augen entrückt nach oben 
Richtung Himmel. Neben der Orgel und oberhalb dieser 
drei blonde Putti, die ihrem musikalischen Spiel lau-
schen.
 
Auf der Bildrückseite Reste eines später entstandenen 
weiteren Gemäldes.  (1180884)  (18) 

€ 1.500 - € 2.0001716    
Carlo Carloni, 
1686 Scaria – 1775 ebenda 

VENUS AUF EINEM WAGEN, VON ZWEI TAUBEN 
GEZOGEN, AUF EINER WOLKENBANK 

Öl auf Kupfer. 
26,8 x 42,1 cm. 

Dem Gemälde ist eine Expertise von Dario Succi, Gorizia, 
o. J. beigegeben mit zahlreichen Bildverweisen aus dem 
Werk des Künstlers. 
 
Skizzenhafter flotter Duktus, der darauf hinweist, 
dass es sich um eine Vorstudie eines Deckenbildde-
tails handelt. In der Darstellung sind in den Wolken 
links zwei geflügelte Putten zu sehen, ein Armorknäb-
lein am Bug des Karrens hält die Zügel der beiden 
Tauben, ein weiterer ist mit dem Tuch der Venus be-
schäftigt. Insgesamt von hoher malerischer Qualität, 
in der charakteristischen Auffassung der Werke des 
Künstlers, der einer weit verzweigten lombardischen 
Künstlerfamilie entstammt. Er gilt mit seinen Fresken 
und Altarbildern, vor allem auch außerhalb Italiens 
wie etwa Wien, Ansbach, Linz, Ludwigsburg etc. als 
Wegbereiter des Rokoko.    (1180886)  (11) 

€ 6.000 - € 8.000

1715    
Spanische Schule des 18. Jahrhunderts 

DAS KONZERT 

Öl auf Leinwand. 
57 x 75 cm. 

In einem sonnenbeschienenen Schlosspark mit Rund
pavillon, unterhalb einer Treppe, ist im Schatten eine 
Gruppe zu einem Konzert versammelt. Ein elegant 
gekleideter Mann mit silberner Veste, die reich mit 
Goldfäden bestickt ist, beim Gesang in Begleitung 
einer sitzenden Dame am Spinett. Zu seiner Linken 
eine weitere Dame in feinem Kleid, einige Notenblät
ter haltend. Hinter ihr am linken Bildrand vor einer 
hohen grünen Hecke auf einem Rundsockel eine Mar
morskulptur. Die ihm zuhörende feine Gesellschaft ist 
herzlich lachend, wohl aufgrund seines Gesanges. 
Humorige Darstellung in frischen zarten Farbtönen.   
(1180282)  (18) 

€ 6.000  € 8.000
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1718    
Flämischer Meister des 18. Jahrhunderts 

BILDNIS EINER JUNGEN DAME IN  
ORANGENEM KLEID 

Öl auf Leinwand. 
89 x 72,5 cm. 

Halbportrait nach links der jungen Frau mit dunkel
blondem lockigen, schulterlangen Haar. Sie hat den 
Kopf leicht gewendet und schaut aus dem Bild her
aus. Ihr Haar ist mit eingesteckten bunten Blüten ver
sehen. Ihr orangefarbenes Kleid mit den weiten Ärmeln 
ist im oberen Bereich mit einem hellen durchsichtigen 
Schleier umgeben. Im Dekolletébereich ist der obere 
Teil ihres Kleides mit weißem durchsichtigen Stoff 
versehen, der gehalten wird von einer Gemme, ei
nem Schmuckstück mit Perle und zwei dunklen 
Schleifen. Auch im Brustbereich ist ihr Kleid geknüpft 
mit zwei quadratischen Broschen. Zudem trägt sie 
über ihrer rechten Schulter eine blaue Scherpe, die 
nach links unten führt. In ihrer rechten ausgestreck
ten Hand hält sie einen roten Pfeil. Auf der rechten 
unteren Seite wird hinter ihrem Kleid eine Art Köcher 
angedeutet. Beides könnte auf Diana, die Göttin der 
Jagd, anspielen. Kleine Farbabsplitterung, Rahmen
schäden.   (1181112) (2)  (18) 

€ 700  € 900

1719    
Italienische Schule des 18. Jahrhunderts 

HERMES UND DIE NYMPHEN 

Öl auf Leinwand. 
165 x 191,5 cm. 
Ungerahmt. 

Im Zentrum dieses großformatigen Gemäldes stehen 
drei junge Frauen, von denen die Rechte auf einem 
Felsblock sitzt. Hinter ihnen links, in bewegter, mit dem 
Arm ausholender Geste, der junge Hermes in rotem 
Gewand mit geflügeltem Helm und in seiner rechten 
Hand den zaubermächtigen goldenen Hermesstab hal-
tend, der von zwei einander anblickenden Schlangen 
umwunden ist. Vor ihm sitzt in blauem Gewand eine 
junge Frau, die ihre rechte Hand auf einem Würfel ru-
hen hat - einem weiteren Attribut des Götterboten, 
dem die Erfindung des Würfelspiels zugeschrieben  

 
wird. In der Mitte eine besonders schöne Frau in 
einem ockergelben Gewand, eine Blume in ihrer linken 
Hand haltend, die sie auf die Schulter der Frau in hell-
rotem Gewand gelegt hat. Diese wird in Rückenan-
sicht gezeigt, wobei ihre Kleidung fast den gesamten 
Rücken unbedeckt lässt. Bei den drei Damen könnte 
es sich um Nymphen handeln, von denen der Götter-
bote einige als Geliebte hatte. Denkbar ist aber auch, 
dass die Dame in der Mitte Aphrodite ist, mit der er 
zusammen Nachwuchs hatte. Farbabrieb. Rest.   
(1181183) (130800)  (18) 

€ 4.000 - € 6.000

1720    
Maler des 17./ 18. Jahrhunderts 

PANFLÖTE SPIELENDER ZYKLOP UND TRITONEN 

Öl auf Leinwand. Doubliert.
123 x 183 cm.

Die linke Bildhälfte nimmt ein bewachsenes Felsen-
massiv ein, das ins Meer ragt. Auf einem Felsvor-
sprung davon sitzt ein junger unbekleideter Zyklop, der 
lediglich ein graues Tuch um seinen Hüftbereich trägt. 
In seinen Händen hält er eine Panflöte, über seinen 
rechten Oberschenkel hat er einen langen Holzstock 
gelegt. Die rechte Bildhälfte zeigt eine weite Meeres-
landschaft, in der im Vordergrund einige Tritonen mit 
Delfinen spielen. Einer dieser Meeresgötter der grie-
chischen Mythologie bläst auf einer Schneckenschale, 
dem sogenannten Tritonshorn. Im hohen blauen Him-
mel mit weißen Wolken fliegen zwei Putti, ein Band 
und einen Bogen haltend. Malerei in überwiegend 
blau-grünen Farbtönen.   (1180858)  (18) 

€ 3.000 - € 4.000
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1722    
Niederländischer Maler des 17. Jahrhunderts 

WALDLANDSCHAFT MIT JÄGER 

Öl auf Holzplatte. Parkettiert. 
67,5 x 55cm. 
Rahmenschäden. 

In der unteren Mitte des Gemäldes ein Jäger mit Hut, 
der sich auf sein stehendes Gewehr stützt. Hinter ihm 
in der in die Tiefe gehenden Landschaft ein Treiber in 
roten Hosen mit Hund. Auf der rechten Seite ein steil 
aufragender Felsblock, auf dessen Kuppe ein Weg 
entlang führt, auf dem drei Männer in ein Gespräch 
vertieft stehen. Die Szenerie wird zudem von einem 
großen Baum überragt. Linksseitig ein weiterer kno-
chiger Baum, dessen Stamm bewachsen ist. Vertikale 
Holzmaserung.   (1180031)  (18) 

€ 1.800 - € 2.400

1723    
Frans Francken d.J., 
1581 Antwerpen – 1642 Antwerpen, zug. 

IN DER HEXENKÜCHE 

Öl auf Holz. 
27 x 21 cm. 

Im Mittelpunkt eine junge blonde Frau, die auf einem 
Stuhl sitzt, in einem roten Gewand, die Knie überein-
ander geschlagen. Rechts von ihr eine ältere nackte 
Frau. Im Hintergrund weitere Personen, davon zwei in 
einem Buch lesend. Auf der linken Seite sieht man 
einen großen Kamin über dem ein Feuer mit einem 
kupfernen Kessel brennt. Eine weibliche Gestalt 
scheint vor dem Kamin auf einem Besen zu sitzen. Im 
Vordergrund liegen auf dem mit Kreisen und merk-
würdigen Zeichen versehenen Boden mehrere Ge-
genstände: Ein Kopf mit Helm, ein Totenkopf mit Kno-
chen, Vögel, eine Hand, mehrere Schlangen und 
Echsen, ein schreitender kleiner Vogel und merkwür-
dige fantastische Gestalten und Figuren. Die Darstel-
lung mit vielen Details, die an Hiëronymus van Aken 
Bosch (um 1450-1516) erinnern.   (11803175)  (18) 

€ 3.500 - € 5.500

1721    
Bologneser Meister des ausgehenden  
17. Jahrhunderts 

BRUSTBILDNIS EINES ELEGANTEN HERREN 

Öl auf Leinwand. Doubliert. 
55 x 43 cm. 

Vor dunklem Hintergrund das Bildnis nach links eines 
jungen Mannes mit schulterlangem braunen Haar, 
auf dem er eine Pelzkappe trägt. Den Kopf hat er ge-
wendet und mit seinem hellen feinen Gesicht, das 
auf der linken Seite etwas verschattet ist, den leicht 
geröteten Wangen, den roten Lippen und den dunk-
len Augen schaut er den Betrachter direkt an. Er trägt 
ein rotes Gewand mit goldenem Kragen und eine 
schwarze Schleife, die er wohl um sein weißes Hemd 
trägt. Gekonnte Portraitwiedergabe mit starkem Hell- 
Dunkel Effekt, der an Caravaggio erinnert.   
(1180887)  (18) 

€ 2.000 - € 3.000
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1725    
Cornelis Gerritszoon Decker, 
um 1620 – 1678 Haarlem, zug.
Der Künstler war Schüler von Salomon van Ruysdael 
(1602-1670).  

FLUSSLANDSCHAFT MIT GEHÖFT AM UFER 

Öl auf Holz. 
33,5 x 43,5 cm. 

Unter hohem bewölktem Himmel ein bäuerliches Ge-
höft am Ufer, das wie ein Keil von rechts zur Mitte 
verjüngend ins Bild ragt; typisch für niederländische 
Landschaftsdarstellungen der Zeit. Dicht aneinander 
stehen die Gebäude und sind von Hecken und Bäu-
men umgeben. In der unteren Bildmitte hat ein klei-
nes Boot mit einem Mann mit roter Kappe und blauer 
Jacke am Ufer angelegt. Ein großer Baum ragt zudem 
am rechten Uferrand ins Bild. Gemälde in monochro-
mer grün-beiger Farbigkeit, nur die Figur setzt einen 
farblichen Akzent.   (1180399)  (18) 

€ 3.000 - € 4.000

1727    
Jasper van der Lanen,
1592 – 1626,  zug.
Der Maler war Schüler von Nicolaas Geerts und wurde 
1615 Mitglied der „Lukas-Gilde“ in Antwerpen. Zu-
sammen mit Abraham Govaerts (1589-1626) wirkte 
er als Landschafter in Gemälden des Frans Francken 
d.J. (1581-1642). Sein Stil erinnert noch stark an die 
Malweise Pieter Brueghels d.Ä. (um 1525-um 1569).      

WALDLANDSCHAFT MIT BIBLISCHEN FIGUREN 

Öl auf Kupferplatte. 
14,5 x 22 cm. 

In einer hügeligen Waldlandschaft mit kleinem Fluss-
lauf, an dessen grünem Ufer einige Tiere grasen, eine 
Gruppe von Figuren auf der linken Seite, davon ein 
Mann in weiß-rotem Gewand mit blauem Überwurf 
im Gespräch mit einem Mann mit blauer Kopfbede-
ckung; ihnen zur Seite ein weiß-brauner Hund. Im 
Hintergrund unterhalten sich zwei weitere Männer 
mit weißen Turbanen. Malerei überwiegend in vielen 
differenzierten Grün- und Brauntönen.   
(1181032) (2)  (18) 

€ 3.000 - € 4.000

1724    
Francesco Zuccarelli, 
1702 Pitigliano/ Toskana – 1788 Florenz, Umkreis 

HIRTENFAMILIE AN EINER FURT 

Öl auf Leinwand. 
44 x 54 cm. 

In weiter bergiger Landschaft ein junges Hirtenpaar 
mit ihren beiden Kindern, einem weiteren Mann und 
einer Herde beim Überschreiten einer Furt. Zu den 
Tieren gehören neben Kühen und Rindern ein be-
packtes Muli, eine Ziege, ein Schaf und ein Hund, der 
sie begleitet. Auf der rechten Seite erfrischt sich einer 
der Hirten gerade an einem kleinen Wasserfall, der an 
einem mächtigen Felsblock herunterläuft. In der vor-
deren Mitte in Rückenansicht die Frau mit roter Wes-
te und blauem Rock, ein Kind auf ihrem linken Arm 
haltend und einen kleinen Jungen an ihrer rechten 
Hand. Ein Großteil der Tiere hat bereits den kleinen 
Flusslauf durchschritten und geht auf der anderen 
Uferseite bereits einen Weg wieder hoch. Auffallend 
der beige-weiße Stier, der noch im Wasser steht, sich 
umgedreht hat und aus dem Gemälde herausschaut. 
Für die Zeit typische, idyllische Hirtendarstellung in 
gemäßigten Farben.   (11811610) (2)  (18) 

€ 3.200 - € 3.500

1726    
Deutscher Maler des 18./ 19. Jahrhunderts 

BERGIGE LANDSCHAFT MIT FLUSSLAUF 

Öl auf Holz. 
16,5 x 21 cm. 

Unter hohem blauen Himmel mit weißen Wolkenfor-
mationen südliche Berglandschaft, in der ein kleiner 
Wohnturm zu erkennen ist. Im Vordergrund ein breiter 
türkisfarbener Gebirgsfluss, an dessen flachem Ufer 
zwei Rinder stehen. Auf der linken Seite ragt ein hoher 
Baum in die Höhe, der einige trockene Äste aufweist. 
Unterhalb dieses Baumes führt ein Weg entlang, auf 
dem eine Frau mit Korb auf dem Rücken läuft.   
(1181213) (2)  (18) 

€ 2.000 - € 3.000
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1728    
Gerrit Zegelaar, 
1719 Loenen aan de Vecht – 1794 Wageningen 
Der niederländische Maler war bekannt für seine als 
Paar gefertigten Genregemälde.  

Gemäldepaar Frauendarstellungen 
FISCHVERKÄUFERIN 
sowie 
FRAU MIT FISCH IN EINER NISCHE 

Öl auf Holz. 
Je 28,5 x 22 cm. 
 
Vor dem Türeingang eines gemauerten Hauses eine Frau 
mit weißer Bluse, beiger Weste und weitem grünen 
Rock, in der linken Hand einen schmalen Fisch hoch-
haltend, den sie einem kleinen Holztrog mit weiteren 
Fischen entnommen hat, der auf einem Holzfass 
steht. Sie schaut aus dem Bild heraus. Neben ihr ste-
hen mehrere Körbe und Schalen mit roten Beeren. 
Das andere Gemälde zeigt, hinter einer steinernen 
Nische mit zur Seite gezogenem Vorhang stehend mit 
Blick in ein Interieur, eine Frau mit grünem Oberteil 
und dunkelblauer Schürze. Sie hält in ihrer Linken ei-
nen Fisch, den sie wohl gerade ausnimmt. Vor ihr sind 
auf der Steinplatte ein Teller mit einem weiteren 
Fisch, ein Messer und ein beschädigter Henkelkrug 
mit einer langen weißen Lilie zu sehen. Qualitätvolle 
Malerei in vorwiegend beige-brauner Farbgebung.   
(1181092)  (18) 

€ 6.000 - € 8.000 
1729    
Adriaen van Ostade, 
1610 Haarlem – 1685 ebenda, Nachfolge 

DER PFEIFENRAUCHER 

Öl auf Holz. 
20,5 x 19 cm. 

Vor grün-braunem Hintergrund ein Bauer in weißem 
Hemd, mit Weste und Jacke breitbeinig auf einem 
Stuhl sitzend und genüsslich ein kleines weißes Pfeif-
chen rauchend. Neben ihm ein umgedrehtes Fass, 
auf dem eine Schale steht. Seine Wangen und seine 
große Nase sind gerötet und mit seinen dunklen run-
den Augen schaut er aus dem Bild heraus. Häufig ver-
wendetes, beliebtes Motiv nach Adriaen van Ostade.   
(1180398)  (18) 

€ 500 - € 800

1730    
Jacobus Victors, 
1640 – 1705, zug. 

HÜHNER VOR HÖLZERNEM FASS 

Öl auf Holz. 
61 x 48,5 cm. 

Im Mittelpunkt eines Stalles ein großes weißes Huhn 
mit rotem Kamm. Es steht vor einer Wasserschale, 
hinter ihm ein weiteres dunkles Huhn mit rotem 
Kamm. Am Boden links sieht man eine halbe Eier-
schale und eine einzelne weiße Feder zwischen Stroh 
liegen. Im Hintergrund des Stalles ein großes Holz-
fass auf dem ebenfalls eine weitere weiße Feder 
hängt. Malerei in überwiegend beige-brauner Farbig-
keit, bei der das weiße Huhn und einzelne weiße Ele-
mente besonders hervorstechen.   (1181115) (2)  (18) 

€ 1.500 - € 2.000
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1732    
Adriaen van Ostade, 
1610 Haarlem – 1685 ebenda, Nachfolge 

TRINKENDER MANN IN EINEM FENSTER 

Öl auf Holz. 
21,5 x 15,8 cm. 
In schwarzem ebonisierten Wellenleistenrahmen. 

Schöne Darstellung nach dem bekannten Gemälde im 
Art Institute of Chicago (Inventurnummer 2064).   
(1181219) (2)  (13) 

€ 4.000 - € 5.000

1733    
Maler des 18. Jahrhunderts 

NÄCHTLICHE LANDSCHAFT MIT HAHN 

Öl auf Leinwand. 
74 x 57 cm. 
Rechts unten Signatur. 

Vor einem Bretterverschlag der braun gemusterte Fe-
dervogel mit teils schwarzen Federn, einem roten 
Kamm und einem großen braunen Auge, mit seinen 
Krallenfüßen umher schreitend. Gekonnte Tiermale-
rei, die treffend die Charakteristik des Vogels wieder-
gibt.   (1181065) (2)  (18) 

€ 2.000 - € 3.000

1731    
Rembrandt van Rijn, 
1606 – 1669, Kopie nach 

SELBSTBILDNIS MIT SAMTBARRETT 

Öl auf Leinwand. 
57,5 x 47,5 cm. 
19. Jahrhundert. 
In vergoldetem Prunkrahmen. 

Brustbildnis des bekannten Künstlers mit pelzbesetz-
tem Mantel, dem Samtbarrett auf den braunen Haaren 
und kleinem Oberlippenbart. Er schaut aus dem Bild 
direkt heraus, das Gesicht meisterhaft wiedergegeben 
mit präziser Licht- und Schattenführung, vor grünlichem 
Hintergrund. Das original Selbstbildnis von Rembrandt 
von 1634 befindet sich in der Berliner Gemäldegalerie.   
(11812735)  (18) 

€ 2.500 - € 3.500
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1735    
Filippo Indoni, 
1842 – 1908 

BEGEGNUNG IM SCHLOSSPARK 

Öl auf Leinwand. 
75 x 63 cm. 
Links unten sign. und dat. „F. Indoni Roma 1876“. 
Leistenrahmen. 

Unterhalb einer steinernen Treppe einen Schloss
parks stehen an einem barocken Brunnen mit Maske, 
aus deren Mund Wasser sprudelt, drei elegante Da
men und ein Kavalier. Die Frauen sind sehr elegant 
gekleidet und tragen feine Seidenkleider, teils mit 
weitem Dekolleté und mit reicher Spitze versehen, 
dazu Halsketten und Haarschmuck oder Blumen an 
ihren edlen Perücken. Der Herr ebenfalls in Seide ge
kleidet, mit weißer Perücke und schwarzer Schleife. 
Er hält in seiner Rechten eine Schale mit Wasser, die er 
dem Brunnen entnommen hat und bietet sie gerade 
der Dame im violettem Kleid an, die sich leicht vor
beugt, um danach zu greifen. Feine Malerei mit be
sonderem Augenmerk auf die teils bestickte und mit 
Spitze versehene, elegante Kleidung mit gekonntem 
Faltenwurf.   (1180421)  (18) 

€ 4.500  € 5.500

1736    
Max Albert Carlier, 
1872 Tourcoing – 1938 Brüssel, zug. 

DAME BEIM TEE AUF EINEM SOFA MIT  
LAMPENSCHIRMBELEUCHTUNG 

Pastell auf Karton. 
Sichtmaß: 59 x 68 cm. 
Unsigniert, jedoch in der typischen  
Malweise des genannten Künstlers. 
Hinter Glas gerahmt.    
(1181095)  (11) 

€ 2.500 - € 3.000

1734    
Johann Nepomuk Mayrhofer, 
1764 – 1832 

STILLLEBEN MIT FRÜCHTEN UND BLÜTEN 

Öl auf Holz. 
20,5 x 16,5 cm. 
Mittig unten signiert und datiert  
„Mayrhoffer fecit. 1828.“. 

Auf einer hellen steinernen Platte die leuchtend orange- 
roten Renekloden, vor denen fünf Stachelbeeren lie-
gen. Hinter den arrangierten Früchten vor hellbraunem 
Hintergrund eine himmelblaue Trichterwinde mit leuch-
tend weißem Blütenschlund und einigen grünen Blät-
tern. Naturgenaue Wiedergabe in frischen differenzier-
ten Farben.   (1181521)  (18) 

€ 1.200 - € 1.500
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1738    
Französischer Maler der zweiten Hälfte  
des 18. Jahrhunderts 

DER AUSFLUG AUFS LAND 

Aquarell auf Papier. 
Sichtmaß: 34 x 48,5cm. 
Links unten Bezeichnung „J. B. Huet“ 
Hinter Glas, im Passepartout gerahmt. 

Eine elegante Dame mit ihren beiden Kindern und ei-
ner Bediensteten in der Mode der Barockzeit bei ei-
nem Ausflug zu einer Bauernfamilie mit Kühen und 
Hühnern. Im Hintergrund die weite Landschaft mit 
Schlossanlage, wohl die Behausung der vornehmen 
Besucher. Feine, detailierte Wiedergabe. Leichte Rah-
menschäden.   (11720726)  (18) 

€ 4.000 - € 6.000

1737    
Arthur John Strutt, 
1819 – 1888 

Gemäldepaar: 
ANSICHTEN VON ROM 

Öl auf Leinwand. 
Je 41 x 32 cm. 
Eines rechts unten signiert, das andere links unten 
signiert und jeweils datiert „A. J. Strutt 1859“. 

Über einen kleinen steinigen Pfad hinweg, auf dem 
eine junge Frau mit rotem Kleid und ein Junge laufen, 
geht der Blick in die Ferne auf die große Anlage der 
vatikanischen Gebäude mit der mächtigen Kuppel des 
Petersdoms. Das zweite Gemälde zeigt einen Padre 
in brauner Kutte, der in Begleitung auf einem breiten 
Weg unter einem großen Kiefernbaum unterwegs 
ist. Im Hintergrund sieht man den Turm einer Kirchen-
anlage. Für den Künstler typische Ansichten von Rom.   
(1180485)  (18) 

€ 7.000 - € 9.000

1739    
Französischer Maler des 19. Jahrhunderts 

SECHS PORTRAITAQUARELLE 

Aquarell. 
Blattgröße: jeweils 28,7 x 24,7 cm. 
Frankreich, um 1840/50. Jeweils unter dem rechten 
Brustabschnitt signiert „Martin“. 
Ungerahmt. 

Darstellung von sechs unterschiedlichen Herrschaften, 
welche im Brustbild dargestellt sind und deren Entste-
hung wohl im selben historischen Zusammenhang zu 
sehen ist, vielleicht eine Gruppe eines bestimmten 
Berufsstandes darstellend. Wenige Alters- und Ge-
brauchssp.   (11811822) (130800)  (13) 

€ 600 - € 1.200
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1741    
Raffael da Urbino, 
1483 Urbino – 1520 Rom, Kopie nach 

DIE VERZÜCKUNG DER HEILIGEN CÄCILIA 

Öl auf Elfenbein, doubliert auf Holz. 
22,5 x 14,5 cm.
19. Jahrhundert. 

Das Gemälde zeigt die Heilige Cäcilia von Rom in freier 
Natur stehend. Sie trägt ein langen gold-gelbes, ver-
ziertes Gewand mit schwarzem Dekolletéausschnitt 
und hält in ihren Händen ein Portativ. Sie hat ihren 
Kopf mit den geflochtenen, dunkelblonden langen 
Haaren und ihren Blick verzückt nach oben gerichtet 
zu der Stelle, an der sich die Wolken geöffnet haben 
und helles gelbliches Licht durchschimmert. Vor ihr 
auf dem Boden liegen zwei Musikinstrumente: ein 
Tambourin und eine Triangel. Feine Malerei nach einem 
Altarbild von Raffael, dessen Werk jedoch noch vier 
weitere Personen neben Cäcilia aufweist. Vertikale 
Rissspuren.
 
Anmerkung:
Das um 1514 entstandene Altarbild von Raffael (236 
x 149 cm) war für die Kirche San Giovanni in Monte 
in Bologna konzipiert. Es befindet sich heute in der 
Pinacoteca Nazionale di Bologna.  (1181447) (7)  (18)

Export restriction outside the EU. 

€ 3.000 - € 5.000

1740    
Alpenländischer Maler des ausgehenden  
16. Jahrhunderts 

ANBETUNG DER KÖNIGE 

Öl auf Weichholz. 
31 x 25 cm. 
Verso zwei Befestigungsleisten. 
In vergoldetem Ädikularahmen. 

Kleines Tafelbild. Die Darstellung betont in überwie-
gend braun-rötlicher Farbgebung, unter Verwendung 
von Muschelgold. Schmaler durchgehender vertikaler 
Riss in der Holzplatte. Besch.   (11805819) (130800)  
(11) 

€ 5.000 - € 7.000
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1744    
Haarlemer Meister des 17. Jahrhunderts 

RUINE MIT FIGURENSTAFFAGE 

Öl auf Holz. 
36,5 x 30,5 cm. 

Unter bewölktem Himmel, in dem zwei Tauben flie-
gen, mehrere zusammenhängende, zerfallene Ge-
mäuer mit einem ehemaligen Turm, durch dessen 
runden Torbogen ein Weg führt. Auf diesem ist ein 
Mann und eine vollbepackte Frau mit einem kleinen 
Jungen unterwegs. Im Vordergrund hat sich ein Wan-
derer zur Rast niedergelassen und ein schwarzer 
Hund läuft in seiner Nähe. Malerei in monochromer 
beige-brauner Farbigkeit.   (1180397)  (18) 

€ 3.000 - € 4.000

1743    
Italienischer Meister des beginnenden  
18. Jahrhunderts 

MARIA MAGDALENA ALS BÜSSERIN 

Öl auf Holz. 
31 x 25 cm. 
Verso auf Platte Beschriftung.  

Die Darstellung der reuigen Sünderin am Boden sit-
zend vor einem großen bewachsenen Felsenstück mit 
langem, blond gelocktem Haar, das ihre nackte Brust 
umrahmt, in blauem Gewand. Ihren linken Unterarm 
hat sie über einen Totenkopf gelehnt und vor ihr steht 
ein kleines Kreuz und ein Salbgefäß; diese Gegen-
stände gelten als ihre Attribute. Ihr Haupt ist von einem 
Heiligenschein umgeben. Den Blick hat sie mit trauri-
gen dunklen Augen nach oben zum Himmel gerichtet. 
(1181122)  (18) 

€ 600 - € 800

1742    
Flämische Schule des 17. Jahrhunderts 

DIE FLUCHT NACH ÄGYPTEN 

Öl auf Holz. 
47 x 33 cm. 
In prunkvoll geschnitztem Holzrahmen. 

Die Heilige Familie auf ihrer Flucht bei einer Rast unter-
halb eines großen Apfelbaumes. Die sitzende Maria 
in rotem Gewand und blauem Überwurf, das Jesus-
kind in ihrem Schoß haltend; dahinter der stehende 
Josef mit weißem Bart, mit seiner Linken einen Ast 
herunterziehend, von dem er gerade einen Apfel ge-
pflückt hat, den er dem Jesusknaben mit seiner Rech-
ten reicht. Vor ihm das abgeladene Gepäck mit einem 
kleinen Holzfass. Auf der linken Seite der Esel am 
grasen vor einer weiten fantastischen Flusslandschaft 
mit einem Berg.    (11815916)  (18) 

€ 1.800 - € 2.400
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1748    
Julius Lindner, 
tätig vor 1845 Salzburg – nach 1881 

WEIDEVIEH BEI DER RAST 

Öl auf Leinwand. 
50 x 63,5 cm. 
Links unten signiert und datiert „J. Lindner (1)853“. 

Vor hohem Horizont hat sich ein Hirte mit seinen 
Schafen, Kühen, einem Kälbchen und einem Pferd an 
einem Flussufer zur Rast niedergelassen. Hinter ihnen 
erstreckt sich eine weite Landschaft. Am Ufer ragen 
ein Baumstamm und ein Baumstumpf ins Wasser; 
auf der anderen felsigen Flussseite stehen zwei alte 
Bäume, deren Spitzen abgebrochen sind. Am rechten 
Bildrand ist ein Wegeschild aus Holz zu erkennen. 
Stimmungsvolle Himmelswiedergabe mit großen Wol
ken bei gerade untergehender Sonne in gelbrötlichen 
bis blauen Farbtönen.   (11805517)  (18) 

€ 1.500  € 2.000

1747    
Johann Baptist Reiter, 
1813 Urfahr – 1890 Wien, Umkreis 

PORTRAIT EINES KNABEN MIT HOSENTRÄGERN 

Öl auf Leinwand. Doubliert. 
74 x 59,5 cm. 

Der kleine Junge sitzt an einer beigen Hausecke und 
trägt eine braune Hose und ein weites weißes, lang-
ärmeliges Hemd, dazu ein Paar rote Hosenträger. Er 
hat dunkelblondes Haar und sein Kopf und seine blau-
en Augen sind gedankenverloren leicht nach oben 
gerichtet. Seine Wangen, die Nasenspitze und der 
Mund sind leicht gerötet, während die obere Ge-
sichtshälfte eher aschfahl wirkt. Seine feinen Hände 
hat der Knabe zusammengelegt. Einfühlsame Male-
rei, die Regungen des Kindes nachempfindend und 
wirkungsvoll gesetztes Licht- und Schattenspiel.   
(11805519)  (18) 

€ 2.000 - € 3.000

1746    
Italienischer Maler des 18./ 19. Jahrhunderts  
in Art des Pietro Antonio Rotari (1707-1762) 

HALBBILDNIS EINES MÄDCHENS  
MIT TRÄNENTUCH 

Öl auf Leinwand. 
47 x 36 cm.     
(11815915)  (11) 

€ 1.200 - € 1.600

1745    
Nicolas Jon Grigorescu, 
1838 Pitaru/ Bukarest – 1907 Câmpina, 
Der Künstler gilt neben Stefan Luchian (1868-1916) 
und Ioan Andreescu (1850-1882) als einer der Mitbe-
gründer der modernen rumänischen Malerei. Er war 
Schüler von Anton Chladek (1794-1882) und widmete 
sich zunächst der Ausmalung von Kirchen und Klöstern. 
Nach 1861 studierte er in Paris an der École des Be-
aux-Arts und schloss sich der Schule von Barbizon an.       

HEUWAGEN IN HELLER SOMMERLANDSCHAFT, 
VON ZWEI OCHSEN GEZOGEN 

Öl auf Malkarton. 
Sichtmaß: 9 x 13,5 cm. 
Rechts unten signiert und datiert „1935“.    
(1180874) (2)  (11) 

€ 5.000 - € 6.000
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1750    
Anna Barbara Abesch, 
1706 Sursee, Schweiz – 1773 ebenda 
Bekannte schweizer Hinterglasmalerin, Tochter des Jo-
hann Peter Abesch (1666-1731), Begründer der Surseer 
Hinterglasmalerfamilie.    

JOSUA UND SEINE KRIEGER WERDEN  
VON BEWOHNERN DER STADT MIT BROT  
UND FRÜCHTEN EMPFANGEN 

Hinterglasmalerei. 
Sichtmaß: 38,5 x 51 cm. 
49 x 61 cm.
Rechts unten dreizeilig signiert und bezeichnet „An. 
Barb. Ab Esch/Surlaci in Helvet./Pinxit Anno 177“. 

Äußerst qualitätvolle Hinterglasmalerei. Das altbibli-
sches Thema detailreich mit stimmungsvollem Wol-
kenhintergrund und stilllebenhaft gemalten Details. 
Einige Sprünge im Glas, jedoch von ganzer Glasplatte 
überfangen und gerahmt.   (1181591)  (11) 

€ 1.000 - € 1.500

1752    
Italienischer Maler 

DIE FUSSWASCHUNG CHRISTI. 

Gouache auf Pergament auf Karton kaschiert. 
22 x 30,2 cm. 
Ungerahmt. 
Italien, um 1600. cm

In einem in Camaieu-grau gestalteten Innenraum die 
Fußwaschung aus Johannes Kapitel 13, Jesus mit 
den Jüngern zeigend, während er Simon Petrus die 
Füße waschen will. Kleinere Schabstellen und Bleich-
spuren. Teils restaurierte Wurmlöchlein, sonst in 
schönem historischen Zustand.   (11807631)  (13) 

€ 400 - € 600

1751    
Maler des 19. Jahrhunderts 

STILLLEBEN MIT FRÜCHTEN UND  
PRACHTHUMPEN 

Öl auf Leinwand. 
40 x 60,5 cm. 

Vor braunem Hintergrund auf einer mit grüner Decke 
belegten Tischplatte, eine breite goldene Tazza-Scha-
le, auf der ein aufgeschnittener Kürbis mit vielen Ker-
nen, zwei Pflaumen und rote Johannisbeeren liegen. 
Daneben ein goldener, reich verzierter 
Prachthumpen mit Deckel, der auf einem weißen 
Tuch steht, das zusätzlich über die Tischplatte drapiert 
wurde und bis zur Tazza geht. Auf diesem liegen 
ebenfalls helle Weintrauben. Auf der linken Tischecke 
ein samtig wirkender, rot-gelber Pfirsich. Im Hinter-
grund sind einige Zweige mit blauen Weintrauben zu 
erkennen. Schönes Früchtestillleben, das an die Vor-
bilder des 17. Jahrhunderts erinnert.   (1181442) (7)  (18) 

€ 2.000 - € 3.000

1749    
Giuseppe de Nittis, 
1846 Barletta – 1884 Saint-Germain/ Paris
Italienischer Maler des Impressionismus. Er war einer 
der Gründer der Schule von Resina in Neapel. Später 
zog de Nittis nach Paris, wo er bis zu seinem Tode 
lebte. In Paris lernte er Camille Pissarro (1830-1903), 
Gustave Caillebotte (1848-1894), Giovanni Boldini (1842- 
1931), John Singer Sargent (1856-1925), Jacques- Émile 
Blanche (1861-1942), Edvard Munch (1863-1944) und 
Edgar Degas (1834-1917), der seine Werke später be-
einflusste, kennen.       

LANDSCHAFT MIT SPAZIERGÄNGER 

Öl auf Holz. 
15 x 23,5 cm. 
Rechts unten signiert. 

Gemäldestudie. In flacher Landschaft unter hohem 
Horizont mit kleinen Wolken im sommerlichen Licht 
ein breiter weißer Weg, der in die Tiefe führt zu einer 
kleinen Baumgruppe, die in der Nähe von einigen rot 
gedeckten Häusern steht. Auf dem Weg ist ein Mann 
in weißem Mantel und schwarzem Hut unterwegs; 
auf der rechten Seite ein goldgelb leuchtendes Korn-
feld. Schöne Studie, die die Eindrücke eines herrli-
chen Sommertages wiedergibt.   (1181522)  (18) 

€ 1.800 - € 2.400
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1753    
Künstler der ersten Hälfte des 20. Jahrhunderts. 

WEIBLICHER RÜCKENAKT 

Farbradierung. 
Plattenmass: 12 x 9 cm. 
Links unten signiert und datiert „(19)21“. 

Auf einem weissen Laken sitzende Dame mit dunklen, 
hochgesteckten Haaren. Rahmen besch.    
(11808526)  (18) 

€ 400 - € 500

1754    
Grehard Janowski, genannt Pico,
1927 Berlin – 2018 
Der Künster galt als der Malerfürst vom Kuhdamm 
und entwarf großformatige Bilder auf dem Gehsteig 
unter Anwesenheit von Touristen u.a. mit fantastischen 
Bot schaften an die Welt. Seine Werke lies er sich nicht 
bezahlen, nahm allenfalls Spenden an. Aufgewachsen 
im Waisenhaus, überlebte er den Krieg und befreunde-
te sich nach Kriegsende in einem US-Armeelager mit 
Malern und Bildhauern. 

HALBBILDNIS EINES MANNES, UMGEBEN  
VON ABSTRAKTER KOMPOSITION 

Öl/ Mischtechnik und Lack auf Hartfaserplatte. 
99 x 70 cm. 
Verso signiert und bezeichnet „Berlin 1933“. 
In schmaler Einfassungsleiste.    
(11808537)  (11) 

€ 600 - € 800

1755    
Charles Johann Palmié, 
1863 Aschersleben – 1911 München, zug. 

NÄCHTLICHE ANSICHT EINER  
SÜDDEUTSCHEN STADT 

Öl auf Malpappe. 
46 x 46 cm. 
Verso links unten Bezeichnung  
„Charles J. Palmié“. 

Unter dunkelblauem Sternenhimmel Blick auf einige 
Häuser einer kleinen Stadt mit barocker Kirche mit 
Zwiebelturm. Malerei bei reduzierter Farbpalette mit 
breitem Pinselstrich in rascher Manier. Linke obere 
Ecke rest.   (1181276)  (18) 

€ 1.200 - € 1.800
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1759    
Maler der Abstraktion des 20. Jahrhunderts 

GROSSFORMATIGES ABSTRAKTES GEMÄLDE  
MIT FIGURATIONEN IN DUNKELBLAU UND GELB 
AUF GRAUEM UND TÜRKISEM GRUND 

Öl und Acryl auf Leinwand. 
150 x 107 cm. 
Verso auf der Leinwand rechts unten schwer leserlich 
signiert und datiert „1987“.    
(11808523)  (11) 

€ 400 - € 800

1757    
Maler des 20. Jahrhunderts 

BRUSTBILDNIS 

Öl auf Leinen, auf Holz aufgezogen. 
24 x 23,5 cm. 

Die Dame in gelber Bekleidung im Profil nach links 
mit ausdrucksstarken roten Lippen vor hellblauem 
Hintergrund.    (1180746)  (18) 

€ 600 - € 800

1756    
Künstler des 20. Jahrhunderts 

ABSTRAKTES GEMÄLDE DREIER MÄNNERKÖPFE 

Mischtechnik auf Hartfaserplatte. 
70 x 74 cm. 
Rechts unten Signatur „Andre 58 oder 59“.    
(1180859)  (18) 

€ 600 - € 800

1758    
Patrick Dupré, 
geb. 1945 Paris 

Zwei Strukturdrucke/ Aluminium 
48,5 x 48,5 cm sowie 48 x 48 cm. 
Rechts unten signiert „P.Dupré H.C“ sowie „P.Duprè  
21/185“. 
Jeweils unter Glas in silbernem Aluminiumrahmen, 
57,5 x 58cm, am oberen rechten Rand wasserfleckig, 
sowie 65, 5 x 58cm.   (1181301)  (18) 

€ 600 - € 800
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1760    
Adine Engelman, 
1937 Rotterdam – 2015 Haarlem 

Gemäldepaaar
ABSTRAKTE KOMPOSITIONEN IN GELB,  
ROT UND BLAU 

Öl auf Leinwand. 
Je: 1,60 x 90 cm. 
Jeweils verso auf Leinwand bezeichnet „Adine Engel-
man, Haarlem 1980, links“ sowie „Adine Engelman, 
Haarlem 1980, rechts“.    (11810914)  (18) 

€ 1.800 - € 2.800

1761    
Theo van Kan, zug. 

Satz von vier Arbeiten 
GEOMETRISCHE MOTIVE IN BLAU

Papier auf Malkarton. 
Jeweils 70 x 70 cm. 
Silberner schmaler Metallrahmen. 

Eine Arbeit mit kleinem Farbfleck.    
(11810916)  (18) 

€ 1.800 - € 2.800
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1763    
Lavrova, 
Russische Künstlerin des 20. Jahrhunderts  

DREIERBILDNIS 

Gesamtmaß: 135,5 x 72,5 cm. 
Tiefe des bemalten Rahmens: 14 cm. 
Verso auf dem Keilrahmen mehrfache kyrillische Auf-
schrift, darunter wohl der Künstlername Lavrova so-
wie drei Personennamen (?) Horst, Gerebo, Maslov. 
Ferner eine Werkverzeichnisnummer „5877“ sowie 
die Datierung „1985“. Auf der Leinwandrückseite wei-
tere Nummerierung „247“ im Kreis. Auf der Rahmen-
rückseite altes Auktionsetikett. 
 
Schlanker junger Mann neben zwei Frauen in Land-
schaft, zeitgenössisch im Stil der 1980er-Jahre geklei-
det. Die Figuren in betontem Hochrechteckformat in 
kräftiger breiter, nach innen trapezförmig einziehen-
der Rahmung, auf der die Malerei weitergezogen 
wird. Die Figuren von hoher Ausdruckskraft, vermit-
teln den Zeitgeist jener Jahre.   (11808528)  (11) 

€ 600 - € 800

1762    
Adine Engelman, 
1937 Rotterdam – 2015 Haarlem, 
zug. 

GEOMETRISCHE KOMPOSITION 
IN ROT UND BLAU 

Öl auf Leinwand. 
79,5 x 60 cm. 
Verso auf Rahmen bezeichnet.   
(11810915)  (18) 

€ 1.500 - € 2.500

1764    
Andreas Mol 

VISETEROPTIJD 

Höhe: 65,5 cm. 
Niederlande, 1980er-Jahre. 

Kunstharz, gegossen, polychrom gefasst. Karton, 
montiert und ebenfalls gefasst. Modifizierte Schau-
fensterpuppe, einem Unterleib ein großer Fisch-
kopf aufgepflanzt, welcher eine Uhr (Funktion nicht 
geprüft), als Auge beeinhaltet und dessen Schna-
bel einen plastisch ausgeformten Fisch trägt. We-
nige Alters- und Gebrauchssp.   
(1181083)  (13) 

€ 750 - € 950
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1765    
Franz Hagenauer Werkstatt 

PAAR DAMENPORTRAITS 

Höhe: 29,7 cm. 
Wien, um 1930. 
 
Geschnitzte Holzportraits junger Damen im Profil 
als Bruststück auf Messingplatte montiert. Wenige 
Alters- und Gebrauchssp.   (11804713)  (13) 

€ 2.600 - € 3.000

1766    
Andreas Mol 

BÜSTE AUF PODEST 

Höhe inkl. Sockel: 185 cm. 
Niederlande, 1980er-Jahre. 

Kunstharz gegossen, sekundär polychrom gefasst, 
mit Ohrringen versehen, modifizierte Schaufens-
terpuppe ohne Beine in bunter Fassung mit ange-
setzten Wimpern.   (11810810)  (13) 

€ 900 - € 1.000
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1768    
Andreas Mol 

PERSON IM FASCHING 

Höhe: 25,5 cm. 
Niederlande, 1980er-Jahre. 

Verfremdete Schaufensterpuppe, polychrom 
gefasst und durch die Gesichtsbemalung als 
Harlekin bzw. Karnevalsfigur spezifiziert. We-
nige Alters- und Gebrauchssp.   
(11810814)  (13) 

€ 450 - € 650

1767    
Andreas Mol 

HARLEKINBÜSTE 

Höhe: 42 cm. 

Modifizierte Schaufensterpuppe, polychrom 
gefasst und durch applizierte Objekte ver-
fremdet bzw. als Harlekin spezifiziert. Wenige 
Alters- und Gebrauchssp.   (11810813)  (13) 

€ 500 - € 1.000

1769    
Fred van de Siepkamp 
Siepkamp hatte Ateliers in den Niederlanden 
und auf den Phillipinen. Seine Werke zeich-
nen sich durch die starke Polychromie aus. 

BÜSTE 

Höhe: 66 cm. 

Ton, gebrannt, polychrom staffiert. Als Büste 
gestaltete Skulptur, teilweise durchbrochen 
gearbeitet mit roter Schirmmütze. Wenige Al-
ters- und Gebrauchssp., minimale Verluste.    
(1181081)  (13) 

€ 1.000 - € 2.000
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1771    
Andreas Mol 

VLIEGENDE TIJD 

Höhe: ca. 55 cm. 
Niederlande, 1980er-Jahre. 

Mariage aus einem Schaufensterpuppen-Unterkörper 
und einem Uhrenaufsatz, jeweils polychrom gefasst. 
Besch., Fassungsverluste. Nicht auf Funktionalität ge-
prüft.   (1181086)  (13) 

€ 500 - € 1.000

1770    
Andreas Mol 

DRAAIENDE TIJD (SICH DREHENDE ZEIT) 

Höhe: 56 cm. 
Niederlande, 1980er-Jahre. 

Mariage aus einem gefassten Schaufenster-
puppenunterkörper und einem Aufsatz mit 
Uhr, montiert. Jeweils polychrom gefasst, 
teilweise beschabt. Nicht auf Funktionsfähig-
keit getestet.   (1181085)  (13) 

€ 500 - € 1.000

1772    
Murano-Glasente 

Höhe: 17,5 cm. 
Bodenseitige Gravurmarke „Seguso Vetri Murano“. 
Venedig, 20. Jahrhundert.    (1180743)  (13) 

€ 300 - € 400
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1774    
Andreas Mol 

ZWENKAMPION 

Höhe: 82 cm. 
Niederlande, 1980er-Jahre. 

Holz, Kunstharz, gegossen, polychrom gefasst. Modi-
fizierte Schaufensterpuppe, anstatt der Arme zwei 
Windräder. Wenige Alters- und Gebrauchssp.   
(1181089)  (11) 

€ 900 - € 1.000

1775    
Andreas Mol 

Höhe: 67 cm. 

Kunstharz, gegossen. Karton, polychrom gefasst. 
Modifizierte Schaufensterpuppe in polychromer Fas-
sung mit in einem Vogelkopfaufsatz sitzendem Kom-
pass als Auge und Lichterkette (Funktion nicht geprüft), 
als moderne Frisur gestaltet. Alters- und Gebrauchssp. 
Partiell Fassungsverluste.   (11810815)  (13) 

€ 600 - € 800

1773    
Andreas Mol 

Höhe: 44,5 cm. 
Niederlande, 1980er-Jahre. 

Kunstharz, gegossen, polychrom gefasst. Modifizierte 
Schaufensterpuppe (Unterleib), polychrom gefasst und 
mit Glühbirnenfassung versehen (nicht auf Funktionsfä-
higkeit getestet).   (1181087)  (13) 

€ 500 - € 1.000

128 For around 6,000 additional detailed images: www.hampel-auctions.com

All texts can be translated into your own language on our homepage via Google: www.hampel-auctions.com

INFO | BIETEN

INFO | BIETEN

INFO | BIETEN

 Sistrix 

 Sistrix 

 Sistrix 

https://www.hampel-auctions.com/pagefliplink/1181087
https://www.hampel-auctions.com/pagefliplink/1181089
https://www.hampel-auctions.com/pagefliplink/11810815
https://www.hampel-auctions.com/pagefliplink/1181087/z
https://www.hampel-auctions.com/pagefliplink/1181089/z
https://www.hampel-auctions.com/pagefliplink/11810815/z


1776    
Andreas Mol 

HULDE 

Höhe: ca. 24 cm. 
Nielderlande 1980er-Jahre. 

Schaufensterpuppe als Fragment, durch Fremd-
körper ergänzt und polychrom gefasst. Alters- 
und Gebrauchssp., minimale Fassungsverluste.   
(1181088)  (13) 

€ 450 - € 650

1777    
Andreas Mol 

VLIEGENDE VIS 

Höhe: 60 cm. 
Niederlande, 1980er Jahre 

Mariage aus einem gefassten Schaufensterpuppen-
unterkörper und einem Aufsatz mit dem Kopf eines 
Haifisches, mit Lichterkette im Bereich des Dekolleté, 
montiert. Jeweils polychrom gefasst, teilweise be-
schabt. Nicht auf Funktionsfähigkeit getestet.   
(1181084)  (18) 

€ 850 - € 1.000

1778    
Andreas Mol 

NACHTVLINDER 

Kunstharz, gegossen, polychrom gefasst. 
Höhe: 97,5 cm. 

Darstellung eines Frauenaktes mit Rumpf und Kopf, 
jedoch ohne Arme und Beine. Als Lampe konzipiert, 
ohne Leuchtmittel. Minimale Fassungsverluste (mo-
difizierte Schaufensterpuppe).   (1181082)  (13) 

€ 850 - € 1.000
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1779    
Abstrakter Maler des 20. Jahrhunderts 

FARBKOMPOSITION IN DUNKELBAU,  
TÜRKIS, ROT UND ORANGE 

Acryl auf Leinwand. 
69 x 97 cm. 
Rechts unten monogramiert „E 59“.    
(1180857)  (11) 

€ 600 - € 800

1781    
Sophie Linckersdorff 

VEITSDOM IN PRAG 

Fotografie auf Alu-Dibond. 
84 x 119 cm. 
Exemplar 1/ 1. 
 
Darstellung der Glasfenster des Veitsdoms, 
verfremdet durch ein Baugerüst.   (1181171)  (13) 

€ 1.000 - € 1.500

1780    
Franz von Stuck, 
1863 Tettenweis – 1928 München, zug. 

BLAUPAUSENABDRUCK FÜR EINE ILLUSTRATION 

13,5 x 22,5 cm. 
Außerhalb der Abdruckdarstellung Bleibezeichnung 
„Erste Probe!“ sowie „Stuck“. 
Hinter Glas gerahmt. 

Mit Darstellung eines Steinbocks in Begleitung von 
Faunen und einem Flöte blasenden Faunskind.   
(11814610)  (11) 

€ 900 - € 1.200

1782    
Brodie Neill, 
geb. 1979 Tasmanien 

E-TURN, 2007 

Lackiertes Fiberglas. 
Höhe: 57 cm. 
Länge: ca. 183 cm. 
Tiefe: ca. 50 cm. 
Bodenseitiges Herstelleretikett mit der Nummer 
„0034“. 
Hersteller: Kundalini. Leichte Gebrauchssp.   
(1130712)  (10) 

€ 1.200 - € 1.500

1783    
Brodie Neill, 
geb. 1979 Tasmanien 

STUHL, 2007 

Lackiertes Fiberglas. 
Höhe: 70 cm. 
Breite: 79 cm. 
Tiefe: ca. 60 cm. 
Bodenseitiges Herstelleretikett mit  
der Nummer "0003". 
Hersteller: Kundalini. Minimale Kratzer.  
Leichte Gebrauchssp.   (1130711)  (10) 

€ 1.200 - € 1.500
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1784    
Sepp Hödlmoser, 
1923 – 1967 

ABSTRAKTE KOMPOSITION 

Öl auf Hartfaserplatte. 
40 x 51 cm. 
51,5 x 63,5 cm. 
Verso bezeichnet „Sepp Hödlmoser  
1955 Salzburg Festung Austria“.    
(11808517)  (18) 

€ 100 - € 200

1786    
Paar Wandappliken im Louis XVI-Stil 

Höhe: 39,5 cm. 
Frankreich, 18./ 19. Jahrhundert. 

Bronze, gegossen, ziseliert. Architektonisch aufge-
fasste Wandhalterung mit vegetabil gestalteten, 
kannelierten und mit Akanthusblättern verzierten 
Armen, welche jeweils in einer Brennstelle enden. 
Überfangen durch eine Schlangen-Henkelvase, welche 
in Maskarons endet. Nicht elektrifiziert. Alters- und 
Gebrauchssp., Montierungssp.   (11808710) (2)  (13) 

€ 2.000 - € 3.000

1785    
Alfred Jacquemart, 
1824 – 1896 

BRONZESKULPTUR EINES PFERDES 

Höhe: 86 cm. 
Breite: ca. 87 cm. 
Tiefe: 29 cm. 
Auf dem Sockel signiert „A. Jacquemart“. 
 
Bronze, gegossen, ziseliert, patiniert. Gekanntete 
Bodenplinthe mit naturalistisch gestalteter Ober-
fläche, Pferdehufspuren zeigend. Die im Gehen 
begriffene Figur eines Pferdes mit Zaumzeug. 
Alters- und Gebrauchssp.   (11808711) (2)  (13) 

€ 3.000 - € 4.000
1787    
Scagliola-Platte 

12,8 x 14,5 cm. 
Italien, 18. Jahrhundert. 

Durchgefärbtes Scagliola, einen Löwen eine Kuh 
reißend darstellend und in seiner Durchfärbung 
verschiedene Marmorsorten bzw. Lapislazuli imi
tie rend.   (11807444)  (13) 

€ 600  € 800
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1788    
Jean Gabriel Domergue, 
1889 – 1962 

PORTRAIT DER NANE 

Öl auf Hartfaserplatte. 
24 x 19 cm. 
Links unten Signatur, verso bezeichnet „Nane“. 

Die junge Frau vor türkisfarbenem Hintergrund mit 
leuchtend roten Lippen, rehbraunen Augen und einem 
gelb-rosa-blauen Hütchen mit kurzem Schleier, das 
sie keck auf ihren Haaren sitzen hat. Um den langen 
schmalen Hals trägt sie ein dünnes bläuliches Tuch, 
das im Wind flattert.   (1180994)  (18) 

€ 4.500 - € 5.500

1789    
Deutscher Maler des 20. Jahrhunderts 

DAMENPORTRAIT 

Öl auf Leinwand. 
50,5 x 40,5 cm. 
Rechts unten monogrammiert „D“. 

Bildnis einer jungen Frau in luftigem Sommerkleid vor 
weißem Hintergrund. Sie hat leicht gebräunte Haut, 
knallrote Lippen und auf ihrem schulterlangen braunen 
Haar trägt sie einen rosafarbenen, teils durchsichtigen 
Hut mit Blüte.   (11810911)  (18) 

€ 1.500 - € 2.500

1790    
Anton Stankowski, 
1906 Gelsenkirchen – 1998 Stuttgart 

DREI SERIGRAFIEN IN VERSCHIEDENEN GRÖSSEN 

Serigrafie. 
Maximale Sichtgröße: 44 cm. 
Jeweils unten rechts signiert „Anton Stankowski“ 
und zwei Mal datiert „67“. 

Exemplar 66/ 120. 
Exemplar 30/ 120. 
Exemplar 85/ 150.   
(1181465)  (13) 

€ 600 - € 800
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1791    
Isaak Silard, 
geb. 1977 Herceglak, Kroatien 
Der Künstler studierte Theologie an der Sellye János 
Universität in Komárom, Slowakien und bezog daraus 
seine Inspirationen für seine Gemälde.   

HEILIGER ANIN, JUNGFRAU MARIA UND KIND 

Öl auf Leinwand. 
90 x 85 cm. 
Verso signiert, datiert „Silard Isaak II.2008“  
und betitelt. 
Dünner schwarzer Leistenrahmen. 

Plakative Darstellung der Jungfrau Maria mit langem 
blonden Haar, das Kind in einer roten Decke haltend, 
daneben der stehende Heilige, nur mit einem weißen 
Slip bekleidet und einer goldenen Augenbinde vor 
leuchtend blauem Hintergrund.   (1180571)  (18) 

€ 2.000 - € 3.000

1793    
Serge Poliakoff, 
1900 Moskau – 1969 Paris 

COMPOSITION BLEUE, VERTE ET BRUNE 

Farbaquatinta auf Velin. 
Plattenmaß: 15,5 x 23,5 cm. 
Rechts unten Signatur. 
46,5 x 43,5 cm. Hinter Glas gerahmt. 

Exemplar 76/ 100.
 
Wvz. Poliakoff/Schneider, Nr. XXX/III.  
(1180792)  (18) 

€ 3.500 - € 4.500

1792    
Anton Stankowski, 
1906 Gelsenkirchen – 1998 Stuttgart 

DREIERCODE 

Acryl auf Leinwand. 
60 x 60 cm. 
Rückwärtig signiert „A. Stankowski“ und datiert 
„1993“. v
In schmaler Galerieleiste gerahmt.    (1181466)  (13) 

€ 3.000 - € 5.000
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1795    
Karl Hren, genannt „Neró“, 
1912 Judenburg – 1995 Innsbruck, 
Österreichischer Maler und Zeichner 

UROGALLO 

Öl auf Karton. 
106 x 76 cm. 
Links unten signiert und datiert (19)„59“. Verso auf 
weiß bemalter Rückseite vom Künstler bezeichnet 
„Milano 1959/Neró“. 

Eleganter Herr in gelbem Anzug mit Melone und 
schwarzen Handschuhen. Dreiviertelbildnis nach 
rechts.   (11808529)  (11) 

€ 600 - € 800

1794    
Karl Hren, genannt „Neró“, 
1912 Judenburg – 1995 Innsbruck, 
Österreichischer Maler und Zeichner 

BILDNIS GOTTARDO SEGANTINI (1882-1974) 

Öl/ Kohle auf Karton 
65 x 49,5 cm. 
Rechts unten signiert und datiert „Nero 68.“,  
links unten bezeichnet "Gottardo Segantini". 
Hinter Glas gerahmt. 

Kubistisches Halbportrait des Künstlers Segantini mit 
roter Pfeife, schwarzer Fliege und dunkelblauem Sacko 
mit Einstecktuch, einen Pinsel mit gelber Farbe in sei-
ner schlanken Hand haltend, was ihn somit als Künstler 
auszeichnet.   (11808536)  (18) 

€ 400 - € 800

1798    
Sophie Linckersdorff 

HINTER GITTERN 

Fotografie auf Alu-Dibond. 
112 x 84 cm. 
Rückwärtig signiert „S. Ldf“ sowie  
nummeriert „1/1“(Unikat).    
(1181172)  (13) 

€ 1.000 - € 1.500

1796    
Porsche-Designsessel „Antropovarius Easy Chair“ 
von Poltrona Frau 

Höhe: 107,5 cm. 
Breite: ca. 72 cm.
Tiefe: ca. 100 cm. 
Entwurf „F.A. Porsche“. 
20. Jahrhundert. 

Kunststoff, weiß bezogene Lederauflagen sowie 
schwarzes Leder. Besch., Alterssp.   (1180371)  (13) 

€ 500 - € 800

1797    
Maler in der Stilnachfolge der holländischen 
Stilllebenmalerei von Jan Davidsz de Heem (1606 
– 1683/84) 

FRÜCHTESTILLLEBEN MIT TRAUBEN, ORANGE, 
AUSTERN, KIRSCHEN SOWIE SILBERSTREUDOSE 
UND TASCHENUHR 

Öl auf Weichholz. 
31,5 x 41 cm. 
19. Jahrhundert.   (11820228)  (11) 

€ 800 - € 1.200
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1799    
Dänischer Designstuhl „Boomerang Chair“ 

Lehnenhöhe: 79 cm. 
Sitzhöhe: 40 cm. 
Sitzzarge mit Herstelleremblem  
„France & Daverkosen Denmark“. 
Dänemark, 1950er-Jahre. 
Original Polsterung, Teakholz.  
Alters- und Gebrauchssp.
 
Vergleichsliteratur: 
Katalog der Möbel von France & Daverkosen, 
Dänemark, 1956. 
Charlotte Fiell und Peter Fiell, Skandinavisches 
Design, Köln 2015 , S. 270-273.   
(1181168) (2)  (13) 

€ 600 - € 900

1801    
Maler der ersten Hälfte des 20. Jahrhunderts 

LESENDE FRAU AUF WEISSER BANK 

Öl auf Leinwand. 
48,5 x 57 cm. 
Rechts oben monogrammiert und datiert „1922“, 
verso alter Aufkleber. 

Vor brauner Wand eine lange weiße Gartenbank, auf 
der eine Frau teilweise liegt, jedoch mit fast aufrechtem 
Oberkörper, den sie mit ihrem rechten, auf einem 
grün-roten Kissen liegenden Arm auf der Banklehne 
abstützt. Sie trägt ein grünes Kleid und darüber eine 
grüne Jacke, auf dem Kopf ein gelbes Tuch. Ihr Kopf 
ist nach unten gerichtet und ihre gesenkten Augen 
sind in ein Buch vertieft, das sie mit beiden Händen 
aufmerksam hält. Über die Rücklehne der Bank ist zu-
dem ein Mantel gelegt.   (1181468)  (18) 

€ 1.500 - € 2.500

1802    
Aristide Maillol, nach 

Höhe inkl. Sockel: 33,5 cm. 
Ohne Sockel: 26 cm. 
Auf der Plinthe monogrammiert „AM“ in Ligatur. 
Frankreich, 20. Jahrhundert. 
Bronze, gegossen, patiniert. Auf Marmorsockel.   
(1180461)  (13) 

€ 1.500 - € 1.800

1800    
Igor Mitoraj, 
1944 Oederdan – 2014 Paris 
Bedeutender polnischer Bildhauer. Schüler von Tadeusz 
Kantor (1915-1990), dann Studium an der Nationalen 
Hochschule der schönen Künste in Paris. Er stellte in der 
Galerie Artcurial aus, zahlreiche seiner auch großforma-
tigen Skulpturen in Paris, Rom, Mailand, London, Krakau 
usw. 2005 Auszeichnung mit der Gloria-Artis-Medaille 
für kulturelle Verdienste in Gold. Sein Gesamtwerk stark 
von der Antike inspiriert. 

FRAUENAKT TORSO MIT ZWEI HÄNDEN 

Höhe: 20 cm. 
Gesamthöhe: 27 cm. 
An der linken Hüfte signiert. 
Verso durch Gravur auflagenbezeichnet „201/250“. 
 
Stark kupferhaltige Bronze. Auf Steinsockel montiert.    
(11808714) (2)  (11) 

€ 4.000 - € 6.000
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1804    
Emil Orlik, 
1870 Prag – 1932 Berlin 

AUS FORTE DEI MARMI 

Öl auf Karton. 
51 x 60 cm. 
Rechts mittig signiert ORLIK. 
In vergoldetem Rahmen der Zeit. 

Sommerliche Ansicht mehrerer Häuser, welche die 
Hänge von Forte dei Marmi am Ligurischen Meer 
säumen. Das Gemälde entstand auf Orliks dritter Ita-
lienreise 1910, auf welcher er neben Venedig, Florenz 
und Arezzo auch Forte dei Marmi besuchte.
 
Provenienz: 
Das Gemälde stammt aus dem Nachlass des Künstlers 
und wurde 1930 von einer in Prag ansässigen Fabrik 
erworben, von dort von der Gestapo entwendet und 
restituiert, nachdem ein Restitutionsverfahren 1948 
angestrengt wurde. Rückwärtige Etiketten weisen 
auf die bewegte Historie des Gemäldes hin und 
beginnt mit dem persönlichen Etikett Emil Orliks in 
seiner Funktion als Professor am Kunstgewerbe
museum in Berlin.  (1180351)  (13) 

€ 9.000 - € 12.000

1803    
Neoimpressionistischer Maler des 20. Jahrhunderts 

WIESENHANG IM VORFRÜHLING MIT KAHLEM 
BAUM, BAUERNHAUS SOWIE BLUMENPFLÜCKERIN 

Öl auf Leinwand. 
92 x 101 cm. 
Rechts unten in roter Farbe unleserlich  
signiert und datiert „1922“. 

Das Gemälde in flotten pastosen Pinselstrichen nahe-
zu pointilistisch ausgeführt, in lichter Farbigkeit.   
(11808220)  (11) 

€ 5.800 - € 6.800
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1805    
Alfred E.R. Vandevelde, 
1889 – 1985 

FRACHTSCHIFFE AM HAFEN 

Öl auf Leinwand. 
60 x 70 cm. 
Rechts unten signiert „a. vandevelde“. 

Unter niedrigem bewölkten Himmel die breite See, 
auf der einige Frachtschiffe unterwegs sind. Im Vor-
dergrund der Anlegesteg, auf dem ein Mann in gelber 
Hose und roter Kappe gerade Ware an Land zieht. Auf 
der linken Seite hat ein großer Fischkutter angelegt, 
dessen Seite beschriftet ist mit „M. Jean-Claude Au-
dierne“. Ein weiterer Kutter mit weißem Führerhaus 
liegt auf der rechten Seite im Hafen. Der Himmel, 
teils in braun-gelber Farbigkeit, deutet auf ein abzie-
hendes Gewitter hin, da sich darunter der Horizont 
aufklart. Malerei in differenzierten Farben, teils pasto-
ser Farbauftrag, teils weiß gehöht bei raschem Pin-
selstrich.   (11807434)  (18) 

€ 600 - € 800

1807    
Bernard Fiedler, 
1816 Berlin – 1904 Triest 

ISOLA CANDIA 

Gouache auf Karton. 
28 x 41 cm. 
Rechts unten signiert und datiert „Bh:Fiedler.in 
Triest.1872.“, links unten betitelt „Isola Candia“. 

Blick über das ruhig fließende, blaue Meer, mit einem 
Dampfschiff und einigen Segelbooten, auf die blau 
schimmernden Berge der Insel, unter gelb leuchtendem, 
hohen Horizont. Stimmungsvolle Landschaftswieder-
gabe.   (1180801)  (18) 

€ 400 - € 600

1808    
Französischer Künstler des 20. Jahrhunderts 

IMPRESSIONISTISCHE LANDSCHAFT  
MIT BLUMENFELD 

Öl auf Hartfaserplatte. 
50 x 60 cm. 
Rechts unten signiert. 

An einem ruhig dahin fliessenden Fluss in schimmern
dem Türkisgrün, in dem sich Bäume und Sträucher 
der Uferbewachsung wiederspiegeln, ein farbenfro
hes Feld voller Blütenpracht von gelborangen bis hin 
zu rosavioletten verschwimmenden Farbtönen. Der 
blaue Himmel erstrahlt voller weißer Cumuluswolken. 
Wiedergabe einer französischen Landschaft in stim
mungsvoller impressionistischer Manier.   (1180913)  (18) 

€ 600  € 800

1806    
Hermann Friedrich Bieling, 
1887 Rotterdam – 1964 Rhoon 

ITALIENISCHE STADTANSICHT 

Öl auf Leinwand. 
46 x 65,5 cm. 
Rechts unten signiert Signatur „H F H Bieling“ 

Vorbei an einer Wiese und einigen Zypressen fällt der 
Blick auf eine in den Bergen zwischen Bäumen gele-
gene italienische Stadt mit Kirchturm. Wiedergabe in 
teils expressionistischer Manier mit kräftigem, pasto-
sen Farbauftrag in vielen beigen und blau-grünen 
Farbtönen.   (1181094)  (18) 

€ 950 - € 1.000
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1809    
Monogrammist S. D. 

Gemäldepaar 
GEOMETRISCHE KOMPOSITIONEN MIT  
KREISELEMENTEN UND QUADRATEN

Öl/ Acryl auf Malkarton. 
Je 31 x 16 cm. 
Jeweils links unten monogrammiert „S. D.“ 
Jeweils hinter Glas gerahmt. 
 
Kompositionen in den leuchtenden Grundfarben Weiß, 
Gelb, Rot, Blau, Grün und Schwarz. Rahmenschäden, erg.   
(1182037)  (18) 

€ 1.000 - € 2.000
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1810    
Horacio García Rossi, 
1929 Buenos Aires – 2012 Paris, 
Mitglied der Künstlergruppe Groupe  
de Recherche d'Art Visuel.  

OHNE TITEL (QUADRATGITTERWERK  
IHN ROT, GRÜN UND GRAU), 1975 

Lithografie. 
Blattgröße: 68,5 x 68,5 cm. 
Rechts unten signiert. 

Hinter Glas gerahmt. 
Exemplar 96/ 150.   
(11817914)  (11) 

€ 300 - € 400

1811    
Joel Stein, 
1926 – 2012 

QUADRAT- UND KREISKOMPOSITION 

Lithografie. 
Blattgröße: 69 x 69 cm. 
Rechts unten signiert. 1960er-Jahre. 

Hinter Glas gerahmt. 
Exemplar 86/ 150.    
(11817915)  (11) 

€ 300 - € 400

1812    
Samuele Ventanni, 
geb. 1986 

INTROIEZIONE ROSSA 

Mischtechnik auf Platte. 
80 x 80 cm. 
Rückwärtig signiert sowie betitelt. 
Ungerahmt. 

Beigegeben eine Expertise aus dem Jahr 2018. 
Unterfütterte Leinwand, montiert.   
(1181841) (5)  (13) 

€ 1.000 - € 1.500

1813    
Samuele Ventanni, 
geb. 1986 

INTROIEZIONE BIANCA 

Leinwandrelief, partiell unterfüttert. 
Auf Holzplatte. 
80 x 80 cm. 
Rückwärtig signiert und betitelt. 
Ungerahmt. 

Beigegeben eine Expertise vom  
Studio Samuele Ventanni aus 2018.   
(1181842) (5)  (13) 

€ 1.000 - € 1.500
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1814    
Karel Appel, 
1921 Amsterdam – 2006 Zürich 

OHNE TITEL 

Farbserigraphie 
74 x 55 cm. 
Rechts unten signiert und datiert „appel (19)69“, 
epreuve d´artiste. 
Im Passepartout, hinter Glas gerahmt.    
(11817910)  (18) 

€ 500 - € 600

1815    
Victor Vasarely, 
1906 Pecs – 1997 Paris 

VIER SPHÄRENKREISE, 1970ER-JAHRE 

Lithografie. 
80 x 70 cm. 
Hinter Glas gerahmt. 

Exemplar 176/ 250.   
(11817911)  (11) 

€ 600 - € 800

1816    
Stewens Ragone, 
geb. 1960 Ilsede/ Niedersachsen 

NUDISTIN 

Öl auf Leinwand. 
57 x 34 cm. 
Verso signiert „St. Ragone“, betitelt und datiert 
„Nudistin 1988“, mit Größenangabe „34 x 57“. 

Im Mittelpunkt eine nackte Frau mit großem roten 
Mund, durch den ihre weißen Zähne blitzen sowie 
blauen großen strahlenden Augen. Sie ist auf einer 
grünen Wiese mit einer weißen, gelben und einer ro-
ten Blume. Im Hintergrund eine grüne und eine blaue 
Fläche mit drei Figuren. Seine Figuren wirken und 
agieren wie schlichte Puppen. Malerei mit pastosem 
Farbauftrag, teils in Spachteltechnik.   
(11820326)  (18) 

€ 500 - € 1.000
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1818    
Roberto Matta,  
eigentlich Roberto Sebastian Matta Echauren, 
1911 Santiago de Chile – 2002 Civitavecchia
Der Künstler studierte in Chile Architektur und ging ab 
1933 nach Paris, wo er im Atelier von Le Corbusier 
(1887-1965) arbeitete. Ab 1938 wandte er sich der 
Malerei zu. Er reiste viel durch Europa und wurde mit 
zahlreichen Künstlern, darunter Salvador Dalí (1904-
1989), Henry Moore (1898-1986) und Alvar Aalto 
(1898-1976) bekannt. Ausschlaggebend für seine 
künstlerische Entwicklung war jedoch die Begegnung 
und Freundschaft mit André Breton (1896-1966). Die 
Jahre des Zweiten Weltkriegs verbrachte er ab Herbst 
1938 in New York, kehrte aber 1948 nach Europa zu-
rück und ließ sich 1958 in Rom nieder. Seine Arbeiten 
werden dem Surrealismus zugewiesen.          

PAROLES PEINTES V 

Farbradierung. 
Blattgröße: 38,5 x 28,5 cm. 
Rechts unten signiert. 
Im Passepartout, hinter Glas gerahmt. 
Exemplar 59/ 75. 
 
Mit abstrahierter, surreal aufgefasster, figürlicher 
Darstellung.   (11817912)  (11) 

€ 400 - € 500

1819    
Andy Warhol, 
1928 Pittsburgh – 1987 New York 

AUSSTELLUNGSPLAKAT 7-10/26-11-78 LOUISIANA 
(LOUISIANA MUSEUM IN DÄNEMARK) 

Sichtmaß: 99 x 61 cm. 
Filzstiftsignatur. Druckerbezeichnung 
„Grafodan Offset/ Vaerløse“. 
Hinter Glas gerahmt. 

Mit Doppelportrait Andy Warhol.   
(1181795)  (11) 

€ 1.200 - € 1.500

1817    
Miklos Németh, 
1934 Budapest – 2012 

Gemäldpaar 
WINTERLICHE STRASSENANSICHT 
sowie 
HÄUSER EINER STADT

Öl auf Malkarton. 
Je 70 x 100 cm. 
Eines mit Bezeichnung und Datierung „72“. 
Verso jeweils gestempelt „Original Németh Miklos“. 
Ungerahmt. 
 
Expressionistische Ansicht mit Blick auf eine schnee-
bedeckte Straße mit dahinter liegenden Häusern und 
kahlen, Schnee bedeckten Bäumen. Breiter schneller 
Pinselstrich in Mischfarben. 
Die zweite farbenfrohe Arbeit zeigt Häuser und Bäume 
in den Farben Orange-Gelb, leuchtendes Grün und Rot 
vor dunkelblauem Himmel. Ebenfalls in expressionisti-
scher Manier. Randecken teils besch.   (11820325)  (18) 

€ 1.000 - € 1.500
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1821    
János Czencz, 
1885 Ungarn – 1960 

JUNGE FRAU VOR FRISIERSPIEGEL 

Öl auf Leinwand. 
40 x 50 cm. 
Rechts unten signiert „Czencz J.“ 

In einem Interieur mit grün-blauer Rückwand in einem 
eleganten Kleid mit weitem Rock und roter Kopfbede-
ckung eine junge Frau. Sie sitzt vor einem Tisch mit 
blau-rot gemusterter Decke, schaut aufmerksam in 
den darauf stehenden, hölzernen Tischspiegel und 
hält ihre linke Hand an die Kopfseite, um wohl ihr 
braunes Haar unter der Kopfbedeckung zu richten.   
(11811823) (130800)  (18) 

€ 800 - € 1.500

1820    
Grazia Toderi, 
1963 Padua 

ATLANTE ROSSO 6 

Cibachrome-Abzug auf Dibond. 
40 x 63,5 cm. 
2012. Ex. 1/5. 
Hinter Glas/ Acryl gerahmt.   (1181794)  (18) 

€ 2.000 - € 3.000

1822    
Monogrammist A.R., 
20. Jahrhundert 

DIE KARAWANE 

Aquarell. 
21 x 27 cm. 
Rechts unten monogrammiert  
und datiert „A.R. (19)14“. 
Im Passepartout, hinter Glas gerahmt.  
Nicht geöffnet. 

Auf einem breiten, teils ummauerten Weg, am Rande 
einer Stadt und einer auf einem Berg liegenden Anlage, 
eine kleine Karawane in der Hitze der von rechts kom-
menden Sonne, wie der Schattenwurf erkennen läßt. 
Malerei in differenzierten Erd- und einigen Blautönen.   
(11820320)  (18) 

€ 500 - € 1.000

1823    
Jürgen Zumbrunnen, 
1946 Zittau – 2016 Zürich, 
Zahlreiche Ausstellungen im In- und Ausland.  

DER ALCHIMIST 

Öl auf Leinwand. 
200 x 125 cm. 
Oben rechts monogrammiert und datiert „95“. 
Rückseitiges Galerieetikett mit Betitelung und 
Datierung „(19)95/96“. 
In vertiefter schwarzer Leiste frei gerahmt.    
(1180378)  (13) 

€ 300 - € 500
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1824    
Hans Richter, 
1888 Berlin – 1976 Locarno 

ABSTRAKTE KOMPOSTION IN GRAUTÖNEN, 
SCHWARZ UND WEISS 

Farbradierung auf chamoisfarbenem Karton. 
Blattgröße: 44,5 x 59 cm. 
Rechts unten signiert. 
Hinter Glas gerahmt. 

Exemplar 92/ 100.   (11817913)  (11) 

€ 400 - € 500

1827    
Daniel Spoerri, 
eigentlich Daniel Isaac Feinstein, 
geb. 1930 Galati, Rumänien 

LA MÉDICINE OPÉRATOIRE 

Collage auf Hartfaserplatte. 
31,5 x 33,5 cm. 
Links und rechts unten signiert „Daniel Spoerri“, verso 
Galerie-Aufkleber mit Titel und Datierung „2000“. 
Im Passepartout, hinter Glas in Kastenrahmen. 

Typisches Werk für den bekannten Schweizer Künstler 
rumänischer Herkunft, hier mit zwei rostigen Schlüsseln 
und Glasaugen.
 
Anmerkung:
Er ist einer der bedeutendsten Vertreter der Objekt
kunst und Mitbegründer der Künstlergruppierung 
„Nouveau Réalisme“.  (1181792)  (18) 

€ 2.500 - € 3.500

1828    
Conrad Marca-Relli, 
1913 – 2000 

OHNE TITEL 

Farblithographie. 
Plattenmass: 43 x 62,5 cm. 
Rechts unten signiert „Marca-Relli“, Ex. 8/75. 
Hinter Glas gerahmt.    
(1181797)  (18) 

€ 350 - € 450

1829    
Corneille,  
(eigentlich Guillaume Cornelis van Beverloo), 
1922 Lüttich – 2010 Auvers-sur-Oise, 
Mitbegründer der Künstlergruppe „CoBrA“.  

LIEGENDER FRAUENAKT MIT VÖGELN, 1996 

Serigrafie auf handgeschöpftem Papier. 
77 x 57,5 cm. 
Hinter Glas gerahmt. 

Exemplar 36/ 50.   
(1181798)  (11) 

€ 300 - € 400

1830    
André Lanskoy, 
1902 Moskau – 1976 Paris, 
Bedeutender Vertreter der Abstraktion in 
Frankreich sowie des Informel der École de Paris.  

MEHRFARBIGE ABSTRAKTE LITHOGRAFIE, 1973 

Farblithografie. 
94,5 x 65 cm. 
Hinter Glas gerahmt. 

Exemplar 82/ 100. 
Mit leichten Prägeerhebungen.   
(1181799)  (11) 

€ 350 - € 450

1826    
Theobald Michau, 
1676 Tournai – 1765 Antwerpen, zug. 

MARKTTREIBEN VOR EINER STADTMAUER MIT 
DAHINTER HOCHRAGENDEM RUNDTURM 

Öl auf Kupfer. 
31 x 37 cm.   (11820225)  (11) 

€ 400 - € 600

1825    
Andreas Mol 

POLYCHROM GEFASSTE BÜSTE 

Höhe inkl. Podest: 186 cm. 
Niederlande, 1980er-Jahre. 

Sekundär polychrom gefasste Schaufensterpuppe ohne 
Beine. Alters- und Gebrauchssp., partiell mit Fassungs-
verlusten und Fremdmaterial.   (11810811)  (13) 

€ 900 - € 1.000
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1833    
Maler des 19. Jahrhunderts 

ALPENLANDSCHAFT MIT JUNGER FRAU UND 
JÄGER 

Öl auf Kupfer. 
33,5 x 27,5 cm. 

Vor dem Hintergrund einer Alpenlandschaft, mit einem 
hohen, teils schneebedecktem Berg, eine hölzerne 
Hütte mit kleiner Treppe, an deren unteren Ende eine 
junge Frau in Tracht auf einem großen Stuhl sitzt. Sie 
hat dunkelblondes langes Haar und ein kleines hell-
braunes Tuch um den Hals geknotet. In ihren Händen 
hält sie eine Spindel und neben ihr steht ein Spinnrad; 
von der Arbeit ermüdet ist sie wohl eingeschlafen. 
Hinter ihr stehend, ein junger Jägersmann in Tracht 
und schwarzem Jägershut, eine Flinte in seiner linken 
Hand haltend; er will sie wohl überraschen. Feine 
Genremalerei in reduzierter Farbgebung.   (11807428)  
(18) 

€ 300 - € 500

1831    
Johannes Petrus van Horstok, 
1745 Overveen – 1825 Haarlem 

DIE KLEINE HILFE 

Öl auf Holz. 
34 x 27,4 cm. 
Links unten signiert „H P v Horstok“  
und datiert „fecit 1807“. 

In einem bäuerlichen Interieur mit von den Wänden 
abbröckelndem Putz, einem Schrank, einem Gemälde 
und einem kleinen Käfig mit Vogel, eine junge Frau 
mit hochgerafften Ärmelm beim Putzen eines großen 
Kupferkessels, der auf einem Fass liegt. Ihr zur Seite 
steht ein Mädchen mit blondem Haar in einem langen 
braunem Kleidchen und reicht ihr ein kleines Zinnge-
fäß nach oben, dass sie wohl mit einem Lappen ge-
putzt hat, der an einem vor ihr stehenden grünen Ei-
mer hängt. Um das Fass der Mutter herum werden 
einige glänzende, auf dem Boden stehende Gegen-
stände aus Kupfer, Messing und Zinn gezeigt, gleich-
sam einer Präsentation auf einem Stillleben. Im Hin-
tergrund sitzt der Pfeife rauchende Großvater vor 
einem Fenster; zu seinen Füßen eine Katze mit Milch-
schale. Typische Genremalerei mit vielen Details in 
feiner Manier.   (1181091)  (18) 

€ 4.500 - € 6.000

1832    
Francois Antoine de Bruycker, 
1816 – 1882 

JUNGES ELTERNGLÜCK 

Öl auf Holz. 
45 x 35,5 cm. 
Rechts mittig „F.DeBruycker“. 

In einer gemütlichen, flämischen Stube ein junges 
Paar mit einem kleinem Kind in weißem Kleidchen, 
das sanft auf dem Schoß der sitzenden Mutter gehal-
ten wird. Es streckt verzückt die Ärmchen nach oben, 
um nach einer Zwergbirne zu greifen, die ihm ihr 
leicht über die mütterliche Schulter vorgebeugter Va-
ter hinhält. Er trägt Kleidung eines Handwerkers und 
Holzschuhe, die Frau ein rotes Kleid mit weißer Blu-
se. Links von beiden steht ein großer, fein geflochte-
ner Korb als Bett für das Kind; daneben am linken 
Bildrand ist der Alkoven der Eltern mit Vorhang er-
kennbar. Liebevolle einfühlsame Darstellung des el-
terlichen Glückes in feiner Manier.   (11805515)  (18) 

€ 2.500 - € 3.000
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1835    
Umberto Ziveri, 
1891 Mailand – 1971 ebenda 

ALTES BAUERNHAUS MIT HÜHNERHOF 

Öl auf Holz. 
70 x 50 cm.  
Rechts unten signiert „Ziveri U“. 

Vor einem alten Haus mit hölzerner Treppe und Balkon 
ein Hof mit einem Drahtzaun, hinter dem sonst Hühner 
sind, die aber gerade herauslaufen und von einer Frau 
mit weißer Kopfbedeckung gefüttert werden. In vielen 
differenzierten beigen und braunen Farbtönen wieder
gegebene Malerei in raschem Pinselduktus.   
(11811818) (130800)  (18) 

€ 500  € 800

1836    
Deutsch-Italienische Schule des 19. Jahrhunderts 

PORTRAIT EINES ÄLTEREN MANNES  
MIT GROSSEM HUT 

Pastell auf Papier. Doubliert auf Leinwand. 
76 x 64 cm. 
Hinter Glas gerahmt. 

In Frontalstellung der Mann mit ausdrucksstarkem 
faltigem Gesicht, die Augen direkt auf den Betrachter 
des Bildes gerichtet. Auf seinen braunen Haaren trägt 
er einen großen breiten, fast schwarzen Hut. Seine bei-
den Hände hat er auf dem Griff eines langen Schwertes 
abgestützt. Vor ihm auf einem kleinen Tisch liegt ein 
schmales aufgeschlagenes Buch. Fein ausgearbeite-
tes Gesicht, das die Physiognomie des Betreffenden 
hervorragend wiedergibt. Rest.   (11811824) (130800)  
(18) 

€ 600 - € 800

1834    
Biedermeier-Portraitist 

Gemäldepaar 
ÄLTERES PAAR

Öl auf Leinwand. 
Je: 68 x 58 cm. 
Um 1850. 
Einheitlich gerahmt. 
 
Der Mann mit einer sächsischen Bergmannskappe 
und einem Schriftstück in der Hand, dessen letzte 
Zeile möglicherweise als eine Signatur des Künst-
lers „Schubert“ zu lesen wäre.   (1181275)  (11) 

€ 1.800 - € 2.500
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1838    
Englischer Maler des 18./ 19. Jahrhunderts 

ZWEI KINDER BEIM ANGELN 

Öl auf Leinwand. 
46 x 36 cm. 
Um 1800. 
Im originalen, zeitgleichen, vergoldeten  
Rahmen mit Palmettendekor. 

Ein am Ufer eines Baches kniender Knabe mit breit
randigem Hut, der versucht, mit einem Zweig zu angeln, 
hinter ihm ein weiterer Knabe in roten Hosen und 
grauem Kittel, beide vor einem mächtigen Baum
stamm mit frühlingshaft grünen Blättern.     
(11720727)  (10) 

€ 2.800  € 3.000

1837    
Félix Vanden Eycken, 
Maler des 19. Jahrhundets 

DIE GLÜCKLICHE FAMILIE 

Öl auf Holz. 
33,5 x 44,5 cm. 
Rechts unten signiert „Felix Vanden Eycken“ 

In einem Kellergewölbe eine sitzende junge Mutter in 
einem rot-blauen Gewand mit weißer Schürze und 
Haube, ein kleines gewickeltes Neugeborenes in ihren 
Händen haltend. Sie schaut es liebevoll an. Daneben 
ein großer geflochtener, mit Decken belegter Korb für 
das Kind. Der stehende Vater in weißem Hemd und 
grauer Hose schaut beseelt die beiden an. Vor ihm 
sitzt ein kleines Mädchen in braunem Kleid, hält einen 
Löffel in ihrer rechten Hand und schaut aus dem Bild 
heraus. Auf der linken Seite eine Öffnung, durch die 
Licht hereinfällt, sowie ein Holztisch, auf dem sich ein 
Messer und eine Vase befinden, Die kahlen Stein-
wände werden einzig verziert durch ein Portraitbild in 
einem hölzernen Rahmen. Trotz der einfachen Woh-
numstände macht die Familie einen glücklichen und 
zufriedenen Eindruck.   (1181066) (2)  (18) 

€ 1.000 - € 2.000

1839    
Niederländischer Maler des 19. Jahrhunderts im 
Stile von Jan van Goyen 

FLUSSLANDSCHAFT MIT SEGELBOOTEN 

Öl auf Holz. 
45 x 66,5 cm. 

Unter hohem wolkenreichen Himmel ein großes, voll 
besetztes Segelboot mit Beiboot jenseits einer flachen 
Uferlandschaft mit Häusern. Begleitet von weiteren 
Booten und einigen Segelbooten im fernen Hinter-
grund. Auf der rechten Seite ein kleines Fischerboot 
vor einem mit Pfählen im Wasser befestigten Fischer-
netz. Stimmungsvolle Malerei mit hellen und dunklen 
Wolkenformationen, die auf eine Wetteränderung hin-
deuten könnten. Rest., teils Farbabrieb.   (1180121)  
(18) 

€ 2.000 - € 3.000
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1843    
Maler des 19. Jahrhunderts 

ROMANTISCHE LANDSCHAFT 

Öl auf Holz. 
25,5 x 33 cm. 

Im Zentrum des Bildes zwei hohe vielverzweigte Pini-
enbäume, unter denen zwei Männer stehen, jeweils 
mit dunklem Hut und langem Stock. Dahinter geht 
der Blick auf eine weite, bergige südliche Landschaft 
unter hohem blauen Himmel. Auf der linken Seite 
eine steinerne Einsiedlerhöhle, vor deren Eingang ein 
Mann mit einem langem Stock steht und auf der zahl-
reiche Tannenbäume wachsen. Rahmenschäden.   
(11807446)  (18) 

€ 600 - € 800

1840    
Marinemaler des 19. Jahrhunderts 

NÄCHTLICHES SEESTÜCK 

Öl auf Leinwand. Doubliert. 
167 x 128 cm. 

Bei Sonnenuntergang und aufgehender Mondsichel 
mit einem Dreimaster in Seenot in heftig sich bre-
chenden Wellen vor einem Felshang. Höchst qualität-
volle Malerei in naturalistischer spätromantischer Auf-
fassung.   (1180491)  (11) 

€ 1.200 - € 1.500

1841    
Arthur Bouvier, 
1837 Brüssel – 1921 

MORGENDÄMMERUNG MIT FISCHERBOOTEN 

Öl auf Holz. 
29 x 37 cm. 
Links unten signiert „ABouvier“ 

An der flachen Küste bei ruhigem Wellengang ein gro-
ßes Fischerboot am Strand mit zwei davor stehenden 
Fischern, ein weiterer an Bord das Segel einholend. 
Im Hintergrund ein weiteres Boot mit gesetzten Se-
geln unter hohem Himmel. Stimmungsvolle Malerei, 
bei der in der Tiefe durch die dunstige Lichtführung 
und die differenzierte Farbgebung fast der Übergang 
zwischen Meer und Himmel verschwimmen.   
(11807436)  (18) 

€ 300 - € 500

1842    
Neuzeitlicher Künstler 

ANSICHT VON ROM 

Öl auf Holz. 
21 x 27 cm. 
Rechts unten monogrammiert „P.Th.“. 

Blick über den Tiber mit Brücke auf die Engelsburg 
und auf den im Hintergrund liegenden Petersdom im 
warmen Licht der untergehenden Sonne. Malerei in 
raschem Pinselduktus.   (11807447)  (18) 

€ 300 - € 400
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1845    
Italienischer Meister des 18. Jahrhunderts 

Gemäldepaar: 
BLUMENGEBINDE IN FLECHTKORB 

Öl auf Leinwand. 
48 x 72 cm. 

Auf einer Steinplatte stehend ein Korb, der nur am 
Rand geflochten ist; in ihm locker arrangiert ein 
prachtvolles Gebinde aus leuchtenden Blumen in vie-
len differenzierten Pastelltönen. Der linke Hintergrund 
in Braun mit grünen Zweigen, während der rechte 
Hintergrund den Blick frei gibt in eine weite Bergland-
schaft unter wolkigem Himmel. Im zweiten Bild ist 
der Hintergrund genau umgekehrt gestaltet, der Wol-
kenhimmel ist links und ein braunes Felsstück und 
Zweige rechts. Auch hier steht der Korb auf einer 
Steinplatte, jedoch daneben liegt noch ein Kapitell auf 
dem Boden. Das Blumengebinde ist wieder sorgsam 
zusammengestellt. Feine Malerei, die Blumen in zahl-
reichen, meist weichen Mischtönen vor dunklem Hin-
tergrund.   (1180888)  (18) 

€ 5.000 - € 6.000

1844    
Italienischer Maler des 17./ 18. Jahrhunderts 

GEMÄLDEPAAR 

Jeweils Öl auf Leinwand. 
73 x 60 cm. 
 
Die Gemälde, jeweils hochformatig im Oktogon, zeigen 
jeweils vor dunklem Hintergrund ähnlich gestaltete 
Vasen mit eingezogenem Rundfuß, darin hohes Blu-
mengesteck. Jeweils rechts daneben ein grüner Papa-
gei. Höchst dekorative Malweise in schöner Farbwir-
kung.   (1181073)  (11) 

€ 1.500 - € 2.500
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1847    
Anton Rudolf Mauve, 
1876 – 1962 

LANDSCHAFT MIT AUFZIEHENDEM  
UNGEWITTER BZW. HET SLUISJE 

Öl auf Leinwand. 
71,5 x 101 cm. 
Rechts unten monogrammiert und datiert „1921“. 
Rückwärtig betitelt sowie datiert „15.10.1921“. 

Weite Landschaft unter hohem Wolkenhimmel mit 
dunklen Regenwolken und Weidenbäumen im Vorder
grund.   (11803712)  (13) 

€ 400  € 600

1849    
Philipp Jakob II de Loutherbourg, 
1740 Strasbourg – 1812 Chiswick bei London, 
Umkreis 

HIRTEN MIT KÜHEN AN EINEM WASSERFALL 

Öl auf Leinwand. 
27 x 35 cm. 

In bergiger Landschaft, unter hohem blauen Himmel 
am Ufer eines Flusslaufes, haben sich zwei Hirten mit 
einem Hund, einem Schaf und ihrer Kuhherde nieder-
gelassen. Besonders auffallend hierbei eine liegende 
weiße Kuh mit großen Hörnern, die aus dem Bild he-
raus schaut. Auf der anderen Seite des Flusses ein 
Felsmassiv, aus dem ein kleiner Wasserfall herunter 
rauscht. Stimmungsvolle, idyllische Landschaftsschil-
derung.   (11805520)  (18) 

€ 2.000 - € 2.500

1848    
Niederländischer Maler des 20. Jahrhunderts 

HOLLÄNDISCHE WINTERLANDSCHAFT 

Öl auf Holz. 
25 x 30 cm. 
Links unten Signatur „Keller“. 

Flache verschneite Landschaft mit zugefrorenem Fluss, 
auf dem reges Wintervergnügen herrscht. Auf der lin-
ken Seite das mit Hecken und Bäumen bewachsene 
Ufer. Im Hintergrund ein Dorf mit großer Windmühle 
unter hohem wolkigem Himmel.   
(11807427)  (18) 

€ 300 - € 500

1846    
Désiré Thomassin, 
1858 Wien – 1933 München 

LANDSCHAFT MIT PFERDEFUHRWERK 

Öl auf Leinwand. 
35 x 47 cm. 
Rechts unten signiert „D. Thomassin“. 

Unter hohem, bedrohlich sich verdunkelndem Horizont ein 
Bauer auf seinem mit zwei Pferden bespannten Fuhrwerk 
auf dem Weg nach Hause. Ein kleiner brauner Hund eilt ih-
nen voran, um dem sich ankündigenden Gewitter zu entge-
hen. Die linke Seite zeigt eine kleine bewachsene Anhöhe 
mit Bäumen und Sträuchern sowie eine dünne Birke, die zur 
Bildmitte ragt. Stimmungsvolle Landschaftswiedergabe in 
der für die Künstlerin typischen Malweise.   (1180931)  (18) 

€ 2.000 - € 3.000

149

For around 6,000 additional detailed images: www.hampel-auctions.com

All texts can be translated into your own language on our homepage via Google: www.hampel-auctions.com

INFO | BIETEN

INFO | BIETEN

INFO | BIETEN

INFO | BIETEN

 Sistrix 

 Sistrix 

 Sistrix 

 Sistrix 

https://www.hampel-auctions.com/pagefliplink/11803712
https://www.hampel-auctions.com/pagefliplink/11805520
https://www.hampel-auctions.com/pagefliplink/11807427
https://www.hampel-auctions.com/pagefliplink/1180931
https://www.hampel-auctions.com/pagefliplink/11803712/z
https://www.hampel-auctions.com/pagefliplink/11805520/z
https://www.hampel-auctions.com/pagefliplink/11807427/z
https://www.hampel-auctions.com/pagefliplink/1180931/z


1850    
Carl Fey, 
1867 Düsseldorf – 1939 

BEIM KUNSTHÄNDLER 

Öl auf Leinwand. 
49,5 x 59 cm. 

Rechts unten signiert und datiert  
„C. Fey Düssledorf 1918“. 

In einem reich ausgestatteten, vornehmen niederlän-
dischen Interieur drei Herren an einem Tisch, auf de-
ren grüner Decke ein Nautiluspokal und weitere Kun-
stobjekte stehen. Der in edlem Gewand mit Hut und 
rüschenbesetzten Schuhen sitzende elegante Herr 
hält in seiner Rechten eine kleine Elfenbeinskulptur 
auf einem Sockel und begutachtet diese. Von zwei 
weiterem Männern wird er dabei aufmerksam be-
trachtet, welche wohl auf einen erfolgreichen Handel 
hoffen.   (11807430)  (18) 

€ 300 - € 500

1852    
Emile Eisman-Semenowsky, 
1857 – 1911 Paris 

PORTRAIT EINER DAME MIT NARZISSEN 

Öl auf Leinwand. 
55 x 41 cm. 
Links oben signiert „Eisman-Semenowsky - Paris.“ 

Brustbildnis der jungen schönen Frau nach rechts, den 
Kopf jedoch dem Betrachter des Bildes zugewandt 
mit feinem Inkarnat und sanft geröteten Wangen so-
wie mit ihren ausdrucksstarken liebevollen Augen 
und ihrem leuchtend rotem Mund. In ihre langen 
dunklen lockigen Haaren hat sie ein lila Band und eini-
ge Narzissenblüten gesteckt. Sie trägt ein feines wei-
ßes, fast transparentes Kleid mit weitem Dekolleté. 
In ihrer leicht erhobenen rechten Hand hält sie einen 
Strauß Narzissen. Der polnischstämmige Künstler 
kam Anfang der 1880er-Jahre nach Paris und erreich-
te hier große Bekanntheit und Beliebtheit mit senti-
mentalen Frauenbildnissen. Das vorliegende Gemäl-
de bildet ein schönes Beispiel der frühen Jahre des 
Künstlers in Paris.    (1180791)  (18) 

€ 3.600 - € 4.600

1853    
Maler der Münchner Schule 

MÖNCH MIT BIERKRUG 

Öl auf Holz. 
21 x 15,5 cm. 

An einem hölzernen Tisch vor dunklem Hintergrund 
im Profil nach rechts sitzend ein älterer Mönch mit 
weissem Haar in brauner Kutte und blauer Schürze. 
Er raucht genüsslich eine Zigarre und hat vor sich 
auf der Tischplatte einen verzierten Bierkrug mit Zinn
deckel stehen.   (1181098)  (18) 

€ 400  € 600

1851    
Reinhard Sebastian Zimmermann, 
1815 Hagnau am Bodensee – 1893 München 

PORTRAIT DER CHARLOTTE, FÜRSTIN  
UND ALLGRÄFIN ZU SALM REIFFERSCHEIDT  
UND KRAUTHEIM 

Öl auf Leinwand. 
46,5 x 38,5 cm. 
Links unten monogrammiert und datiert „RSZ 1847“. 
Verso bezeichnet „Charlotte,... geb: Prinzessin zu 
Hohenlohe Jaxtberg. geb: 1808.“ 

An einer steinernen, von Blättern umrankten Terrasse 
mit Ausblick auf eine gebirgige, südliche Seenland-
schaft die elegant gekleidete Fürstin. Sie sitzt auf ei-
nem steinernen Absatz in einem für die Zeit modi-
schen, rot-braunen schulterfreien Kleid und hat ein 
durchsichtiges, gelb-weißes Tuch über die Schulter-
partie gelegt. In ihrer linken Hand hält sie ein Lorgnon 
mit zwei quadratischen Gläsern, das zusätzlich an ei-
ner langen goldenen Kette hängt, die an einer Bro-
sche an ihrem Kleid befestigt ist. Ihre Rechte stützt 
sie leicht unter ihrem Kinn ab. Auf ihrem glatten Haar 
trägt sie eine Kopfbedeckung mit blau-weißen Blüten. 
Mit ihren braunen Augen schaut sie nachdenklich zur 
Seite. Charakterisierende Malerei in feiner Manier.   
(1181272)  (18) 

€ 3.500 - € 4.500
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1854    
Giulia Lama, 
1681 Venedig – 1747, zug. 

PORTRAIT EINER JUNGEN FRAU 

Öl auf Leinwand. 
48 x 38 cm. 
In wirkungsvoller Beleuchtung  
vor dunklem Hintergrund.   
(11808812)  (11) 

€ 2.000 - € 4.000

1856    
Léon Herbo, 
1850 Tournai – 1907 Ixelle 
Siebzehnjährig ging der Künstler an die Akademie in 
Brüssel, wobei er sich alsbald auf das Portrait- und 
Genrefach spezialisierte. Er war ab 1876 Mitbegrün-
der der Künstlervereinigung „L'Essor“ in Brüssel, 
zusammen mit Louis-Gustave Cambier (1874-1949), 
Hendrick Lodewijk Permeke (1849-1912) und Franz 
Seghers (1849-1939). Werke seiner Hand wurden im 
Pariser Salon, im Münchner Glaspalast, aber auch in 
der Kunstaustellung in Berlin sowie in den Museen in 
Brüssel, Tournai etc. ausgestellt.       

SELBSTBILDNIS IM RENAISSANCE-KOSTÜM 

Öl auf Leinwand. 
69 x 55 cm. 
Oberhalb der Signatur rechts unten die Aufschrift  
„Un de mes Ancêtres“ (Einer meiner Vorfahren). 

Der Maler steht im Halbbildnis in einem historischen 
Innenraum mit Renaissance-Kappe, breitem Halskra-
gen und roter Scherpe.   (1181096)  (11) 

€ 4.000 - € 6.000

1858    
Rudolf Pöpl, 
1861 Wien – nach 1902 Venedig, 
Österreichischer Maler und Illustrator.  

PORTRAIT FRANZ SCHUBERT 

Öl auf Leinwand. 
63,5 x 47,5 cm. 
Links unten signiert „R. Pöpl“. 

Halbportrait des Komponisten nach links in weißem 
Hemd mit steifem Stehkragen und schwarzer Hals-
binde, dazu eine dunkelbraune Jacke mit Kragenbe-
satz. Sein Gesicht mit lockigem braunen Haar und 
langen Koteletten, einem roten Mund und wachen 
leuchtenden Augen, mit denen er durch eine runde 
Nickelbrille seitlich aus dem Bild schaut. Das Gemäl-
de nach bekanntem Vorbild. Leichte Rahmenschäden.   
(1181201)  (18) 

€ 800 - € 1.200

1857    
Antiveduto Grammatica, 
1571 Siena – 1626 Rom, Kreis des 

SALOME MIT DEM HAUPT JOHANNES  
DES TÄUFERS 

Öl auf Leinwand. Doubliert. 
108 x 84 cm. 
Ungerahmt. 

Die junge Frau nach links in einem prachtvollem, vio-
letten Damastkleid mit weisser Bluse und einem 
schmalen, hellen Tuch in ihren geflochtenen, blonden 
Haaren vor dunklem Hintergrund. Sie trägt Ohrringe, 
eine dünne Goldkette, sowie ein wertvolles Armband 
und ein goldenes, mit wertvollen farbigen Edelstei-
nen besetztes Schmuckband von ihrer rechten Schul-
ter bis zur linken Hüftseite. In ihren Händen hält sie 
eine goldene Schale mit dem Haupt des Johannes 
mit geschlossenen Augen. Helles Licht fällt von vorne 
auf ihren linken Arm, auf ihr Dekolleté und auf ihre 
linke Gesichtshälfte, so dass die rechte Hälfte mit ger-
öteter Wange und Kinnpartie verschattet bleibt. Feine 
Malerei mit gekonnter Betonung der Hell-Dunkel- 
Partien.   (1181961)  (18) 

€ 6.000 - € 8.000

1855    
Agam Yaacov, 
geb. 1928 Rischon LeZion 
Israel, Sohn eines Rabbiners, ausgebildet in der Bezalel 
Academy of Arts and Design in Jerusalem. Studium 
bei Johannes Itten (1888-1967) und Max Bill (1908-
1994). Vertreter der kinetischen Kunst.    

GEOMETRISCHE KOMPOSITION IN SCHWARZ, 
BLAU, ROT, GRÜN, GELB UND ORANGE AUF 
SCHWARZEM GRUND 

Sichtmaß: 68 x 68 cm. 
Links unten außerhalb der Darstellung Auflagen-
bezeichnet. Rechts signiert. 
Im Passepartout, hinter Glas gerahmt. 

Exemplar 74/ 200.   
(1181796)  (11) 

€ 300 - € 400
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1859    
Neuzeitliche Gemälde 

PAAR RITTERDARSTELLUNGEN 

Öl auf Holz. 
40 x 21,5 cm. 

Ganzkörperdarstellung zweier Ritter nach links, einer 
mit weißem Hemd, glänzendem Brustpanzer, Bein-
schutz und Helm vor einem Felsen mit Grünpflanzen, 
der andere Ritter mit silbern glänzendem Oberkörper-
panzer, roter Strumpfhose und langem Bart, in seinem 
rechten Arm eine große goldgelbe Flagge haltend und 
auf hölzernem Boden stehend.   (11807437)  (18) 

€ 300 - € 500

1861    
Maler des 19./ beginnenden 20. Jahrhunderts 

IM BOUDOIR 

Pastell/ Mischtechnik auf Karton. 
Sichtmaß: 108 x 83 cm. 
Links unten schwer leserlich signiert. 
Hinter Glas gerahmt. 

Rokoko-Szene mit einem Kavalier, der seiner Dame ein 
Dejeuner-service offeriert.   (1181093)  (11) 

€ 1.250 - € 1.500

1860    
A. Zimmermann,  
Münchner Maler des 19./ 20. Jahrhunderts  

KOPF EINES MANNES MIT BARRETT 

Öl auf Holz. 
16 x 12 cm. 
Rechts unten Signatur „A. Zimmermann“ 

Vor dunklem Hintergrund der ältere Mann mit der 
Kopfbedeckung aus beigem Samt und rotem Tuch, 
weißem Hemd und beiger Weste. Er hat weißes Haar, 
einen Oberlippen- und Spitzbart und mit seiner rötli-
chem, leicht knubbeligen Nase schaut er dem Betrachter 
des Bildes direkt in die Augen.   (1181099)  (18) 

€ 400 - € 600
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1863    
Französischer Künstler des 20. Jahrhunderts 

STILLLEBEN MIT WEINFLASCHE UND FRÜCHTEN 

Öl auf Holz. 
32,5 x 39 cm. 
Rechts unten Signatur „A. D. de Segonzac“. 

In freier Natur, unter abendlichem Himmel, auf dem 
braunen Boden stehend eine Flasche, eine Schale mit 
Pflaumen und ein kleiner Ast mit denselben sowie 
vier Äpfel. Linksseitig ein Baum und grüne Sträucher, 
rechts am Rand eine Hecke. Malerei in breitem Pinsel
duktus bei reduzierter Farbigkeit.   (1180251)  (18) 

€ 1.500  € 2.500

1865    
Maler der Wiener Schule des 19. Jahrhunderts 

KNABENBILDNIS MIT EINEM HÜNDCHEN 

Öl auf Leinen, auf Malkarton aufgezogen. 
51 x 41,5 cm. 

Der Knabe in historistischem Landsknechtkostüm 
hält ein Hündchen, das zu ihm hochblickt.   
(11808510)  (11) 

€ 600 - € 800

1864    
Paul Wolff-Zamzow, 
geb. 1872, 
Berliner Maler des 19./ 20. Jahrhunderts  

BILDNIS EINES MANNES MIT WEITRANDIGEM 
HUT UND LIPPENBART 

Öl auf Mahagoni. 
26,5 x 20,5 cm. 
Verso alter Aufkleber mit handschriftlicher Titel
bezeichnung, Standortbezeichnung des Originals 
„München Pinakothek“ sowie „P. WolffZamzow / 
Berlin“. 
Nach Anthonius van Dyck (15991641).   
(11812111) (2)  (11) 

€ 1.000  € 1.500

1862    
Manuel Wssel de Guimbarda, 
1833 – 1907 

PORTRAIT EINER JUNGEN DAME 

Öl auf Leinwand. 
62 x 48,5 cm. 
Unten rechts signiert, datiert „83“  
sowie ortsbezeichnet „Sevilla“. 
In ebonisiertem Holzrahmen.    
(1181274)  (13) 

€ 2.500 - € 3.500
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1867    
Deutsch-italienischer Maler des 20. Jahrhunderts 

SCHLAFENDES KIND IN MEERESSCHNECKE 

Öl auf Holz. 
23,5 x 30,5 cm. 
Rechts unten Restsignatur. 

An einem weiten Meeresstrand mit Wellen unter 
niedrigem Horizont scheint eine große Muschel oder 
Schnecke an Land gespült worden zu sein, in der ein 
kleines nacktes, schlafendes Kind auf einer roten De-
cke liegt. Es hat seine Händchen unterhalb des 
Bauchnabels übereinander gelegt und schlummert 
friedlich. Weitere kleinere Muscheln und Steine liegen 
um diese Muschel. Das Gemälde erinnert entfernt an 
das Botticelli Gemälde „Die Geburt der Venus“. Ein-
fühlsame Malerei bei teils raschen Pinselduktus.   
(1180745)  (18) 

€ 800 - € 1.000

1868    
Hermann August Philips, 
1844 – 1927 

LIEGENDER FRAUENAKT 

Öl auf Leinwand. 
49 x 102 cm. 
Links unten signiert „H. Philips“. 

Die junge Schönheit mit rot-braunem Haar schlafend 
auf einer weißen Draperie, mit einem Kopfkissen lie-
gend. Am rechten Fuß trägt sie noch einen hellblauen 
Schuh. Sie liegt vor einer Brüstung mit einer kanne-
lierten Säule, die auf der rechten Seite den Blick in die 
Natur frei gibt. Harmonische Malerei in reduzierter 
Farbigkeit. Rest.   (11807440)  (18) 

€ 800 - € 1.000

1866    
Léon François Comerre, 
1850 – 1916 

DIE JUNGE BALLERINA 

Öl auf Leinwand. 
101 x 63 cm. 
Links unten signiert „Léon Comerre“. 

Vor einem roten Vorhang stehend die junge Tänzerin 
bei ihren Übungen. Der Rock ihres weißen Kleides ist 
mit Pelzsaum besetzt. Auf ihrem schulterlangen brau-
nen Haar trägt sie ebenfalls eine weiße Pelzhaube mit 
einer gelb-orangen Blüte. An den Füßen hat sie feine 
Ballettschuhe. Am rechten Rand des braunen Fußbo-
dens liegen einige Blüten. Mit ihrer linken Hand hält 
sie den Rock leicht hoch und die Finger ihrer rechten 
Hand hat sie grazil abgespreizt. Ihr Kopf und ihre reh-
braunen Augen sind leicht nach unten gerichtet, sie 
konzentriert sich ganz auf den Tanz. Harmonische Ma-
lerei, wobei das weiß gekleidete Mädchen einen star-
ken Kontrast zum Hintergrund bildet.   (11810910)  (18) 

€ 2.000 - € 4.000

1869    
Zeitgenössischer Künstler 

DIE PIAZZA DELLA ERBE IN VERONA 

Öl auf Hartfaser. 
30,5 x 24,5 cm. 
Rechts unten Signatur 

Im sommerlichen Licht unter hohem, hellblauen Him-
mel der von zahlreichen Figuren belebte Platz, das 
sogenannte Herz von Verona, mit Marktständen, auf 
denen Obst und Gemüse angeboten werden und den 
weiß-grauen geöffneten Marktschirmen. Im Hinter-
grund sind der barocke „Palazzo Maffei“, der Uhrturm 
„Torre del Gordello“ und der geflügelte Löwe vor dem 
Palazzo. die „Colona di San Marco“ zu erkennen.   
(11811825) (130800)  (18) 

€ 150 - € 300
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1872    
Carl Adolf Korthaus,  
1879 Mülheim – 1956 Haar bei München 

DREI PFINGSTROSEN 

Öl auf Hartfaserplatte. 
50 x 40,5 cm. 
Rechts unten signiert, verso erneut Signatur  
mit Adresse, betitelt und datiert „1949“. 

Vor beige-braunem Hintergrund drei Zweige mit 
prachtvollen weissen Päonien in voller Blüte und Knos-
pen in einer Vase. Die Blüten mit feinen differenzierten 
grün und rosa Farbabstufungen.   (1180011)  (18) 

€ 500 - € 700

1870    
Otto Eduard Pippel, 
1878 Lódz, Polen – 1960 Planegg bei München 

BLUMENSTILLLEBEN 

Öl auf Leinwand. 
62 x 50 cm. 
Rechts unten signiert. 
Kleiner Rahmenschaden. 

Prachtvoller Blumenstrauß mit roten und rosafarbe-
nen Nelken und grünen Blättern in vielfachen feinen 
Farbabstufungen in einer braunen Vase, die auf einer 
Tischplatte vor beigem Hintergrund steht. Wunder-
schönes Blumenbild des bekannten Künstlers, der als 
einer der bedeutendsten späten Impressionisten im 
süddeutschen Raum gilt.   (1180211)  (18) 

€ 800 - € 1.200

1871    
Neoimpressionistischer Maler des  
20. Jahrhunderts in Stilart von  
Hans Purrmann 1880 – 1966 

BLUMENSTILLLEBEN 

Öl auf Leinwand. 
73,5 x 60 cm. 
Rechts unten in Rot undeutlich signiert 
„Adany“ (?). 

Chrysanthemen und Wiesenblumen in 
einer Glasvase.   (1180856)  (11) 

€ 600 - € 800

1873    
Wilhelm Hempfing, 
1886 Schönau – 1948 Karlsruhe 

STILLLEBEN MIT FLIEDER 

Öl auf Hartfaserplatte. 
90 x 85 cm. 
Rechts unten signiert und  
datiert „Hempfing 1942“. 

Auf einem Tisch mit einer gelben Decke steht eine 
große Vase mit weißen und dunkelroten, gefüllten 
und ungefüllten Fliederzweigen. Auf der Tischdecke 
liegt zudem ein grünes Buch und ein gelb-rotes Band. 
Im Hintergrund eine Wand mit einem dunkelgrünen 
Tuch. Schönes Blumenstillleben mit teils pastosem 
Farbauftrag.   (1181142)  (18) 

€ 400 - € 500
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1877    
Deutscher Maler des ausgehenden  
19./ beginnenden 20. Jahrhunderts 

JAGDBEUTE 

Öl auf Holz. 
24 x 36 cm. 
Links unten Signatur „Loewenich“. 
Schwarzer Schellackrahmen. 

Vor der Mauer eines Gebäudes, an dem ein Gewehr 
angelehnt ist, zwei aufmerksame Dackel, von denen 
einer eines von zwei erlegten Rebhühnern in seiner 
Schnautze hält. Malerei in wenigen Farbtönen.   
(11805518)  (18) 

€ 400 - € 500

1874    
Carl Reichert, Pseudonym „J. Hartung“,
1836 Wien – 1918 Graz, 
Beliebter österreichischer Landschafts- und 
Tiermaler.  

HUNDEWELPEN 

Öl auf Holz. 
32 x 26,5 cm. 
Links unten signiert „J.Hartung“. 
Originaler Rahmen. 

Am Uferrand eines von Wald umgebenen klaren 
Flusslaufes spielen fünf niedliche Welpen auf einem 
Gesteinsbrocken. Es sind drei weiße, von denen ei-
ner eine rosa Schleife um den Hals trägt, und zwei 
schwarz-weiße kleine Hunde mit treu blickenden 
braunen Augen. Teils scheinen sie auch auf dem Block 
runterzurollen. Liebevolle Malerei, die Charakteristik 
der Hunde treffend wiedergegeben.   (11805522)  (18) 

€ 2.500 - € 3.000

1876    
Maler der zweiten Hälfte des 19. Jahrhunderts 

ZIEGENKOPF 

Öl auf Leinwand. Doubliert. 
24 x 18 cm. 
Links unten monogrammiert „J. Cz.“. 
Unter Passepartout gerahmt. 

Der Kopf eines Ziegenbocks nach rechts mit langen 
Hörnern und leuchtend beige-grünem Auge vor neut-
ralem Hintergrund. Malerei in rascher Manier bei mo-
nochromer Farbigkeit.   (11807449)  (18) 

€ 600 - € 800

1875    
Hiesel Bauer, wohl Presudonym für  
Mathias Schmid (1835-1923) 

DER MALER ALS GRIECHISCHER PHILOSOPH 

Öl auf Leinwand. 
65 x 55 cm. 
Links unten signiert. 
Im original polierten Holzrahmen. 

Höchst originelle und interessante Darstellung eines 
halbnackt nach links gerichteten Mannes mit Lippen- 
und Kinnbart, schelmischem Blick und Lorbeerkranz 
im Haar. Den linken Zeigefinger an den Mund gelegt, 
in der rechten Hand eine Kugel, als Attribut des Philo-
sophen. Bei der Darstellung handelt es sich möglicher-
weise um ein Selbstbildnis des Mathias Schmid, der 
sich in der Signatur mit dem Vornamen Hiesel (=Ma-
thias) bezeichnet. Die Darstellung geht wohl auf ein 
Künstlerfest im Sinne der Malerfeste in der Villa Lehn-
bach zurück, im Kreis der Maler Wilhelm von Kaulbach 
(1804-1874) und Franz von Stuck (1863-1928). A.R.    
(11812610)  (11) 

€ 2.800 - € 3.400
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1878    
Maler des ausgehenden 19./  
Anfang 20. Jahrhunderts 

JUNGE FRAU MIT HOCHGESTECKTEM  
HAAR NEBEN EINEM PFERD 

Öl auf Leinwand. 
102 x 70 cm. 

Das Gemälde wohl im Sinne eines Pferdeportraits 
aufgefasst. Die junge Dame im Vordergrund in Rü-
ckenansicht wiedergegeben, hält eine elegante Reit-
peitsche in der Hand. Der Blick des Tieres gilt dem 
Betrachter.   (1180581) (130800)  (11) 

€ 3.000 - € 4.000

1880    
Julius Seyler, 
1873 München – 1955 ebenda 

DER OCHSENPFLUG 

Öl auf Malkarton. 
59,5 x 79,5 cm. 
Unten rechts signiert „J. Seyler“. 
In barockisierendem geweißelten Rokoko-Stilrahmen 
des 20. Jahrhunderts. 

Impressionistische Malweise, ein Ochsengespann mit 
einem Bauern auf einem Feld zeigend. Nachgedun-
kelter Malgrund.   (1181169) (2)  (13) 

€ 800 - € 1.200

1881    
Léon Bonnat, 
1833 Bayonne – 1922 Monchy-Saint-Éloi, Kopie nach  

RÖMISCHES MÄDCHEN AN EINEM BRUNNEN 

Öl auf Holz. 
21,5 x 14,5 cm. 
Rechts unten Signatur 

Junges Mädchen mit dunklen Haaren in italienischer 
Tracht mit weißer Bluse und gelber Schürze, sich mit 
beiden Händen an einem kleinen alten Brunnenbecken 
festhaltend und sich mit dem Oberkörper leicht vor-
beugend, um aus der darüber befindlichen Öffnung 
Wasser trinken zu können.
 
Anmerkung:
Das Originalgemälde von Léon Bonnat von 1875 
(170,2 x 100,3 cm) befindet sich im Metropolitan 
Museum in New York.  (11807448)  (18) 

€ 300 - € 400

1879    
Deutscher Maler des 17. Jahrhunderts 

ÜBERGABE EINER STADT AN EINEN HERRSCHER 
DURCH EINE KÖNIGIN, DIE LORBEERKRANZ UND 
PALME ÜBERREICHT, BEGLEITET DURCH DREI 
FRAUEN MIT HARFE 

Öl auf Leinwand. Doubliert. 
85 x 134 cm.    
(11808521)  (11) 

€ 1.000 - € 1.200
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1883    
Genueser Schule, 
Kreis des Bernardo Strozzi, 
1581 Genua – 1644 Venedig  

DREI IN WOLKEN SCHWEBENDE KLEINE ENGEL 

Öl auf Leinwand. 
73 x 99 cm. 
Verso auf dem Spannrahmen alter gedruckter Aufkle-
ber, wohl einer Ausstellung oder einer ehemaligen Auk-
tion. Auf der Leinwandrückseite handgeschriebener 
älterer Sammlungsinventaraufkleber mit Nummer. 

Bildauffassung in hochbarocker Hell-Dunkel-Malerei.   
(1180633) (130800)  (11) 

€ 6.000 - € 8.000

1882    
Luigi Benfatto, genannt „Alvise Dal Friso“, 
1559 Verona – 1611 Venedig, zug.
Der Maler war Neffe des Paolo Veronese (1528-1588) 
und dürfte in dessen Werkstatt seine Ausbildung er-
fahren haben. Später, als Geselle des Meisters, war 
er an dessen großformatigen und mehrfigurigen Auf-
trägen beteiligt. So ist er im Register der veneziani-
schen Malergilde als „Alvise di Paolo Veronese“ ge-
nannt, später als „Alvise Benfatto“. In Gemälden 
Veroneses lassen sich Figuren von seiner Hand nach-
weisen, so etwa den Hauptmann zu Kapernaum in 
der „Anbetung der Könige“ oder weiteren Gemälden. 

PORTRAIT EINES JUNGEN MANNES  
MIT HALSKRAUSE UND BARETT 

Öl auf Pappelholz, auf kräftigere Platte geleimt. 
36 x 26 cm. 
Ungerahmt. 

Die Technik der Veronese-Werkstatt wird auch in dem 
hier vorliegenden Gemälde deutlich. Der junge Mann 
im Halbbildnis in schwarzer Kleidung, das ebenfalls 
dunkle Barett über mittelbraunem, leicht gelockten 
Haar. Mit kurzem Backen-, Kinn- und Lippenbart, der 
Blick dem Betrachter entgegen gerichtet. Die weich 
modellierende Pinselführung, das kräftig warm gezeig-
te Inkarnat sowie das ins Bläuliche ziehende, leichte 
Rot der Lippen sind malerische Merkmale, wie wir sie 
auch in den Werken des Meisters Veronese finden. A.R.
 
Literatur: 
Hans Dieter Huber, Alvise Del Friso, in: Saur Allge-
meines Künstlerlexikon, Leipzig 1994, Band 9, S. 54-
55. Darin weitere umfangreiche Literaturangabe, aus-
zugsweise hier: 
 
Luciana Larcher Crosato, Note per Alvise Benfatto del 
Friso, in: Arte Veneta XXX, 1976, S. 106-119.  (1181754) 
(130800)  (11) 

€ 6.000 - € 7.000

1884    
Flämische Schule des 17. Jahrhunderts 

JUNGES PAAR AN EINEM FLUSSUFER 

Öl auf runder Holztafel. 
Durchmesser: 17 cm. 
In quadratischem Holzrahmen. 

An der Uferseite eines Flusses ein junges nacktes 
Paar. Er auf einem Holzsstumpf oder Felsstück sit-
zend hat die Hände übereinandergelegt und den Kopf 
mit traurigen Augen gesenkt. Die stehende Frau mit 
hochgestecktem Haar scheint ihn zu trösten und mit 
ihrer rechten Hand auf etwas hinzuweisen. Im Hint-
gergrund auf der anderen Seite des Flusses ein dunk-
ler dichter Wald, der nur ganz rechts den Himmel 
durchscheinen lässt. Rahmen besch.   
(1181758(130800)  (18) 

€ 1.500 - € 2.500

1885    
Französischer Maler des 18. Jahrhunderts 

PUTTENGRUPPE IN WOLKEN 

Öl auf Holz. Parkettiert.
53 x 76 cm.
Ungerahmt.

Mit originell drolliger Darstellung der Morgentoilette 
einer Putten Königin, der eine Perlenkette angelegt 
wird. Über dem gepuderten Haar eingesteckte Blu-
men, in den Händen hält sie einen Spiegel sowie eine 
Schmuckschatulle. Umgeben von weiteren Putten mit 
Blütenkranz bzw. rotem Umhang. Daneben im Vorder-
grund auf Wolken liegende Früchte. Die hauptsächliche 
Farbgebung in Rot, Weiß und Blau verweist zudem auf 
die Bourbonischen Farben Frankreichs.   (1181763)  (18) 

€ 5.000 - € 7.000
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1888    
Flämischer Maler des 17. Jahrhunderts 

HÖFISCHE TISCHGESELLSCHAFT MIT  
LAUTENSPIELERIN UND EINEM  
MOHRENKNABEN ALS DIENER 

Öl auf Holz. 
47 x 63 cm. 

Vor Feuerkamin mit rundbogigem Ausblick ins Freie. 
Einige Farbabsplitterungen im unteren Bereich sowie 
Farbschichttrockenheit.   (1180587) (130800)  (11) 

€ 4.000 - € 5.000

1889    
Abel de Pujol, 
1785 – 1861 

WALDLANDSCHAFT MIT RUINE 

Öl auf Leinwand. 
111 x 164 cm. 
Links unten signiert und datiert „Abel de Pujol 1862“. 
In vergoldetem Prunkrahmen. 

In einem dichten, an einem Hang liegenden Wald, ein alter steinerner Torbogen, 
der den Blick in die weite Ferne frei gibt. Davor ein junger Mann, in seiner Rechten 
einen Stock haltend. Rechts davon führt ein breiter Weg auf eine Anhöhe. Feine 
Malerei mit reich verästelten Bäumen in vielen differenzierten Grüntönen. Leichte 
Rahmenschäden.   (1181582) (130800)  (18) 

€ 3.500 - € 4.500

1886    
Carlo Bonavia, 
tätig 1755 Neapel – 1788 

KÜSTENLANSCHAFT MIT FELSENGROTTE 

Öl auf Leinwand. 
48 x 63 cm. 

Dem Gemälde ist eine Expertise von Prof. Giancarlo 
Sestieri vom 21. September 2011, Rom, beigegeben 
mit Verweis auf weitere Gemälde, überwiegend 
Küstenlandschaften, veröffentlicht in: Elekta, Neapel 
1990, S. 222-225 und 252. 
 
Mit Personenstaffage, an Land gezogenem Kahn, 
Schiffen in der Ferne sowie einer Burganlage auf der 
Landzunge im Hintergrund.
 
Literatur: 
Nicola Spinosa, Leonardo Di Mauro (Hrsg.), Vedute 
napoletane del Settecento, Neapel 1989, S. 204-248.  
(1181713)  (11) 

€ 6.000 - € 8.000

1887    
Flämische Schule des 17. Jahrhunderts 

LANDSCHAFT MIT KLEINEM WASSERFALL 

Öl auf Holz. 
29 x 41 cm. 

Unter hohem hellblauem Himmel führt auf der linken 
Seite vor einer Ruine eine gemauerte Brücke über ei-
nen Wasserfall, an dessen Flussufer ein Angler auf 
einem Felsbrocken steht. Ein weiterer Mann beugt 
sich oberhalb des Brückenbogens über die Brüstung, 
während ein Reisender mit roter Jacke mit seinem 
beladenen Muli und seinem Hund die Brücke gerade 
überquert hat. Auf der rechten Bildseite blickt man 
auf eine bergige Landschaft. Teils fleckig.   
(1181759) (130800)  (18) 

€ 2.000 - € 3.000
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1892    
Marmorplatte mit quadratischen Einlagen 

119 x 69,5 cm. 
Italien, 19./ 20. Jahrhundert 

Flache dunkle Marmorplatte, die auf sieben Reihen 
verteilt, mittig, insgesamt neunundachtzig quadratische 
Felder mit Marmoreinlagen in gelbem, rotem, grauem 
und schwarzem Farbton enthält; die Felder nochmals 
um randet mit schmalen zusammenhängenden Strei-
fen von weißem Marmor.   (1181543) (130800)  (18) 

€ 1.300 - € 2.300

1893    
Bartolomeo Pinelli, 
1781 – 1835 

GLÜCKLICHE FAMILIE VOR  
SÜDLICHER LANDSCHAFT 

Aquarell auf Papier. 
19,5 x 25,5 cm. 
Rechts unten signiert und datiert „Pinelli 1818 Roma“. 
Hinter Glas gerahmt. Nicht geöffnet. 

In bergiger Landschaft mit Ruinen ein junges Paar in 
bäuerlicher Tracht mit einem kleinen, gewickelten 
Kind, das mit den Händchen nach der Mutter greift. 
Diese hält es liebevoll mit beiden Händen auf dem 
Bruchstück einer antiken Säule, während der Vater 
lässig mit blauer, über die Schulter gelegter Jacke an 
einer Wand steht, ein Pfeifchen raucht und den bei-
den zuschaut. Ein weiterer, sitzender Mann mit wei-
ßem Hemd betrachtet ebenfalls Mutter und Kind.   
(1181719)  (18) 

€ 900 - € 1.200

1890    
Rudolf Hellgrewe, 
1860 Hammerstein – 1926 Berlin 

MÄRKISCHE LANDSCHAFT IM ABENDROT 

Öl auf Leinwand. 
60 x 100 cm. 
Rechts unten signiert „R. Hellgrewe“. 
In schwarzem Schellackrahmen. 

Im warmen rötlichen Licht der untergehenden Sonne 
ein kleiner Kiefernwald inmitten einer herbstlichen 
Landschaft mit kleinem Gewässer. Stimmungsvolle 
harmonische Malerei in differenzierten Farbtönen. 
Rahmen besch.   (11817510) (130800)  (18) 

€ 1.000 - € 1.500

1891    
Großer Tafelaufsatz als Soupière 

Durchmesser: 48 cm. 
Wohl Sachsen, 19. Jahrhundert. 

Porzellan, gegossen, gefasst, modelliert. Deckel und 
Korpus mit Pseudo-Meissen-Marke (Schwertermar-
ke), gestaltet als plastisch angesehener Felsen mit 
partiell vollplastisch modelliertem Wildbesatz. Der 
Deckel mit einer Wildschweinhatz, bei der zwei Jagd-
hunde über ein Wildschwein herfallen, welches ne-
ben einem Baumstumpf gerissen wird. Sehr feine 
und interessante Darstellung eines beliebten Jagdt-
hemas, wobei dem Korpus sicherlich ein Einsatz ein-
gesetzt worden war, welcher nicht auf unsere Zeit 
überkommen ist. Alters- und Gebrauchssp., besch., 
rest.   (1181555) (130800)  (13) 

€ 8.000 - € 10.000

160 For around 6,000 additional detailed images: www.hampel-auctions.com

All texts can be translated into your own language on our homepage via Google: www.hampel-auctions.com

INFO | BIETEN

INFO | BIETEN

INFO | BIETEN

INFO | BIETEN

 Sistrix 

 Sistrix 

 Sistrix 

 Sistrix 

https://www.hampel-auctions.com/pagefliplink/1181543
https://www.hampel-auctions.com/pagefliplink/1181555
https://www.hampel-auctions.com/pagefliplink/1181719
https://www.hampel-auctions.com/pagefliplink/11817510
https://www.hampel-auctions.com/pagefliplink/1181543/z
https://www.hampel-auctions.com/pagefliplink/1181555/z
https://www.hampel-auctions.com/pagefliplink/1181719/z
https://www.hampel-auctions.com/pagefliplink/11817510/z


1894    
Vergoldete Gittertüren 

Höhe: 150 cm. 
Breite: ca. 86 cm. 
Venedig, 18. Jahrhundert. 

Eisen, geschmiedet, vergoldet. Zweigliedrige Eisentür, 
jeweils in drei ornamental unterschiedliche Etagen ge-
staffelt, mit volutenartigem Abschluss oben und erhöh-
tem Mittelstück in Form einer Lilie. Durch einfachen 
Riegel verschließbar. Alters- und Gebrauchssp., besch.   
(1181746)  (13) 

€ 1.400 - € 1.800

1895    
Spiegel im Barock-Stil 

96 x 74 cm. 
Rom, 18. Jahrhundert oder später. 

Holz, geschnitzt, gold gefasst, mit eingelegtem, even-
tuell späterem Spiegelglas, in jüngerer Zeit hinterfüt-
tert. Typisch für den römischen Barock-Stil gearbeiteter 
Spiegel mit symmetrischem Ranken- und Bandelwerk-
dekor. Spiegel in Lorbeerblattband eingelegt.   
(1181551) (130800)  (13) 

€ 2.500 - € 3.500

1896    
Barocke Silberdose 

Durchmesser: 6,7 cm. 
Gewicht: 92 g. 
Keine für uns sichtbaren Punzen. 
Niederlande, 2. Hälfte 17. Jahrhundert. 

Silber, getrieben, gegossen, graviert, vergoldet. Leicht 
konvexer passiger Boden mit von Löwen flankiertem 
bekröntem Wappen. Auslaufende Wandung mit Stülp
deckel und Deckelseitiger Darstellung eines Paares. 
Innen vergoldet. Wenige Alters und Gebrauchsspuren.   
(11803137)  (13) 

€ 700  € 1.000

1897    
Bronzefalke 

Höhe: 32,5 cm. 
Sockel monogrammiert: WG. 
1. Hälfte 20. Jahrhundert. 

Bronze, gegossen, patiniert. Auf naturalistisch gestal-
tetem Fels die in weichen Formen gegossene Figur 
eines Falken, welcher offensichtlich einenn kleineren 
Vogel gerissen hat und auf dem Felsen pausiert.   
(1180749)  (13) 

€ 400 - € 500
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1900    
Weibliche Fetischfigur 

Höhe 50cm. 
Kongo, 20. Jahrhundert 

Die Unterarme an den Leib angelegt, Scham verdeckt 
durch einen Schurz in Form rot gegärbter Lederbänder. 
Kopf und Stirn mit gepunztem Kupferblech überzogen. 
Altersbedingt dunkelbraun oxidiert.   
(11812722)  (11) 

€ 200 - € 300

1899    
Nigerianische männliche Fetischfigur 

Höhe: 45 cm. 

Mit Raphia-Behang. Starke Verkrustung.   
(11812723)  (11) 

€ 200 - € 300

1901    
Paar afrikanische Terrakottafiguren 

Höhe: je 41 cm. 

Männliche und weibliche Figur, mit Pockennarben, 
graue Patina, die Augen mittels Kaurimuscheln.   
(11812720)  (11) 

€ 200 - € 300

1898    
Kple-Kple-Maske des Stammes der Baule 

Höhe: 42 cm. 
Breite: 28 cm. 
Gesamthöhe mit Metallständer: 54 cm. 
Elfenbeinküste. 

Scheibenförmige anthropomorphe Maske in abstrakter 
Auffassung, mit darüber stehenden Hörnern. Front
scheibe braun bemalt, Rand durch weiße Dreieck
bordüre abgesetzt. Augen und Lippenstrich in Weiß.   
(1182251)  (11) 

€ 400  € 800

1899

1898

1900 1901
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1902    
Kleines und großes Nilpferd 

Höhe: 3,8 und 6,5 cm. 
Sao-Königreich, Nordkamerun und Republik Tschad, 
Siedlungsgebiet der Kotoko am unteren Logone 
südöstlich des Tschad-Sees, N'Djamena. 
Je mit horizontaler Durchbohrung. Ton, gebrannt.    
(11808665)  (13) 

€ 600 - € 800

1905    
Nagelfetischfigur 

Höhe: 46 cm. 
20. Jahrhundert 

Mit verkrusteter Schnürung, umwickelt mit Stoffkap-
pe.   (11812721)  (11) 

€ 350 - € 450

1904    
Tanzaufsatz 

Höhe 33 cm. 
Stamm Ibu, Nigeria.
Erstes Drittel 20. Jahrhundert. 

Maskenfigur in Form eines Kopfes mit stammestypi-
scher, oben spitz zulaufender Frisur. Gelbliche Inkar-
natbemalung sowie partiell schwarz bemalt. Fassung 
original.   (11812726)  (11) 

€ 800 - € 1.200

1903    
Figürlicher Tanzaufsatz 

Höhe: 53 cm. 
Igbo, Elfenbeinküste. 
Erste Hälfte 20. Jahrhundert. 

In Gestalt einer sitzenden Frau mit stammestypischer 
Zopftracht, teilweise bemalt.   (11812727)  (11) 

€ 600 - € 800
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1907    
Kinoprojektor 

207 x 155 x 50 cm. 

Großer Filmprojektor. 
Alters- und Gebrauchssp.   
(1181502) (7)  (13) 

€ 2.000 - € 3.000

1906    
Ein Paar imposante Hallenleuchter 

Höhe: 340 cm. 

Bronze, gegossen, patiniert. Eklektizistische Leuchter 
mit reichem partiell figürlichem Dekor und jeweils vier 
Brennstellen. Alters- und Gebrauchsspuren.   
(1181493)  (13) 

€ 28.000 - € 30.000
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1908    
Moderne Skulptur 

Höhe inkl. Sockel: 44,5 cm. 
Höhe ohne Sockel: 36,3 cm. 
Fuß bezeichnet „Archipenko 1914“. 
20. / 21. Jahrhundert. 

Metall gegossen, poliert. Auf schwarzem Stein
quader gesockelt. Alters und Gebrauchssp.   
(11820318)  (13) 

€ 1.000  € 2.000

1910    
Kinoprojektor 

207 x 155 x 50 cm. 

Großer Filmprojektor. Nicht auf Funktionsfähigkeit 
getestet. Alters- und Gebrauchssp.   (1181503) (7)  (13) 

€ 2.000 - € 3.000

1909    
Paar große Gartenvasen 

142 x 55 cm. 

Eisenguss, weiß patiniert. Profilierte hohe Basis mit 
gegossenen Lorbeerkränzen. Aufsitzende gefußte Vasen 
in Campagna Form mit Akanthusblattdekor. Oxidations-, 
Alters- und Gebrauchssp.   (1181504) (7)  (13) 

€ 4.000 - € 6.000
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1912    
Empire-Halbschränke mit original Fassung 

163,5 x 92 x 53 cm. 

In farbiger Fassung, jeweils seitlich mit vergoldeten 
Applikationen, im Sockel ein Schub mit Applikation 
und zwei Maskarons, die Türen mit Palmette und 
 zentraler Maske, das Gesims mit dekorativem Fries. 
Im Inneren fünf große Schübe im unteren Bereich, 
darüber acht kleine Schübe, die ein verschließbares 
Fach flankieren, und darüber ein schmaler Schub.   
(1180825)  (18) 

€ 15.000 - € 20.000

1913    
Historistischer Renaissance-Teller 

Durchmesser: 26 cm. 
19. Jahrhundert. 

In Messingguss, mit Putten und Zierbändern 
im Relief.   (1182281)  (11) 

€ 150 - € 200

1911    
Alabasterskulptur 

PSYCHE

112 x 50 x 33 cm. 
Signatur im Sockelbereich und ortsbezeichnet "Pisa". 
19. Jahrhundert. 

Auf runder Plinthe die nackte junge Frau, im Sockelbe-
reich auf Blüten und Pflanzen stehend, nur mit einem 
dünnen Tuch um den Hüftbereich und ihre linke Hand 
gebeugt an die Stirn haltend.   (1180828)  (18) 

€ 3.500 - € 4.500
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1915    
Sodoma,  
1477 Vercelli – 1549 Siena, Nachfolge des 

DER EVANGELIST JOHANNES 

Öl auf Leinwand. Doubliert. 
102 x 88 cm. 
Ungerahmt. 

Im Zentrum des Gemäldes die ganzfigurige Darstel-
lung des Johannes im hellblauen Himmel, auf einer 
großen weißen Wolke kniend. Er trägt ein grünes Un-
tergewand und darüber einen roten glänzenden, fal-
tenreichen Mantel. Sein Gesicht mit den dunkelblon-
den langen Haaren ist dem Betrachter zugewendet. 
Sein Haupt umgeben von einem hellgelben Nimbus. 
Mit seiner linken Hand stützt er ein dickes Buch auf 
einer Wolke ab. Seine rechte Hand, mit ausgestreck-
tem Zeigefinger, weist auf etwas hin. Sein zartes gut-
mütiges Gesicht schaut aus dem Bild direkt heraus. 
In der oberen rechten Ecke ist eine weiße Wolke an-
geschnitten, ferner auf der rechten Seite ein gemalter 
grauer Rahmen. Dies alles deutet daraufhin, dass es 
sich bei dem vorliegenden Gemälde wohl um einen 
Ausschnitt eines größeren Werks handelt. Feine Ma-
lerei in vielen abgestuften Farbtönen.   (1182124) (5)  
(18) 

€ 12.000 - € 15.000

1916    
Italienischer Maler des 17./ 18. Jahrhunderts 

MARIA MIT DEM KIND UND  
ANBETENDEN ENGELN 

Öl auf Kupfer, im Queroval. 
22,5 x 30 cm. 
Verso alte zehnzeilige Tuschaufschrift in englisch einer 
Dotation mit Vermerk des einstigen Ankaufs aus dem 
Besitz „Mr. Baratts sale, at Carlton Hall Yorkshire in 
October 1929...“.    (1182283)  (11) 

€ 800 - € 1.000

1914    
Loderein Box 

Höhe: 3,6 cm. 
Gewicht: 28 g. 
Unterhalb des Scharniers verschlagene Punze. 
Wohl Lüttich, um 1730/ 1740. 

Silber, getrieben, ziseliert, vergoldet. Über quadrati-
schem Grund mit gekanteten Ecken der schlanke Kor-
pus mit Stülpscharnierdeckel. Dieser mit zentraler 
Darstellung eines Hahns und umlaufender Gravur: 
„QUAND CE COCQ CHANTERA MON AMOR FINI-
RA“. Korpus mit allseitiger Regence Gravur.   
(11803138)  (13) 

€ 700 - € 1.000
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1919    
Flämischer Maler des 17. Jahrhunderts aus dem 
Kreis von Anthonius van Dyck (1599 – 1641) 

ALLEGORISCHE FIGUR MIT REICHSAPFEL 

Öl auf Eichenholz. 
35 x 24,5 cm. 

Halbbildnis eines Mädchens mit lockigem Haar, die 
Hand auf die Brust gelegt, die linke Hand hält das 
Kreuz eines Reichsapfels. Ölstudienhafter Pinsel-
strich, nicht unähnlich den Ölstudien van Dycks.   
(11820227)  (11) 

€ 800 - € 1.200

1917    
Jules Alphonse Debaene,  
Künstler des 19./ 20. Jahrhunderts 

HALBPORTRAIT EINER JUNGEN FRAU  
IM NEGLIGÉ 

Öl auf Leinwand. 
65 x 54 cm. 
Links unten signiert und datiert „DEBAENE 1909“. 

Vor bräunlichem Hintergrund die junge Frau im Profil 
nach rechts in einem leichten, fast durchsichtigem 
weißen Negligé, das am Rand mit hellblauer Bandein-
lage verziert ist. Sie hat das Wäschestück etwas her-
untergezogen, so dass ihr zarter heller Oberkörper und 
ihre linke Brust zu sehen sind. Den Kopf mit ihren hoch-
gesteckten braunen Haaren hat sie ganz zur Seite ge-
wendet; ihr weiches Gesicht liegt dabei im Halbschat-
ten. Feinfühlige, erotische Darstellung in reduzierter 
Farbgebung.   (1181802)  (18) 

€ 500 - € 700

1918    
Ottone Rosai,
1895 Florenz – 1957 Ivrea
Bekannter Maler des italienischen Futurismo und No-
vecento. Der Maler wirkte ab 1909 in der Akademie 
Florenz, kam alsbald in Kontakt mit Filippo Tommaso 
Marinetti (1876 – 1944). 1920 beschickte er seine ers-
te Einzelausstellung, 1952 Professur an der Florenti-
ner Akademie. Sein Malstil ist in etwa vergleichbar 
mit dem zeitgleich in Deutschland gepflegten sozia-
len Realismus der Neuen Sachlichkeit.      

MÄNNER BEIM WÜRFELSPIEL AM BODEN MIT 
ZWEI ZUSCHAUERN VOR HÄUSERFASSADEN 

Zimmermannsblei auf Papier. 
Sichtmaß: 24 x 32 cm. 
Rechts unten signiert. 
Im Passepartout, hinter Glas gerahmt.   
(1181633)  (11) 

€ 5.000 - € 7.000
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1922    
Französischer Maler des 19. Jahrhunderts 

MOHRLANDSCHAFT MIT PAPPELBÄUMEN UND 
ZWEI FRAUEN IM VORDERGRUND 

Öl auf Holz. 
25,5 x 32 cm. 
Rechts unten Künstlerbezeichnung „C. Daubigny“. 
Im prächtigen Empire-Rahmen.   (1182222)  (11) 

€ 1.500 - € 2.000

1921    
Arman Fernandez,
1928 Nizza – 2005 New York
Er war ein französisch-US-amerikanischer Objekt-
künstler.   

TAPPI ROSSI ROD, 1996 

In Acryl eingeschlossene rote Kronkorken. 
42 x 25 x 5 cm, dazu ein Sockel: 29 x 9 x 3 cm. 
Rechts unten auf eingelassener, goldfarbener Tafel 
signiert „Arman“ und verso nummeriert. 
Exemplar 16/ 30. 
 
Beigegeben Echtheitsbestätigung durch Vinco Moreno 
(liegt im Original vor). 
 
Das Werk zeigt beidseitig die in Acryl eingegossenen, 
roten Kronkorken der Biermarke Tuborg. Auf der Vorder-
seite nur ein Korken von der Innenseite, die Rückseite 
mit zwei hellen Kronkorken der Innenseite. Die Arbeit 
stammt laut Bestätigung von 1996. Ab 1959 experi-
mentierte er mit Inhalten von Mülltonnen.   
(1182115) (130800)  (18) 

€ 1.000 - € 2.000

1920    
Vincenzo Gemito,
1852 – 1929, zug. 

SKIZZEN IN SEPIATUSCHE 

Sichtmaß: 9,5 x 13 cm. 
Hinter Glas gerahmt. 
Rahmenmaß: 25,5 x 26 cm. 
 
Drei Männerköpfe sowie eine stehende Frau in Rü-
ckenansicht, auf Papier. Mit graviertem Namensschild.   
(1181634)  (11) 

€ 3.000 - € 5.000

169

For around 6,000 additional detailed images: www.hampel-auctions.com

All texts can be translated into your own language on our homepage via Google: www.hampel-auctions.com

INFO | BIETEN

INFO | BIETEN

INFO | BIETEN

 Sistrix 

 Sistrix 

 Sistrix 

https://www.hampel-auctions.com/pagefliplink/1182222
https://www.hampel-auctions.com/pagefliplink/1182115
https://www.hampel-auctions.com/pagefliplink/1181634
https://www.hampel-auctions.com/pagefliplink/1182222/z
https://www.hampel-auctions.com/pagefliplink/1182115/z
https://www.hampel-auctions.com/pagefliplink/1181634/z


1924    
Silberschale mit Allegorie auf den Mai 

Durchmesser: 36,2 cm. 
Keine für uns sichtbaren Punzen. 
Wohl Augsburg, zweite Hälfte 17. Jahrhundert. 

Silber, getrieben, ziseliert. Über drei sekundär aufmon
tierten Kugelfüßen der niedrige Schalenkorpus mit 
gelappter weiter Fahne. Diese mit wilden Tieren und 
holländischen Blumen betrieben. Spiegel mit allegori
scher Darstellung des Monats Mai. Rest. erg.   
(11720735)  (13) 

€ 1.500  € 3.000

1923    
Exotischer Mörser 

Höhe: 11,8 cm. 
Wohl Portugal, um 1800. 

Ebenholz und Elfenbein gedrechselt. Der Ebenholz-
korpus in einem Stück gedrechselt, Fußring und Lippe 
in Elfenbein als Manchette gearbeitet und durch Rillen 
gegliedert. Stößel ebenfalls in Ebenholz. Alters- und 
Gebrauchssp., minimal rissig.   (11803114)  (13)

Export restrictions outside the EU. 

€ 1.400 - € 1.800

1926    entfällt   

1925    
Eleganter Bibliotheksschrank 

Höhe: 246 cm. 
Breite: 202 cm. Tiefe: 47 cm. 
Paris, um 1870/80. 

Gerader Aufbau, durch schlanke Türen dreiteilig geglie-
dert, furniert in helleren und dunkleren Zierhölzern. Die 
Türen im oberen Teil verglast, mit korbbogigen oberen 
Abschlüssen, im unteren Teil durch Kassetten besetzt 
mit eingezogenen Ecken, in den Ecken applizierte Ro-
setten. Gerades Fuß- und Abschlussgesims, oben 
durchgehendes durchbrochenes Zierband. Die Ecken 
abgeschrägt, an den Ecken sowie zwischen den Türen 
vergoldete schlanke Kämpferapplikationen mit herab-
ziehendem Blattwerk. Ebenso vergoldet die Rahmen-
einfassungen. Sehr feine Marketterieausführung, die 
unteren Kassettenfelder in Spiegelung, auf Eck furniert.   
(11808212)  (11) 

€ 7.000 - € 9.000
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1928    
Renaissance-Truhe 

Höhe: 85 cm. 
Breite: 183 cm. 
Tiefe: 41 cm. 
Venedig, 15./ 16. Jahrhundert. 

Weichholz, geschnitzt, gefasst, vergoldet. Kastenför-
miger Korpus über Profilsockelzone mit zentraler 
Kartuschenschnitzerei und vegetabil-ornamentalem 
Rankendekor. Ein Schlüssel vorhanden. Alters- und 
Gebrauchssp., besch.   (1170902)  (13) 

€ 10.000 - € 15.000

1927    
Marmortisch im Art déco-Stil 

75 x 178 x 126 cm. 
Italien, Carlo Scarpa, 20. Jahrhundert. 

Aus drei Teilen bestehender weißer Marmortisch, 
wobei die zwei massiven Beine dem italienischen Art 
déco-Stil entlehnt sind und architektonische Formen 
aufweisen. Runde aufliegende Deckplatte. Alters- und 
Gebrauchssp.   (1181501) (7)  (13) 

€ 2.000 - € 3.000

1929    
Anton Weinberger,
1843 – 1912 

WINTERLICHE LANDSCHAFT MIT  
REHEN UND HIRSCH 

Öl auf Leinwand. 
85 x 117 cm. 
Rechts unten signiert „A. Weinberger“. 
In schwarzem Schellackrahmen. 

Im Licht der rötlich untergehenden Sonne, bergige 
Waldlandschaft an einem Flussufer im Winter. Im Mit-
telpunkt ein prachtvoller Hirsch mit großem Geweih 
im Schnee stehend. Hinter ihm ein Reh, das direkt 
aus dem Bild heraus schaut. Drei weitere Rehe befin-
den sich im flachen Wasser am Ufer. Harmonische 
stimmungsvolle Malerei, die die Kälte des Winters 
nachvollziehen lässt, in überwiegend grauen, weißen 
und braunen Farbtönen.   (1182027)  (18) 

€ 1.500 - € 2.500
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1930    
FRANCK MULLER in 18 kt. Rotgold  
mit Box & Papieren von 2004 

Feine Armbanduhr von FRANCK MULLER, 
Referenz 6850SC, in 18 kt. Rotgold. 
32 x 45 mm. 

Silbernes Zifferblatt mit arabischen Ziffern, 
Zentralsek unde und Zeiger in gebläutem Stahl. 
Automatikwerk mit Platin-Rotor, hochwertige 
Holzbox & Papiere. 
Krokolederarmband mit Schließe in 18 kt. 
Rotgold.   (11801819)  (20) 

€ 5.500 - € 6.500

1931    
Jaeger LeCoultre Reverso Duo-Face in Gold 

Jaeger LeCoultre Reverso „Duo-Face“, 
Referenz 270.2.54, in einem 18 kt. 
Goldgehäuse, 
26 x 42 mm, Saphirglas. 

Silbernes Zifferblatt mit arabischen Ziffern, 
kleiner Sekunde und gebläuten Stahlzeigern, 
rückseitig zweite Zeitzone über Schlüsselstift 
einstellbar. 
JLC-Handaufzugswerk Kaliber 854, beiges 
Straußenlederarmband mit original JLC- Schlie-
ße in 18 kt. Gold.   (11801821)  (20) 

€ 5.000 - € 6.000
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1933    
Jaeger LeCoultre „Memovox“ in Stahl  
mit Automatikwerk 

Klassische „Memovox“ von Jaeger LeCoultre mit 
Weckfunktion in einem verschraubten Stahlgehäuse, 
Durchmesser 37 mm. 

Original silbernes Zifferblatt mit charmanter Patina, 
Scheibe zum Einstellen der Weckzeit über eine zwei-
te Krone und Fenster für das Datum. 
Jaeger LeCoultre Hammer-Automatikwerk, ca. Ende 
50' er Jahre.   (1181774)  (20) 

€ 2.500 - € 3.000

1934    
Goldener Chronograph von GÜBELIN 

Feiner Chronograph von GÜBELIN, Schweiz,  
in einem 18 kt. Goldgehäuse, 
Durchmesser 35 mm. 

Silbernes Blatt mit blauer, aussen laufender Tachyme-
terskala, goldenen arabischen Ziffern und Register für 
die laufende Sekunde und Stoppminute. 
Handaufzugswerk, 50' er Jahre.    
(1181772)  (20) 

€ 2.000 - € 2.500

1932    
Blancpain Damenuhr in Weißgold  
mit Brillantenlünette 

Feine Damenuhr von BLANCPAIN in einem 18 kt. 
Weißgoldgehäuse, Durchmesser 29 mm, mit 
Brillantlünette. 
Perlmuttzifferblatt mit Brillant-Stundenindizes und 
Zentralsekunde. 
Automatikwerk, hellblaues Krokoband mit Schließe in 
18 kt. Weißgold.   (11801820)  (20) 

Export restrictions outside the EU.

€ 4.500 - € 5.500
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1936    
LONGINES „Harley Davidson“ mit Automatikwerk 

Feine LONGINES in einem verschraubten Stahlgehäuse, 
Durchmesser 34 mm. 
Originales silbernes Zifferblatt mit arabischen Ziffern 
und Stahl-Indizes, Dauphinzeiger, kleine Sekunde und 
mittig plaziertes farbiges Logo von „HARLEY DAVID-
SON MOTOR CICLES“. 
LONGINES Automatikwerk Kaliber 19A, von 1955.   
(1181775)  (20) 

€ 600 - € 800 1937    
Goldene IWC mit Automatikwerk 

IWC in einem zweiteiligen 18 kt. Goldgehäuse, 
Durchmesser 35 mm. 

Originales silbernes, giuchiertes Zifferblatt mit feiner 
Patina, goldenen Dauphinzeigern und Zentralsekunde. 
IWC Automatikwerk Kaliber 853, ca. von 1950.   
(1181773)  (20) 

€ 2.000 - € 2.500

1935    
UNIVERSAL Geneve „Aero-Compax“ in Stahl 

Großer UNIVERSAL Geneve „AERO-COMPAX“, 
Referenz 22414, in einem Stahlgehäuse. 
Durchmesser 37,5 mm. 
Silbernes Zifferblatt mit Register für die laufende 
Sekunde, Stoppminute und -stunde sowie für eine 
zweite Zeitzone. 
UNIVERSAL Handaufzugskaliber 287, ca. von 1950   
(1181771)  (20) 

€ 3.000 - € 3.500
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1939    
Smaragd-Diamantanhänger 

Anhängerlänge: ca. 2,5 cm. 
Gewicht mit Kette: ca:  4,4 g. 
WG 750. 

Klassisch eleganter Anhänger mit einem facettierten 
transparenten Smaragdtropfen (wohl Kolumbien), ca. 
1,5 ct und Brillanten, zus. ca. 0,6 ct. Dabei: Feines 
Ankerkettchen.   (1180831)  (16) 

€ 3.000 - € 3.500

1938    
Schmuckarmbanduhr von Boucheron 

Länge: ca. 17 cm. 
Gewicht: ca. 67 g. 
GG 750. 
Signiert: „Boucheron 1541“ 
Um 1940. 

Elegante Schmuck-Damenarmbanduhr von Bouche-
ron in Gürtelschnallenoptik besetzt mit sechs feinen 
Saphiren im Carréschliff, zus. ca. 3,8 ct. Goldenes 
Kordelarmband. 
Seitlich angeordnete Uhr mit quadratischem, 
goldenem Zifferblatt, 10 x 10 mm. 
Handaufzugswerk mit Aufzugskrone am Boden, 
sogenannter „Backwinder“. 
Original Box von BOUCHERON.   
(11808743) (2)  (20) 

€ 8.000 - € 10.000
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1941    
Perl-Diamantcollierchen 

Halsweite: ca. 39 cm. 
Gewicht: ca. 7,6 g. 
PT auf GG. 
Kette WG 750. 
Um 1910. 

Apartes feines Art déco-Collierchen besetzt mit drei 
boutonförmigen Naturperlchen und Diamanten im Alt- 
und Rosenschliff, zus. ca. 0,8 ct. Kette wohl später.   
(1180381)  (16) 

€ 1.500 - € 2.500

1943    
Saphir-Diamantring 

Ringweite: 55/56. 
Gewicht: ca. 4,4 g. 
WG 585. 
Um 1930. 

Klassisch-eleganter Rosettenring besetzt mit einem 
intensiv blauen, rundfacettierten Saphir, ca. 1,5 ct, und 
feinen Altschliffdiamanten, zus. ca. 0,7 ct. Saphir an 
den Facettenkanten leicht berieben.   (1180383)  (16) 

€ 1.000 - € 1.500

1940    
Art déco-Diamantcollierchen 

Halsweite: ca. 40 cm. 
Gewicht: ca. 6,6 g. 
WG 585. 
Um 1930. 

Elegantes zartes Art déco-Collierchen 
besetzt mit Diamanten im Alt- und 
Achtkantschliff, zus. ca. 1 ct.   
(1180382)  (16) 

€ 1.500 - € 2.500

1942    
Antike Mikromosaik-Brosche 

Maße: ca. 4,7 x 3,8 cm. 
Gewicht: ca. 30 g. 
RG 585. 
Um 1850. 

Fein ziselierte antike Brosche mit ovalem Mikromosaik 
(Petersplatz in Rom) in Onyxeinfassung. Onyx leicht 
best.   (11804822)  (16) 

€ 1.000 - € 2.000
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1944    
Aquamarinring 

Ringweite: ca. 56. 
Ringkopfmaße: ca. 2,7 cm x 2,2 cm. 
Gewicht: ca. 19,2 g. 
WG 750. 

Extravaganter großer Ring mit einem hellen türkis- 
blauen achteckigen Aquamarin im Treppenschliff, ca.  
41 ct, in verspielter Handarbeitsfassung.   (1180832)  (16) 

€ 3.500 - € 4.500

1947    
Ohrringe „Tandjore“ von Cartier 

Durchmesser: ca. 4 cm. 
Gewicht: ca. 48 g. 
GG 750. 
Signiert „Cartier“ und nummeriert „651205“. 
Französische Gold- und Meisterpunzen. 
Um 1980. 

Prächtige dekorative Ohrringe besetzt mit hochfeinen 
Brillanten, zus. ca. 4,2 ct, und rund facettierten kleinen 
Rubinen und Smaragden aus der Kollektion Tandjore. 
Clipbressur mit Stift.   (1182011)  (16)

“Tandjore“ earrings by Cartier

Diameter: ca. 4 cm. 
Weight: ca. 48 g. 750 yellow gold.
Signed: “Cartier” and numbered “651205”. 
French gold and masters' hallmarks.
ca. 1980.

Magnificent decorative earrings set with very fine 
brilliant-cut diamonds, totalling 4.2 ct, and round facet-
ed small rubies and emeralds from the “Tandjore”col-
lection. Clip post closures. 

€ 13.000 - € 20.000

1946    
Smaragd-Brillantohrringe 

Länge: ca. 2,3 cm. 
Gewicht: ca. 7,2 g. 
GG 750. 

Dekorative Ohrringe besetzt mit Smaragden im ovalen 
Facetten- und Baguette-schliff, zus. ca. 2,1 ct und Bril-
lanten, zus. ca. 1 ct. Steckbressur.   (1180833)  (16) 

€ 2.600 - € 3.000

1945    
Brillantring von Cartier 

Ringweite: 52. 
Gewicht: ca. 17,1 g. 
RG 750. 
Fassung von Cartier „monture Cartier“ eingrav.,  
„PARIS“. 

Außergewöhnlicher, edler Ring in Strahlenoptik besetzt 
mit Brillanten, zus. ca. 1 ct, davon der Mittelstein im 
Altschliff ca. 0,54 ct H/VSI.   (1182013)  (16) 

€ 4.500 - € 6.000
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1948    
Art déco-Diamantarmband 

Länge: ca. 21 cm.  
Breite: ca. 1,1 cm. 
Gewicht: ca. 29,6 g. 
Platin. 
Um 1940. 

Beigefügt ein gemmologischer Befundbericht von 
Werner Fuhrmann vom 6. September 2017. 
 
Elegantes Art déco-Armband besetzt mit feinen Dia-
manten im Alt- und Navetteschliff, zus. ca. 9,5 ct. Ver-
deckter Clipverschluss.    (11804830)  (16)

Art Deco diamond bracelet 

Length: ca. 21 cm. 
Width: ca. 1.1 cm. 
Weight: ca. 29.6 g. 
Platinum.
ca. 1940.

Accompanied by a gemmological report by Werner 
Fuhrmann dated 6 September 2017. Elegant Art Deco 
bracelet set with fine old and navette-cut diamonds, 
totalling ca. 9.5 ct. Concealed clip closure. 

€ 10.000 - € 15.000

1949    
Loser Diamant 5.00 ct H/VS1 

Beigefügt ein HRD Reportnummer 170003037345 
vom Juli 2017. 
 
Feiner loser Diamant im quadratrischen Smaragdschliff 
5.00 ct H/ VS1 eingeschweißt.   
(1181327)  (16)

Loose diamond 5.00 ct H/VS1

Accompanied by an HRD report no. 170003037345 
dated July 2017.  Fine loose diamond in square emer-
ald cut, 5.00 ct H/ VS1 shrink-wrapped.  

€ 80.000 - € 90.000

1950    
Loser Brillant 3,00 ct F/IF 

Beigefügt ein HRD Reportnummer 180000067778 
vom März 2018. 
 
Hochfeiner loser Brillant 3.00 ct F/IF eingeschweißt.   
(1181328)  (16)

Loose brilliant-cut diamond 3.00 ct F/IF

Accompanied by an HRD report no. 180000067778 
dated March 2018.  

Very fine loose brilliant-cut diamond 3.00 ct F/IF, 
shrink-wrapped.  

€ 75.000 - € 80.000

1951    
Loser Brillant 1,51 ct D/VVS1 

Beigefügt ein Diamond-Report von IGI Nummer 
F5F40574 vom Februar 2010. 
 
Hochfeiner loser Brillant 1,51 ct D/VVS eingeschweißt.   
(1181329)  (16)

Loose brilliant-cut diamond 1.51 ct D/VVS1

Accompanied by a diamond report by IGI no. 
F5F40574 dated February 2010. 

Very fine loose brilliant-cut diamond 1.51 ct D/VVS, 
shrink-wrapped. 

€ 16.000 - € 18.000
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